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ak, teď máme deset, to zas vidět je, jakýje ten svět!
A ještě před hodinkou bylo devět. A za hodinku

bude jedenáct. Tak od hodiny k hodině si žijem a od ho—

diny k hodině si hnijem...

Jistě, poznali, Jacques, As You Lake It aneb Jak se
vám hbí. Shakespeare. Nedávno to dávali v Klicpe-

rově divadle a jeden z našich kolegů a kamarádů, osla-
venec Jan Dvořák, o němž bude řeč uvnitř listu, v tom
rovněž účinkoval. Ne že by zrovna hrál Jacquese, byť by
mu to slušelo, do této role však režiséři většinou obsazu-
jí osoby melancholické, zasmušilé a vychrtlá, což Honza
ani málo není. Jemu byla svěřena role ovčáka Korina,
kterou sehrál tak, jak mu jeho naturel přikazoval a proto
pěkně.

tázka: „Proč začínáme dneska okřídleným - bylo
devět a bude jedenáct“? A sami si odpovídáme:

“Protože Všechno s časem souvisí“. I tato Hromada. Než
se nadějeme je tu číslo letní a než ho dočteme tak bude
“jedenáct“, podzim, šmytec. A nejvíc to letí, když je
v pořádku kalendář. Když je naplněn. Odfajtkovali jsme
jedny volby a po čtrnácti dnech nevíme jakého že bude-
me mít ministra kultury, divadelníka nebo ouředníka.
(Takže kvolbám v Hromadě až na podzim.)

alendář přehlídkový rovněž naplněn - celé jaro
přehlídka za přehlídkou až po ty Písky, Prostějovy,

Sobotky, Chrudimě, Třebíče a Poděbrady, co jsou na
srdce ai na ochotníky. A všude prý bylo dobře, alespoň
pro východočechy, jak jinak Kdyby prý do Chrudimi
loutkáři poslali všechno, co na naší výběrové přehlídce
kviděnivdubnmprýbyaspoňbylo nanárodnínaco
koukat, tvrdily i hlavy pomazané. AMirka Venclová je
laureátkou z Wolkráče, a Dredi náchodští nominováni
z Písku Šrámkova na Hronov Jiráskův. Jen v te' činohře
se letos jaksi neurodilo příliš. ..

le zato prý se ještě lépe než loni povedl Open Air
Program v hradeckém mezinárodním divadelním

festivalu, říkalo se v novinách i mezi lidmi, musíme se
pochválit. Naše VSVD je strůjcem této maličkosti, která
letos čítala 55 (slovy padesát pět) představení v deseti

dnech! Díky radnici královéhradecké, která přispěla na
dopravu a ubytováni přijelo dvaačtyřicet souborů! Festi-
val celý byl krásný, celkem spolu s „Inem“ v němž nej-
různější Francouzi, Rusové, Poláci i Angličani a mnoho
českých se hrálo víc než sto dvacet představení. Plno
všude. I na Polehňu (dalšího oslavence) i na to Dno.
A nás 11 srdce hřálo, že jsme mohli přispět dalšími snad
osmi tisíci diváky. Naprosto bezkonkurenčně narváno na
našich dětských představeních, snad tři sta rodičů a dětí
pokaždé (opakovááát!). Že bylo každý večer plno
v ániíchRadnice a hudební síně. Ale bh'že o tom v čísle
dalším. V tomto už šlus, není místo, říká mi do počítače
moje milá Naďa, která mi trhá úvodník přímo
z klávesniceyslkdoerz šdm)nf.ůfg, . . . .

Saša Gregar

Vážení a milípřátelé, naši drazíčtenáři!

Letni číslo Hromady se pro mě stává postrachem.
Když začínáme, zdá se mi, že je málo materiálů, že chy-
bí, že bude číslo slaboučké. A tak začnu rozesílat výzvy,
urgovat články, volat. .. Mario začne sázet a najednou,
materiálů je na dvě čísla! - začnu vyřazovat článečky
a posléze celé rubriky!

A tak Vám všem, jejichž příspěvek (i žádaný a urge-
vaný) se nevešel, SE OMLOUVAM VELMI. Proto až
v příštím čísle si přečtete o aktivitách souboru ERBEN
Miletín, který oslaví 165 let, - jak se dařilo našim soubo-
rům na Loutkářské Chrudimi (dobře!) - autorský text
aktovky Pavla Hladíka „Medvědovo pozdní odpoledne“,
za který dostal na národní přehlídce jednoaktovek Cenu
za výkon autorský, režijní, herecký, a vůbec o celé pře-
hlídce. Rovněž o akci Václava Bartoše „Hradecké čte-
ní“. Jen takto rychle a na závěr dávám na vědomí, že
na národní přehlídce Pohárek 2002 získal Jiří Vencl
od předsedy poroty Jiřího Hrašeho „Diplom za vytrvalý
a dlouhodobý únikz běžných divadelních kritérií“.
Gratuluji!
A Vám všem přeji krásné léto!

Tajemnice redakce Naďa G.
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Do uzávěrky Hromady
přišly na účet VSVD další příspěvky.

MMMM.

okr. Hradce.Králové: Rudolf FALTEJSEK,Miroslav KUŽEL,

Hana PROCHÁZKOVÁ, BohumilaGYORGYOVÁ, Drama. odbor
Sokol Chlumecnad Cidlinou, Martin DVOŘÁK, Zdeněk VRÁGA

okr: Svitavy: Marie GRMELOVÁ,Milena DUCHONOVÁ, Vladi-
mír SAUER, DS KS Moravská Třebová,
okr. Pardubice: Anna KUČEROVÁ, DS SNOOP Opatovice nad
Labem, Radoš JlNDRA, Pavel HLADÍK

okr. Trutnov: Jaromír BEIER, Eva JASENSKÁ,
okr. Rychnov nad Kněžnou: ZUŠ Rychnov nad Kněžnou,
okr. Semily: Jiří POŠEPNÝ, Petr ZÁRUBA, Vratislav OUHRAB-
KA, Jana OTMAROVÁ,

okr. Usti nad nrllcí: Helena PODOLSKÁ. Lenka SEMRÁDO-
vA, Eva svoHnovÁ, Lenka ŠPAlSOVÁ,
okr. Chrudim: DS HERMANHeřmanůvMěstec,
Svatopluk VOBEJDA
okr. HavlíčkůvBrod: Eva BECHYNOVÁ, ADlVADLO HB.,
okr. Jlčín: Milena KADOVÁ, Jan ŘEZNÍČEK, DS ERBEN Miletín
okr. lichnll: Jiří KUBlNA, Karla DORROVÁ

Adresářodběratelů Hromadya členů VSVD je aktualizován a je
celý zaveden do počitače. Jakékoliv případné nesrovnalostinám
hlaste na naši adresu do Impulsu. Dalšízájemce o předplatné
Hromady nebo o členstvíve VSVD samozřejmě velice vítáme.
Valná hromadaVSVD na svém zasedání 10. února 2001 schválila
změnu ve výši ročnmo příspěvku:
. roční přispěvek pro fyzickou osobu se stanoví minimálně ve

výši 150,— Kč,

snížený (důchodcia studenti) minimálněve výši 100,— Kč

ročnt přispěvek právnickéosoby se stan ovi ve výši minimál-
ně 600,— Kč

. nečlenové, zájemci o Hromadu platí 200,- Kč/rok
(3 čísla včetně poštovného)

VSVD, Okružní t 130, 500 03 Hradec Králové
Unionbanka, a.s. Hradec Králové, 4102290/3400,

konst. symbol 379

Stínový zápis
z prvého jednánínově zvolené (staronové) Rady VSVD,
kteréžto ctihodné shromáždění se začalo scházet bratru
od třičtvrtě na deset dopoledního času, 4. dne měsíce
máje r. 2002, a to v příjemné klubovně Divadla DRAK,
věhlasného to stánlm naší polabské kultury.

"Mám to zas stínové zapisovat?"- zeptala jsem se
šeptmo našeho pana řídícího, lderého nám Thálie rač
zachovat ještě mnohá volební období. "Určitě-$", pravil
řídící jsa zabrán do úžasných fermanů na několika strán-
kách, jelikož má se ženou Naděnkou na triku hlavní or-
ganizaci proslulého OPENU AIR programu V rámci již
VIII. Mezinárodního festivalu divadla v Hradci Králové,
našem to východočeském Avignonu "Vona je taková
Kosmova. Nebo Dalimilová“, hodil Saša brejličkamí
k scházejícím se spolučlenům.

Tak proto mě tu máte. Dnes místo mne sem do Dra-
lqí bloudila jen Haidemaíie Sekáčová s doprovodem, já
šla sice jinudy, takže fakt, že jsem dorazila z opačného
konce, mne rozradoval poznáním, že to o těch všech ces-
tách, co vedou k jednomu místu, fakt platí. Vy mi nebu-
dete věřit, ale musela jsem se u soudu zas zeptat kudy -
tudy a oslovila takovou krásně rázující matičku & uslyše-
la - němčinu! Učte sejazyky, děti.

Ještě než jsme začali, a to trvalo do 10.20, byla jsem
ohromena zkumavkou plnou možná ledvinových možná
močových kamínků z útrob našeho Břéti - odysseou ne-
mocniční jsem bylaupřímně zděšena - Saša poměrně
cynický prohodil, že by s tím mohl Břeťa štěrkovat sil-
nice.Tolik jich bylo. Zina Rýgrová nechala zas kolovat
saudkovsky pojatý snimek ochlupených mužských kon-
četin, mezi nimiž se jako perlička skvěla tmavounká hla-
vička čerstvě narozené modroočky"- podle babičky celá
Zina, a odešla kouřit Fotka inspirovala pana řídícího
k vytažení podobenky své: zírá na vás cosi v dlouhém
ruském oknoilíkovaném kaftanu. coby „Průvodce“ per-
formancí alias představením ve staré hradecké bývalé
šatlavě, neboť Jiří Jelínek, nositel neuvěřitelných nápadů
z Divadla DNO jej angažoval.

Jo. V 10.14 přišel nahonem Petr Hájek, coje pro mě
důležitej, poněvač nič vezme domů. Takže přítomni za-
sedají: svěžíMirka, dnes bude mluvit často a dobře, jak
je jejím zvykem, vedle mne si sedl mladý udělaný muž-
ský Petr Kouba, jinak vedoucí AMA'Í'ÁKU & dramaturg
pardubického rozhlasu, který tu zastupuje celý jižní cíp
podhůří i Polabí, neboť Chrudimáci nikde a Havlbrodšti
avizovali pozdější příjezd, ale ani do konce nedorazilí.
Pardubice, málo platné, jsou pro naši soudržnost oblast
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důležitá, takže Petře, vítej. Přesně V 10,15 pan řídící
vysílá přání vypnout mobily, šak se ozvaly, a začíná se.

Za prvé: uvítání, zahájení - předseda omlouvá nepří-
tomného Pepu Tejkla, který si, nešťastník, na tento ter-
mín smluvil soustředění, Petra Hakena z Turnova, a já
si všimla, že úplně vzadu stranou od nás všech se krou-
tí, ba polehává Kájinka Donová, naše pokladní, žlučník
je zlej. Nicméně Karlička překoná strázně, vyplatí nás
rázně a dokonce sleduje i celé jednání dost bedlivě, byť
vleže. V 10.24 nás informuje Naďa o možnosti konzu—
movat kuřecí řízek s chlebem a okurkou za 32 a má po-
měrně dost brzo spočítáno, že ze 12 přítomných zvedlo
při několikeré výzvě ruku vždycky 8 zájemců.

Za druhé: hlavní program nastínil řídící do těchto
perspektiv - vyjít 2 usnesení Valné hromady a qistit, co
je či není hotovo, zrekapitulovat závěry z proběhlých
přehlídek, informovat Radu o rozpočtu VSVD, zmapo-
vat výhled do nejbližší budoucnosti, včetně informací o
OPEN i vnitřních věcí, kdy bude ocenění zasloužilých
zvané CENĚNÍ, co SČDO a Zlatý Tyl, ceny minister-
stva a jiné. Řídící zprvu myslel, že konec bude ve 12,
jeho žena realisticky upravila a pravdě blíž byla ona, to
se vr.

Za třetí: ku kontrole předchozích usnesení
z jednání - navázatkontakt spředstaviteli obou krajů za
účelem zviditelnění našeho hnutí. Pan řídící poměrně
blbuvzdorně, tedy zevrubně, vysvětlil přítomným, jak
nahlížel do různých kanceláří a navazoval nezávazné
lehké konverzace, až se zařečil s jedním hodně důleži-
tým a vyšlo najevo, že se dobýváme do otevřených dve-
ří -MULS díky včasnému nápadu a usilovné práci je
dítě v i t a n é, ba inspirující, poněvadž podle tohoto
mustru vzniká cosi podobného na Liberecku i kolem
knihovny v Pardubicích, velké volání po čemsi podob-
ném bylo slyšet z Vysočiny, zkrátka a dobře, život přeje
připraveným - a systém grantů poskytuje už teď zázemí
a vznikající rozpočty krajů už teď pamatují, takže - pra-
vila do toho Naďa a Mirka hned rituálně zaklepala na
stůl, zatímjsme na tom d o b ře. Proč tedy, ptá se řeč-
nický pan řídící, lobovat a nějak zbytečně dokazovat, že
jsme tady, když se ví. Hlasovat nedal a každému bylo
jasné, že stínově zapisovat někde u hejtmana nebudu.
Ovšem Pavel Labík si přihřívá polévku, že kontakty
udržovat je nutno.Všichni stvrzují souhlasným mruče-
mm

Pakv rámci kontroly dalších usnesení kontrolováno,
co se udělá s výměnou legitimací, neboť ta je nutná.
Saša projednal se zdejšími divadly (Klicperovo, Drak i
Pardubice), že legitimace člena, jejíž nová podoba se
chystá, bude u nich opravňovat až k 30 % slevě. Pavel
Labík s mrštností Moliérova hrdiny přičinil poznámku,

což se přítomným zazdálo harpagonské moc. Jen šlo o
to, zda legitimace budou platit rok nebo tři, to aby ne-
platiči nechtěli slevu zadarmo. No, pakjme 2 ku 10 od-
hlasovali, že legitimace budou na t ř i roky a neplati-
čum že spadne barák, jestli ty legitimace nebudou platit
pravidelně a ke všemu se neoprávněně tím pádem rvát
do VČD v Pardubicách, poněvadž tamější pan ředitel
Dohnal jinak všecky slevy zrušil a má recht, divadlo na
rozdíl od multikina nestojí svět. Jo, Sašu eště napadlo

/'l
dát do Hromady misto citátu nápis: Děkujeme všem,
kteří platí. ČT.

Teď k rekapitulacipřehlídek - většinou mluví Na-
ďa, Mirka, Saša, zpoza stolu Kája, sem tem Pavel,
5 poznámkami k věci Břeťa, posléze Martin Malínek,
Petr Kouba a Petr Hájek (my ostatní nezmíněné dívky -
Heideman'e, co přišla s manželem až o moc po začátku,
Zina, Alena, já tiše souhlasíme. Teda asi. Martin Malí-
nek podotýká, že se u těch přehlídek bude asi různít
větev úřednická a občanská. Tomu já nerozumím. Petr
Kouba pak říká jobovku, že se rL2004 bude hejbat hra-
nicema a 100 obcí ze středních Cech přejde k Pardubi-
cím Jak se hejbá hranicema, tak de dycky vo mnoho,
myslím si škodolibě, poněvadž tyhle řeči z hlediska
věčnosti mi připadají až pošetile, ale zapisovatel nemá
co myslet.

V 11, 13 otázka nastolena před chvílí se stále neřeší,
Sašu napadlo, že by chtěl slyšet připomínky k Valné
hromadě a Pavel Labík tvrdí, že Valná hromada byla
správňácká, že na ni jen tak z alterace dovezl jejich
omladinu z Červeného Kostelce, která poté vstoupila
celá jako jeden muž do VSVD, ovšem Pavel Labík sí
přihřívá polévku, že kontakty udržovat je nutnoVšichm'
stvrzují souhlasným mručením

V zápětí - furt se k přehlídkám nedošlo - dostává
slovo Naďa a informuje o rozpočtu, který máme zařa-
zen pod 20/, no ale co, naše jednání je jak jarní řeka -
Naděnka sděluje, že letos jsme obdrželi granty z roz-
počtu ministerstva kultury 80, z litfondu 30 na Hroma-
du az města 23 tisíc, ještě město dá 150 na Open.

V 11.20 se ptá Saša, co má kdo ke vzdělávání- což
asi patří pod jiný bod, ale Saša ví, co dělá. Naďa nás
teda informuje, že v červenci bude ukončen probíhající
kurs scénografii, při letošním JH bude otevřena
"nástavba" či chcete-li dílna s režisérem Fedotovem, ale
jen pro ty, kteří už s ním pracovali, Kája 2 polohy vleže
dodává, bez vyzvání, že oná chystá hlasovou výchovu s
Konvalinkovou a Naďa oznamuje, že dojde i na zájem-
ce z řad učitelů, kteří dělají divadlo s dětmi, poněvadž
to hrozně potřebujou. Pavel Labík vybízí, abychom pro-
pagovali červnový kurz svícení v Hronově, Mirka volá
po informacích a Naďa praví že 270 Hromad ona má za
dostačující, příležitostí ke vzdělávání je hromada aje i
zájem.

A konečně tedy kpřehlídkám _ ČINOHRAv Červe-
ném Kostelci: Pavel Labík pochválen - dvanáct před-
stavení, atmosféra vynikající, průměmá návštěva 160
osob /!/, Čarvenokostelečané mají přehlídku za svou.
Pavel je nešťasten pouze z velkého množství souborů!
Prý si oddechli, když Jaroměř musela odříct a nedělní
dvanáctépředstavení nebylo! Zina se pohotově zeptá,
zda už se ví termín na příští rok a oddechne si, že sejí
to do ničeho nezamíchá. Bude to 20.-23.března 2003.
Pavel si ještě velmipochvalujemimořádný výkon poro-
ty, souhra profesorů Císaře aLaurina je světovým uni-
kátem týmové práce teoretiků a prakn'ldi. Mirka potvr-
zuje, alenastolujeotázkutzv, předvýběru Dává
příklad Rakovníka, kde soubory předpřehlídkou objíždí
Kodeš. Sašu při té příležitosti napadne, že taková před-
výběrová porota u nás by mohla bejt složená z boha-
tejch divadlu rozumějících důchodců. Ale na mě se ne-
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podíval, tak nebudu vztahovačná. Zkonstatováno tedy,
žepřehlídkavČKbyl a pěkná ve 1 mi.

Podobně jako v Kostelci nad Orlicí, kde se letos
odehrál po letech AUDIMAFOR alias Kostlivec - 10
představení, porota Z.A„Tichý, V. Hulec, K.Tománek
velmi solidní, proiCísař štastn, že o mladém divadle
nemusel mluvit, že byl s Mirkou jen jako host, klub
vstřícný, jen pro příště spát někde, kde nejsou tu noc
fotbalisti.

, „
LOUTKARI v Jesličkách - 16 představení, z toho

10 dětských Diskuse o náročnosti Luďka Richtera
v porotě, vyhrál soubor z Děčína, což je pro takové
Atény jako je 'Mertův kraj, nářez, to si myslím já, to
nikdoneřek, aleNaďavzápětí dostsilnýmhlasempro-
hlásila, že přehlídky by takto otevřené být měly, území
neuzemí.

, ,DĚTSKA SCENA, taky v Jesličkách, zahrnovala 17
představení (Pce, Liberec, HK), dramaturgicky hyper-
market, neboť k vidění bylo od secondhandu po luxus
vše, čas nedovoluje zařadit něco pěkného pro děti, hraje
se non stop. Celkem 5 nominací a doporučení bylo
z přehlídky přijato do Trutnova.

DOLANY, vesnické soubory - v Dolanech letos
zatopené šatny, takže přehlrdka v Jaroměři.

A ještě DOSPELI DETEM v Havlíčkově Brodu,
Luděk Richter povede seminář C0 a jak hrát pro děti,
Řadavyzývá Káju, jestli by něco neřekla, ona že jo, ale
v tom se zvedá Alena Rodrová, že musí k maceše na
oběd a za chvíli přesně ve 12.00 vejde s kuřaty usměva-
vý Zdenda Vrága, což mne rozhodí, a tak jak to do-
padlo s tím Havlbrodem se nedozvíte. Ale ovšem Pavel
Labík si přihřívá polévku, že kontakty udržovat je nut-
no.Všichni stvrzují souhlasným mručením

Pak se cupujou TYJÁTR v České Třebové, ZLOM
VAZ v Usti nad Orlicí, TURNOVSKY DRAHOKAM
a rovněž turnovský MODRY KOCOUR Pak kuřata
naservírovánaakonzumovánabez přerušení. Já
už posté začala hubnout, tak se ráda rozdělím s Petrem
Hájkem, já bych to "fakt nesnědla, pan doktor mi pra-
vil, paninko, s tou váhou dolů okamžitě a to tak, že si
vždycky dejte jen půlku toho, co byste snědla normál-
ně.“ Je mi to žinantní, ale linie je linie a takovej mladej
chlap, jako je Petr, má půlku senza řízečku asi takjako
vůl jahodu

A Martin Malínek mluví o jistých potížích při
ZLOM VAZ v Ustí, o nějakých vykonstruovaných ne-
doloženostech, připadá mi to náhle takové divné, jako
by si někde někdo v Ustí šláp s někým na kuří oko. Do
toho říkáPetrKoubaodbarmkamseode mnepřemís-
til, že teda je účastníkem Zlom vazu a organizaci chvá-
lí, poněvadž má s čím srovnávat aUstí rozhodně nebylo
žádná bída a utrpení. Pak do řeči vstoupí Petr Hájek a
říká cosi o tom, že byla i schůzka na radnici, která měla
otupit hrany. A Mirka, už po kuřeti říká, že pokud ona
napsala, že letošní přehlídka nebyla nic moc, tak proto,
že se prostě někdy neurodí. No, jak to poslouchám, ono
se někdy beze slov řekne dost a na druhé straně se to,
co mezi lidmi leží, nedá ani pojmenovat.

A pak zafoukal vítr a bouch dveřmi na terasu, če-
mužbystrýZinin syneknestačilzabránitikdyž namla-
dého muže svého klátivého vělm vyskočil neobyčejně
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rychle. Praveno dál, že z TUNOVSKÉHO DRAHO-
KAMU přijel Honza Merta potěšen, 8 souborů, úroveň
slušná, a to je na Honzu superlativ, i MODRÝ KO-
COUR je přehlídka líbezná, příjemná a milá (i když se
hodnocení poroty prolínala zároveň s bovvlingem).
Hodnocení přehlídek tedy převážně kladné.

Informace o OPEN, což je nejbližší budoucnost
VSVD - Saša vysílá prosby o zapůjčení reflektorů,
zvukařiny atd., prosí případné zájemce, kteří by mohli
vodit soubory na ubikace a dělat jiné další věci (na něž
ovšem předjednány hostesky z řad studentek). Martin
nabízí okamžitě, téměř střelhbitě jak světelný park, tak
zvukařinu, kpomoci připraven i Pavel Labík

Je 12.47 aMartin odchází fasovat dceru od babičky,
takže omluven Poprvé se hlásí Heidemarie a vrací se
k Štronzu, o němž byla řeč už v zimě. A ohřívá děsivou
polévku: Po STRONZU šla u nich řeč, že Mirce nebyla
po chuti kuchyně a restaurace, že se naštvala. Mirka na
ta slova vytřeští oči a debaty kolem se přeruší. Ukáže
se, že Mirka si jídlo na STRONZU ani vynachválit ne-
mohla, neboť prase se jen rozplývalo a všechno bylo
jak z Francie, jen výběr nápojů (z vína jen Dačického
hár) shledán nemožným a označen co patoky. Takže
TRONZané - všechno bylo vynikající a bude o kapá-
nek lepší až na Moravě bude víno k pití. A Pavel zvese-
la dodá, jesli nakonec při tom ŠTRONZU nejde o boj
restaurací...

Pak řeč o ceně ministra a Mirka říká, že kandidáti
byli letos tak vyrovnaní, až to bylo hlasujícím líto - v
tajném hlasování dostal před naším Sašou přednost Jo-
sefBrůček, o němž Saša dodal, že mu to přeje jak nic
dobrýho, protože jeho přínos divadlu přesahuje skoro
všecko a navíc, jak by to vypadalo, aby cena byla pořád
tady v kraji. Mirka pak ještě informuje o tom, že prof.
Císař se vzdal předsednictví při tom udílení cen minist-
ra, jelikož tam je moc nevyjasněných věcí a napsal
o tom ministrovi, který pak při křtu báječného 3. dílu
Místopisu v Praze zvolal: „Ty vole, profesore, co ty si
se mnou dopisuješ?“, což je řeč zemitá a jadrná, na
Pavla ministra krrlturyjak šitá, no né?

Pak Saša přehodí jinam a podotkne, že v článku
V. Zajíce v Amscéně byl pomluven Petr Hájek, že ne-
přijel do Bechyně hrát Brankáře. Jenže on, přihlásiv se
písemně, nedostal zpětnou zprávu, že ho vůbec na pře-
hlídku chtějí. A Petr na to, že mu zavolali dvě hodiny
před začátkem z tý dálky a divili se, že není ani na ces-
tě. Rada dala Sašovi úkol napsat do Amscény dementi,
asi na ten způsob, že pravej džentlmen si napřed kecy
vověří, na" něco napíše. A Petr sám o tom napíše taky.
Pak se ještě Labík šklebí, že Klicperovo divadlo dostalo
Radoka za to, že ve Třech sestrách hraje Saša, a jsme u

' konce.
Závěrem, — kdy bude Valná hromada se ještě neví,

ale CENĚNI 7.prosince určitě i když máLabík premi-
e'ru - v Červeném Kostelci mají nejdřív termín a pak
teprv hledají hru. A vymyšleny i termíny přehlídek pro
rok 2003, ale o tom jinde a jindy. Jednání Rady bude
dá-li pánbůh 5. října 2002 v 10 hodin, tak koukat na
pozvánku, kde to bude! Schůze skončila oficiálně ve
13, 20 avenlgrbylo pořád krásně.

ZapsalaAl. Brechtavá —Kosmová —Dalimílová
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Petr Haken

se zjeahání omluvil, ale o dění na Liberecku
a v Turnově námposlal tuto zprávu:

Liberecko
Ustanovili jsme slmpinu šéfů všech postupových regio-
nálních festivalů
Lomnice - činohra
Turnov —Kocour —mladé divadlo
Turnov —Drahokam- loutky
Tanvald - Dospělí dětem
Josefův Důl - vesnické soubory
Nový Bor - Dětské scéna
Liberec - WP

Proběhlo jednání na kulturním odboru kraje, do bu-
doucna Chtějí tuto iniciativu podpořit, dokonce by přiví-
tali vytvoření jakéhosi "Libereckého 1MPULSU", ale to
mě čeká ještě jednání s politickou reprezentací.

7. června máme jednání skupiny šéfů, takby měl
vzniknout jednotný řád přehlídek s kterým následně
ještě v červnu půjdeme na kraj,

Turnov
Děláme co se dá.
Minulý víkend premiera - Chuchvalec, podle Huckle-
berryhy Finna
Připravujeme hry:

Šálek šípkového čaje - autorská
Kristova matka - z rodiny Ježíšovi

Remake od září
Dva muži v šachu
Petr a Lucie

Nové
Montekové a Kapuleti - příběh R+J trochu jinak
Pohádka - irská lidová
S děti Hobbitové

Habaďura (Romana Zemenová) dělá s dětmi Pustý
hrad - autorská pohádka a s dospělými ty Aztéky (Ta-
nec živlů)
No a furt se hraje Bylo nás 5+5.

Liberec vypsal granty, tak chceme dělat společné před-
stavení s Polákamaa pak nějaké vzdělávání. Chtěl bych
pozvat Sergeje, podle času na podzim.
Kocour bude V termínu 28.2 - 2.3. 2003
Tak to je asi vše nejdůležitější, pozdravuj všechny a na
podzim snad už přivezu zprávy o velkém rozvoji diva-
delnictví na Liberecku.

Ahoj Petr

Petře,
díky za zprávičky, do dalšího usilování divadelního —

uměleckého i organizačního přejeme mnoho úspěchů.

/-I
Výměna členských legitimací
Poslední valná hromada rozhodla o novém způsobu

vydávání členských legitimací. Nechceme z naší orga-
nizace dělat „ouřad“, ale přátelé, rulm na srdce, někteří
z vás už možná i zapomněli, že nějakou legitimaci mají,
zvlášť když se nevylepují členské známky.

Známky se nebudou vylepovat ani nadále, zato legi—
timace budou platit pouhé tři roky. Jako v minulosti
budou opravňovat k nákupu vstupenek se slevou na ně-
které profesionální scény. I tuto výhodu jsme museli
s řediteli divadel inovovat, neboť se změnily podmínky,
ředitelé a ekonomické poměry. Sleva, která v minulosti
činila 50%, nebyla podchycena písemně a udržovala se
jen „ústní tradicí“.

Současná úprava umožní slevu ve výši 30 % ze za-
koupené vstupenky, samozřejmě pouze na představení
divadla na jeho vlastní domácí scéně a v provedení
vlastnich souborů divadel, s nimiž se smlouva uzavírá
Sleva nemá platnost napremiéry & představení souborů
hostujících

Na druhou stranu se VSVD prostřednictvím svých
členů zavázalo podporovat a propagovat návštěvnost
pohostinských vystoupení Klicperova divadla, Výcho-
dočeského divadla a Divadla Drak v obcích, kde máme
soubory. A Hromada bude propagovat repertoár a čin-
nost divadel. Toto sblížení našeho sdružení s profe-
sionáhiími divadly by mělo podpořit širší význam diva-
delní obcev regionu.

Dohoda
o podpoře propagce divadla ve východočeském regio-
nu uzavřená uvedeného dne, měsíce a roku mezi Vol-
ným sdružením východočeských divadelniků a Výcho-
dočeským divadlem v Pardubicích a Klicperovým diva-
dlem Divadlem Drak v Hradci Králové

1. Předmět dohody:
Předmětem dohody je vzájemná spolupráce při podpoře
a propagaci divadelní umění ve východočeském regio-
nu.

1. Volné sdružení východočeských divadelníků:
bude jako právní subjeld a rovněž prostřednictvím
svých členů a členských souborů
a) podporovat vystoupení profesionálních divadel

v obcích, kde VSVDpůsobí
b) v bulletimi Hromada bude pravidelně informovat

o činnosti divadel, repertoáru a premiérách
c) využívat za stanovených podmínek spolupráce

s divadly a jejich umělci, především v oblasti vzdě-
lávací

1. Divadlo:
poskytne na základě předložené členské průkazky
VSVDjejímu držiteli 30% slevu ze zakoupené vstupen-
ky, a to pouze na představení uskutečněné divadlem na
jeho vlastní domovské scéně. Sleva neplatí
a) na premiéry
b) na vystoupení hostujících souborů



nix/Ave LN./f
1. Společná a závěrečná ustanovení:
smlouva se uzavírá na dobu neurčitou amůže být upra-
vena či doplněna pouze písemně po vzájemné dohodě
obou stran, vypovězena ze strany divadla může být nej-
méně půl roku před koncem kalendářního roku Tato
smlouva je vyhotovena ve dvou provedeních, po jed-
nom pro každou stranu

V Hradci Králové dne 1. září 2002

Podpisy

Návrh nové legitimace členů VSVD

Volné sdruženívýchodočeských divodelníků

Naďa
GREGAROVÁ

rquné /Cislo

„i „_3 1.7.2002
HANIMOHLJA PLATNOST 3 ROKY

Legitimace opravňuje jeho držitele dle dohody
s Klicperovým divadlem a Divadlem DRAK v Hradci Králové,

Východočeským divadlem v Pardubicích
ke 30% slevě při zakoupení vstupenky, a to pouze na představení

uskutečněné divadlem najeho vlastní domovské scéně.
Sleva neplatí na premiéry a na vystoupení hostujících souborů.

Volné sdružení
východočeských divadelníků

Okružní 1130
500 03 Hradec Králové

předseda VSVD
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PRVINÍ NOSITELÉ
ZLATEHO ODZNAKU

J. K. TYLA
Dne 25. dubna t_r. se sešla komise pro udělování

morálního ocenění Zlatého odznaku ].KTyla Na svém
ustavujícím jednáni zvolila předsedou komise Dušana
Zakopala (SČDO) a místopředsedkyní Nadu Gregaro-
vou (VSVD) Také pověřila SČDO flmkcí správce Zla-
tého odznaku J.K.Tyla.

Na základě předložených písemných návrhů zúčast-
něných organizací rozhodla udělit Zlaté odznaky ].K.
Tyla v roce 2002 těmto amatérským dívadelníkům:

, Z České obce sokolskézr
VACLAVU SHRBENEMU

(nar. 1924) herci a režisérovi ochotnického divadla
v Toušeni a Celákovícich, za dlouholetou obětavou prá-
cí pro ochotnické divadlo. Václav Shrbený vystupoval
v desítkách rolí v souboru TJ Sokol v Toušeni 3 DS
Tyl v Celákovi-cích. Sám režíroval a zasloužil se o ob-
novení DS V Toušeni po r. 1989 s mladými lidmi. Ta-
ké recitoval v četných literárních večerech Nezapome-
nuteluou rolí je jeho Trepífajxl (Dalskabáty, hříšná ves)
a Rudolf II. (Rudolňnské nocturno). Obětavou péči o
mladé herce a technický provoz sokolského divadla se
stal uznávaným vzorem, daleko přesahující význam
regionu. Roku 1999 obdržel Čestné uznání Amatérské
divadelní asociace

Z Divadelního centra Podbeskydí
STANISLAVU MACKOVI

(nar. 1924), dlouholetý režisér ochotnického souboru ve
Studénce, za mimořádné zásluhy o amatérské divadlo
v Podbeskydí. Stanislav Macek je také scénografemra-
dyinscenací, neúnavným porotcem, pedagogem drama-
tického oboru ZUŠ ve Studénce a spoluzakladatelem
Divadelního centra Podbeskydí a jeho sekretářem Je
také autoremMalého divadelního slovníku naučného a
kronikářem ochotnického hnutí na Novíjíčínsku, spolu-
pracovník Místopísu českého amatérského divadla.

Ze Svazu českých divadelních ochotníků
VLASTIIVIILUONDRACKOVI

(nar. 1929), herci, režiséru souboru D3 Karlovy Vary,
vedoucí osobnosti SČDO, za dlouholetou a příkladnou
tyůrčí a organizátorskou práci pro amatérské divadlo
ČR
Vlastimil Ondráček v div. souboru D3 od roku 1962
připravil téměř 20 inscenací (některé i scénograíicky)
z nichž se pár objevilo i na Jiráskově Hronově (1982:
Třináct vůní; 1990: Hodina mezi psem a vlkem). Sou-
bor pod jeho vedením patřil v 70. a 80. létech minulého
století ke špičce amatérského divadla. Je vůdčí osob-
ností amatérských aktivit v západočeském kraji
i ústředních orgánů SČDO a řady komisí (AITA/ IA-
TA, grantová komise MK ČR, místopředseda OR AR-
TAMA a další). Je nositel nejvyšších ocenění SČDO:
čestné členství a Zlatý Harlekýn Podílí se organizátor-
sky na celostátních národních přehlídkách: Pohárek
SČDO, Divadlo jednoho herce, IGDP venkovských sou—
borů ve Vysokém n Jizerou, jednoaktovek v Holicích a
dalších Je soustavným iniciátorem kontaktů a spoluprá-
ce amatérských organizaci v ČR Spolupracoval při
tvorbě Mistopisu českého amatérského divadla.

Ze Svazu českých divadelních ochotníků
JOSEFUDOLEZALOVI

(1924) herci, režiséru, porotci í funkcionáři SČDO ze
souboru K Čapek Děčín, za celoživotní práci pro ama-
térské divadlo.
Josef Doležal ochotnickému divadlu, v počátku loutko-
vému, se věnuje od dětských let. Zprvu ve Vídni, poz-
ději v Ostravě-Vítkovicích. Hrál, psal, dramatizoval a
režíroval už jako sedmnáctiletý. Pro veřejné vystupová-
ní a za ilegflní protíhitlerovskou činnost byl uvězněn a
prošel několika koncentračnímtábory. Po osvobození
se opět věnoval divadlu a zakotvil v Děčíně. Zde nastu-
doval nesčíslně inscenací s řadou souborů (odhad 109)
v nichž 2 poloviny také hrál. Je spoluzakladatelem SC-
D0 a v období 1990-1999 vykonával funkci jeho před-
sedy. Obdržel řadu ocenění za uměleckou tvořivost a za
organizátorskou činnost: čestný člen SČDO, nositel
ceny Lothara Sedláka za celoživotní práci pro amatér-
ské divadlo a jiné. Je aktivněcínný dodnes, vyhrál po-
hárek SČDO v dialogu, režíruje a pracuje v řadě porot
regionálních přehlídek Spolupracoval při sestavě Mís-
topisu českého amatérského divadla.

Ze Svazu českých divadelních ochotníků
JIŘÍMU BUŠINOVI

(1928) člen výboru Boskovického divadla, okr. Blan-
sko, za obětavou dlouholetou práci pro amatérské diva-
dlo.
Jiří Bušina v souboru působí od r. 1947, v létech 1975-
1998 byl jeho předsedou, dnes má na starost technickou
stránku inscenací V SCDO pracuje od jeho vzniku,
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V oblastním předsednictvu Jižní Moravy již několik vo-
lebních období vykonával funkci hospodáře, v předsed-
nictvu SČDO je předsedou revizní komise. Je činný i
v dalších kulturních organizacích města i oblasti
0 historii ochotnického divadla na Boskovicku vydal
samostatnou publikaci. Spolupracoval při vydání Mís-
topisu českého amatérského divadla. Je nositelem Zla-
tého odznaku SČDO.

z SČDO za skupinu amatérských loutkářů
FRANTISKUPISKOVI

(1917) režiséru loutkového divadla z Brna za dlouhole-
tou výraznou organizátorskou a režisérskou práci
v loutkovém divadle.
František Písek začal s loutkovým divadlem v r. 1947
v LS při Sdružení rodičů a přátel školy jako režisér a
muzikant Později v souboru Jitřenka - 25 inscenací na
loutkářské Chrudimi v jeho režii. Po celé aktivní období
pracoval i s dětským souborem. Prosazoval a usiloval o
iluzivní loutkové divadlo s dílčími moderními prvky,
nasměrované především na dětí.

Jeho nejúspěšnější inscenace: Posvícení v Hudlicích
(1982) byla výsledkem jeho spolupráce s výtvarníkem
Zdeňkem Juřenou Se souborem Jitřenka Brno vystupo-
val se svými inscenacemi napřehlídkáchu nás i na fes-
tivalech v zahraničí. Loutkovému divadlu věnoval veš-
kerý svůj volný čas, učil loutkářství na LŠU. Spolu-
utvářel proňl loutkářské Chrudimi již od prvého roční-
ku.

Z TJ Orel
BOHUNHLU MATULOVI

in memoriam za celoživotní obětavou práci na poli
ochotnického divadla.
Bohumil Matula jako učitel působil na školách severní
Moravy (Kopřivnice aj.) věnoval se kulturním aktivi-
tám, recitaci, ochotnickému divadlu, pečoval o začínají-
cí talenty, organizoval soutěže. Po zastavení činnosti
Orla v.r. 1948 se věnoval hlavně ochotnickému divadlu
Stal se zakládajícím členem SČDO, funkcionářem jeho
předsednictva v Praze a v brněnské oblasti. Po obnove-
ní činnosti Orla v.r. 1990 stal se předsedou ústřední kul-
tumí rady, vedl divadelní dílny a organizoval soutěže:
Svatováclavská réva - dnes memoriál B. Matuly v Lubi-
ně a Orelský doušek a publikoval o ochotnickém diva-
dle. Významně se podílel na vzniku nových orelských
divadelních souborů.

Z Volného sdružení východočeských divadelníků
(\ČSVD) ,JAROSLAVENOHEJLOVE

(1914) herečce a režisérce 2 DS Karosa Vysoké Mýto
za celoživotní věrnost ochotnickému divadlu
Jaroslava Nohejlová sehrála velké množství rozličných
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rolí v lidové scéně, později v souboru Karosy Vysoké
Mýto. Režírovat začala až v důchodu (Brouk v hlavě,
Loupežníci na Chlumu apd), k amatérskému divadlu
přivedla nesčetně mladých lidí. Aktivní v ochotnickém
divadle zůstala i ve vysokém věku.

Z VSVDv ,JARMlLE DANKOVE

(1921) herečka a režisérka 5 DS 2 Luže, za celoživotní
věrnost ochotnickému divadlu.
Jarmila Daňková se v ochotnickém divadle objevila již
jako dítě, láslní k němuzdědila po rodičích. Svůj vroze-
ný talent prosadila nejen v divadelních rolích (Klás-
ková, Matka z bílé nemoci, Plajznerka z Dalskabát
apod.) ale také jako přednašečka poezie i prózy. Uspěš-
ně i režírovala a stala se uznávanou osobností lužského
souboru.

Z VSVD
JANUMERTOVI

(1927), reůsér, autor, kritik z Hradce Králové, za dlou-
holetý podíl na rozvoji amatérského divadelnictví ve
východočeském regionu.
Jan Merta převážnou část svého života věnoval amatér-
skému divadlu, především loutkám Patří k nejvýznam-
nějším osobnostem, které pomáhaly formovat amatér-
ské divadelnictví východočeského regionu. Zakládající
člen VSVD a také jeho dlouholetý předseda. Jako člen
redakční rady Hromady napsal desítky článků, reflexí,
recenzí na ochotnickou činnost. Citlivý Initik a porotce
řady přehlídek a soutěží.

Komise rozhodla, že ZLATÉ ODZNAKY J.K.TYLA
nositelům budou slavnostně předány u příležitosti vr-
cholových přehlídek - Loutkářská Chrudim, Jiráskův
Hronov či při významných lokálních akcích po dohodě
s pořadateli a navrhující organizací.

Ocenění vedle "odznáčků" ze žlutého kovu obdrží i při-
slušný diplom stvrzující nositelství ZLATEHO OD-
ZNAKU J.K.TYLA.

Pro rok 2003 budou podmínky podávání návrhů na oce-
nění osobností amatérského divadla vyhlášeny v čísle 6
Amatérské scény V r. 2002.

Všem nositelům patří naše poděkování a úcta.

Dušan Zakopal
předseda komisepro udělování ZO JKT
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ČERVENÝ KOSTELEC zooz
Východočeská přehlídka amatérského činoherního divadla

Divadlo J. K. Tyla v Cervene'm Kostelci 21. - 24. března 2002
Pořadatelé:

MKS Červený Kostelec, Impuls Hradec Králové a Volné sdružení východočeských divadelníků

Lektorský sbor:
Prof. Jan Císař, Prof. František Laurin a Jaromír Vesecký

Divadelnísoubor
při MKS Cerveny' Kostelec

, Jan Drda:
HRATKY s GERTEM

Režie: Jiří Kubina

Divadlo JESLIČKY Hradec Králové
Jevgenij Svarc:

DRAK
Režie: Ema Zámečníková

Divadelnísoubor
gři MKS CervenýKostelec

Yves Jamiague:
PMI HAMILKAR

Režie: Marcela Kollertová

DS (a)Maták Pardubice
Aldo Nikolaj:

změ víno aneb rm “není“
Režie: Ivana Nováková

FROGRAM :

Jedota divadelních ochotnílu Úgice
ArthurWatkyn:

voLÁ memuunue
Režie: Ladislav Tomm

Divadelní soubor Vicena

DSM
_Didier Kamínka: ,DSAMELST FUIRALGVEHD
BRAIKARE

Režie a hraje: Petr Hájek

Divadelní soubor Heřman
Heřmanův Městec

M. Dziedzinskyj/RD. Vinduška:
DRAKDVD

Režie: Michal Dziedzinskyj

Divadelní vlastenecký sgolek
VLASTIK Vrchlabí
MexandrDumas:
TRI MUSKETYRI
Režie: ivo Farský

Náchodská divadelníscéna
Jan Drda; ,DALSKABATY IIRISI_IA_VES

aneb ZAPOMEQIIITY CERT
Režie: Lída Smídova'

ADIVADLO Havlíčkův Brod
TRI VETERAIIIr!

s použitím textu Jana Wericha
Režie: Lída Honzova

Divadelní soubor KOLÁR

Police nad Metu'í
MISTR PETR PLETIGHA

Režie: Petr Scholz

Lektorský sbor o udělení nominace, doporučení a individuálních výsledcích rozhodl takto:
Do programu národní přehlídky DivadelníTřebíč nominoval:

Divadelní soubor Vicena Usti nad Orlicí s inscenací hry

Divadelní soubor při Městském kulturním středisku Červený Kostelec s inscenací hry Jana Drdy

Osamělost fotbalovéhobrankáře

doporučil:

Hrátky s čertem
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LEKTORSKÝSBOR UDĚLlL:

CENA ZA INSCENACI: RadimuOskara Vinduškovi EměZámečníkové
a MichalaDzidzinskémuv za úsilí o současnou interpretaci

textu Didiera Kamínka Osamě- za úpravu textu Jevgenije Svarce hry Jevgenije Švarce Drak
lost fotbalového brankáře Drak JosefuZámečníkovi
Petru Hájkovi IVO Farskěmu za hudbu a zvukové efekty ke

za roli kardinála Richelieu hře Jevgenije Svarce Drak
V inscenaci Tři mušketýři Zuzce Vítkově
LudmileSmídové za scénograňcké řešení inscena-
za roli Marijány Plajznerové ce hry Jevgenije ŠvarceDrak

CENY : Vmem hry Jana Drdy MarceleKollertové
Dalskabáty, hříšná VCS za režijně dramaturgickou kon-

Jiřímu Kubinovi Richardu Kašparovi cepci hry Yvese Jamiague Pan
za režii hry Jana Drdy Hrátky za roli Kováře v inscenaci hry Hamilkar
s čertem Jana DrdyDalskabáty, hříšná RenatěBaxové
Pavlu Labíkovi ves za roli Draka v inscenaci
zaroliMartinaKabátave hře Dmkovo
Jana Drdy Hrátky s čertem Radimu Oskaru Vinduškovi
MilanuTomášovi za roli Lancelota v inscenaci
za roli Henricha v ins ci ., , , , Drakovo
Jevgenija Švarce Drakcma

hry
CESTNA UZNANIŠ Petru Haškovi

LadislavuTommovi za roli Faráře ve hře Jana Drdy
za roli Clive Wyndhama ve hře Ladislavu Jančíkovi Dalskabáty, hříšnáyes
Arthura Watkyna Volá Melbour- za scénogiaňcké řešení inscena- Jiřímu Heřmanu Skopovi
ne ce hry Jana Drdy za herecký výkon v inscenaci
Zině Rýgrové I'IIáÍky S čertem Mistr PCITPletiCha
za roli Delie Mossové ve hře Marcele3 Olze Labíkovým

_ArthuraWatkyna Volá Melbour- za kostýmníVýpravukinscenaa
ne hry Jana Drdy Hrátky S čertem

Zpráva o Červeném Kostelci
Zpráva o východočeské přehlídce amatérského čino-

herního divadla (soutěž o postup na Divadelní Třebíč),
která se konala v Červeném Kostelci 21.- 24. března
může být stručná Ta přehlídka totiž jen potvrdila zá-
kladní tendenci, jež se už nějaký čas v amatérské pro-
dukci tohoto území prezentující se v Červeném Kostel-
ci, projevuje. Je to upevňující se standard, představují-
cí běžnou ustálenou míru, která neusiluje tolik o nějaké
výboje, ale snaží se intenzivně a především získat své-
ho diváka. Ostatně: inscenace, již jsme jako porota no-
minovali na Divadelní Třebíč to také potvrzuje. Petr
Hájek (pod hlavičkou svého mateřského souboru DS
Vicena z Ústí nad Orlicí) hraje brankáře Samuela
Blumenberga v Osamělosti fotbalového brankáře Didi-
era Kamínky velice přitažlivě. Je to herectví osobnost-
ní, inteligentní, dynamické, proměnlivé, civilní, rozu-
mějící textu a schopné toto porozumění divákovi zpro-
středkovat. Navíc je toto „divadlo jednoho herce“ i
strukturovanou inscenací, protože Hájek se vědomě
vztahuje k prostoru celého jeviště i promyšleně vybu-
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dovanému zvukovému plánu. Je to velice kvalitní vzo-
rek toho standardu, o němž byla řeč: Představení se
opírá o dobrou, slušnou literární předlohu, jež má šanci
vzbudit zájem diváků a pak už jde o to, jak se tyto
vlastnosti a hodnoty textu podaří převést na jeviště.
Hrátky s čertem místního souboru nejsou z jiného
kadlubu. Snaží se však odstranit některé stereotypy a
konvence, jež se v inscenacích tohoto už klasického
pohádkového textu objevují. Režírující Jiří Kubina se
především vyhýbá tradiční kresbě charakterů sytou a
"hustou barvou; usiluje o odlehčení, zjemnění, spád
Pomáhá si i dobře vymyšlenou i technicky chytře řeše-
nou scénou Pavla Jančíka, která dovede vždycky nabíd-
nout patřičné a jiné “reálné“ prostředí a přitom se díky
točně rychle proměňuje. Pravda, někdy to v inscenaci
zaskřípe, protože v tom tempu se nerozvine dostatečně
všechno, co je potřeba k rozehrání situace i postav. To
však nic nemění, že spolu s Osamělostí fotbalového
brankáře je tato inscenace druhá, jež v tom standardu
dosahuje nečekané kvality jevištního provedení.
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U ostatních inscenací, které se představily v rámci

tohoto standardu, pak šlo o to, s jakou obratnosti, zdat-
nosti a pochopením se zvolená literární předloha pove-
de jako divadlo aniž by šlo o nějaké důraznější a výraz-
nější interpretační usilování. Jednota divadelních
ochotníků z Úpice zahrála hříčku Arthura Watkyna
s odpo-vídajicí komičností, ve vyrovnané partnerské
souhře, z níž vystoupilo do popředí několik zkušených
a suverénních komediálních hereckých výkonů, byt'
čerpajících z jiných stylových poloh Ale zvolený cil
byl se vkusem a solidně naplněn: divák se směje. O vic
V tomto textu a jeho inscenaci skutečně nejde. DS (a)
Maťák z Pardubic dramaturgickou volbu textu Alda
Nicolaje, jejž nejvíce známe pod názvem Tři na lavičce
a který si pojmenoval jako Zralé víno aneb Tři tamboři,
nevyužil. Jsou to monology, které — až na Jiřinu Mejzlí-
kovou jako Annu, jež se v tomto směru o cosi pokouše-
la — nikterak neusilují uskutečnit pomocí vztahů situace
a tím položit základ k rozehrání bohatých zvratů a
změn, jež tento text nabízí. DVS Vlastík z Vrchlabí si
zvolil pro svou inscenaci Tři mušketýrů literární před-
lohu, která kdysi vznikla pro pražský soubor CD. Její
hravá, nezávazná a lehounká komediálnost spoléhající
na jevištní nápaditost jim ohromně vyhovuje, šťastně se
s ní sešli. V inscenaci je několik vynikajících míst a má
i vynikajícího kardinála Richelieua Iva Farského, jehož
groteskně-karikatumí herectví překvapuje nečekanými,
až dadaistickými spojeními a konečně velice sympatic-
kého d“Artagnana, jemuž lze zcela věřit jehomladickou
splašenost i vyjevenost. Ovšem: má i místa, v níž je-
vištní, divadelní nápady dojdou a pak se — bohužel —

jen odříkávají slova. A to tomuto textu opravdu nesluší.
Náchodská divadelní scéna je soubor herecky zkušený
a to je především kvalita, kterou obdařila inscenaci dru-
hé z Drdových pohádek Jeji Dalskabáty hříšná ves
aneb Zapomenutý čert se vyznačovaly vyrovnanosti
hereckou, opírající se o tradiční pojetí, které se v někte-
rých hereckých výkonech stalo odrazovým můstkem
k osobitému rozvinutí kresby charakterů O odklon od
tradičnosti se inscenace pokusila ve scénograňi, která
šla svou výtvarnou koncepcí od realistického ilustrová-
ní prostředí, ale divadelně ztížila, někdy až znemožni-
la logické a účinné budování situací v prostoru A ko-
nečně — i když s jistými rozpaky — připočtu k tomuto
standardu inscenaci Mistra Petra Pletichy DS Kolár
z Police nad Metují. Ty rozpaky vyplývají z toho, že
tento text středověké francouzské frašky není věru ob-
vyklým titulem a už vůbec ne zárukou diváckého zájmu
a vyzkoušenou jistotou pro inscenační postupy. Poličtí
vsadili na prudký spád dialogů, na tempem strhující
mluvní projev. Dosáhli v tom až překvapivého výsled-
ku. Ale vzhledem k jisté chudobě děje a událostí textu
to bylo přece jen málo. A tak na konec se přes nezvyk-
lost a originaliur svého záměru dramaturgického pro
malou rozpracovanost situací přece jen zařadili do ono-
ho standardu. _

Jemu se pokusilo vymknout Adivadlo z Havlíčkova
Brodu. Příběh a některé události z Werichovy pohád-
ky, již nazvali Tři... veteránil? se pokusili převést na

A
jeviště jako jakési hudebně-pěvecko—taneční vyprávění.
Rozhodně to není divadlo, protože situace nehrají, sku-
tečně o nich jen vyprávějí. Bohužel — s timhle zvole-
ným principem neuspěli. A tím se už dostávám k in-
scenacím, jejich cílem a záměrem bylavsnaha překročit
nějak onen standard DS při MKS v Cerveném Kos-
telci — tedy druhá soutěžní inscenace domácího soubo-
ru — si k tomu vybral Pana Hamilkara. Yves Jamiague
napsal tento příběh svého „smutného hrdiny“, jenž si
chtěl za peníze vytvořit iluzi rodinného a přátelského
kruhu v rovině psychologického dramatu, jemuž nechy-
bějí výrazné prvky absurdity. Režisérka Marcela Kol-
lertová se rozmáchla k překvapivě velkému gestu ve
využití jevištního prostoru, které svědčí o její schop-
nosti poradit si s umístěním a pohybem herců v prosto-
ru, tedy s mizanscénou. Bohužel, už se jí spolu s herci
stejně nedařilo při vedení postav, kde inscenace zůstala
zvratům a paradoxům jejich jednání a jejich vztahů dost
dlužna. Ale i tak si dramaturgický záměr, jenž ldade na
inscenaci nemalé nároky, zaslouží ocenění.

TajemniceMirka Císařová
v rozhovoru s Pavlem Labíkem

Zbývají dvě inscenace, jež šly v tomto směru nejdá-
le. Shodou okolností se obě uskutečnily na textu Jevge-
nije Svarce Drak. A obě byly zřejmě zaujatý tématem,
jež se ptá, jak se může rozvíjet společnost poté co za-
nikne hrůzná moc, jež ji ovládala. Smysl tohoto tématu
je jasný: co se stane se společnosti po pádu totality.
Ema Zámečníková proto položila důraz na závěrečnou
část Svarcova text, kde je toto téma naprosto jasné a
zřetelně. Její inscenace v královéhradeckých Jeslič-
kách si však velice zkomplikovala cestu k naplnění
tohoto záměru řadou jevištních nápadů, z nichž mnohé
samy o sobě jsou sice působivé, ale neskládají se
v celek vyjevující svou strukturou smysl. Režisérka ve
svém slovu v programu neskrývá, že toužila inscenovat
především pohádku, ale na druhé straně narazila na ak-
tuálních společenské až politické akcenty, které se
agresivně prosazují svou tezovitou plakátovostí. Takže
něco ukazuje k velké pohádkové podívané, něco k poli-
tickému jinotaji, společenské alegorii, její otázce: jak
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Poprvé jsme v ČervenémKostelci v lektorske'm
sboru přivítali Prof. Františka Laurina

žít po smrti Draka. A to vše si způsobila režie sama:
obdivuhodně položila důraz na poslední dějství Švarco-
va textu, nabídla nám palčivý až bolestný problém,
jenž se nás všech bytostně dotýká, a zároveň realizuje
pohádku, v níž převažují efektní, „velkodivadelní“ prv-
ky.
Divadelní soubor Heřman z Heřmanova Městce

hraje pod názvem Drakovo v úprávě M. Dziedziuského
(podepsal se pod inscenaci také jako režisér) a R. O.
Vindušky především tu část Svarcova textu, jež je sou-
středěna na souboj s Drakem a končí jeho smrtí a Lan-
celotovým odchodemNa rozdíl od královéhradeckých
Jesliček je to inscenace chudá: několik praktikáblů tvo-
ři jakýsi obvod prostřední plochy, používá se několik
rekvizit v rovině symbolů. A v této symbolické poloze
jsou vedeny i obě hlavní postavy Drak a Lancelot. Vin-
duškův Lancelot je postoji, gesty, intonací, prostě vším
profesionální hrdina, jenž si plní své „dějinne'“ poslání
a tak moc mu nezáleží na tom, co bude až zabije draka.
Drak Renaty Baxové chladně cynický až, ale také vnitř-
ně nejistý a vlastně slabý a usirašený. Proto vládne skr-
ze jiné a učí pomoci jejich intrik a jejich násilí celé
město vynucené loajalitě, takže když zemře — mimo-
chodem scéna umírání Draka, který zůstane zcela sám a
marně prosí o pomoc ty, kterým dal moc, ale kteří se ho
už nebojí a naopak vědí, že přišla jejich hodina, kdy se
dostanou k moci, je koncipovaná pozoruhodně — Dra-
kovo pokračuje ve způsobu vládnutí a života, kterému
toto společenství naučil. Situace této inscenace, vztahy
postav, řetězení situací —- tedy děj — jsou v této inscena-
ci důmyslně promyšlený. Bohužel — ne vždycky se po—
dařilo tuto promyšlenost záměrů provést tak, aby došla
stejně důmyslného naplnění na jevišti. Ale to nic nemě-
ní natom, že se tato inscenace značně vzdálila standar—
du, jenž vyznačuje amatérské divadlo východních
Čech, které se představilo letos v Cerveném Kostelci a
jež bylo po výtce divadlem činoherním.

Na závěr musím nezbytně konstatovat, že jako vždycky
bylo v Cerveném Kostelci velice příjemně díky organizaci
pořadatelů a péči souboru I díky tomu, že se na tuto přehlíd-
ku sjíždějí čím dále tím více další amatéři, což svědčí o tom,
že si už — právem — vydobyla svou pověst a jisté postavení.

Jan Císař
(Převzato zAmatěrské scény)
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Malá statistika divadelního festivalu
Východočeská přehlídka amatérského činoherního di-
vadla, kterou pořádá Městské kulturní středisko Červe-
ný Kostelec, Impuls Hradec Králové a Volné sdružení
východočeských divadelníků, oslavilo letos malé jubi-
leum, pátý rok trvání. To je důvod k malému statistic-
kému ohlédnutí.

I. ročník - rok 1998
Od čtvrtka do neděle 663 diváků zhlédlo 9 divadelních
inscenací. Porota ve složení Prof. Jan Císař, Vladimir
Zajíc, Jan Merta, tajemnice Ema Zámečníková nomino-
vala na národní přehlídku do Třebíče Divadlo Jeslič-
ky — Stálá scéna ZUS Hradec Králové s inscenací A T.
Averčenka: Beregov. Dále porota doporučila k výběru
do programu národní přelihdky Divadelní Třebíč Diva-
delní soubor při MKS v Cerveném Kostelci s inscenací
hry Lilian Hellmanové: Líštičky a DIV—K klub Jičín
s inscenací Josefa Lédla: Jak se máme dobře. „Do pro-
gramu národní přehlídky mladého divadla Srámkův
Písek inscenaci Josefa Lédla: Jak se máme dobře.
11. ročník - rok 1999
I když se na prknech Tylova divadla představilo dva-
náct inscenací, diváků přišlo pouze 259. Porota, Prof.
Jan Císař, Vladimír Zajíc, Marie Bokova, Jaromír Vo-
secký s tajemnicí Emou Zámečnikovou doporučila do
programu národní přehlídky Divadelní Třebíč divadelní
soubor E. Vojana Brněnec s inscenací hry Monsieur

III. ročník — rok 2000
Deset inscenací tentokrát zhlédlo 462 diváků. Porota ve
složení Prof. Jan Císař, Vladimír Zajíc, Marie Boková
s tajemnicí Mirkou Císařovou nominovala na národní
přehlídku do Třebíče Divadlo Jesličky — Senior klub
Hradec Králové s inscenací Aldo Nikolaje: Podzimní
koncert
IV. ročník— rok 2001
Dvanáct inscenací, 518 diváků, čtyři festivalové dny a
noci. Porotci, Prof. Jan Císař, Vladimír Zajíc a Jaromír
Vesecký, tajemnice Miroslava Císařová, udělili nomi-
naci Divadlo na tahu a Nejhodnější medvídci s insce-
nací hry Samuela Kóniggratze: Ještě žiju s věšákem,
čepicí a plácačkou. Porota dále doporučila divadelní
soubor Vicena při Klubcentru Ústí nad Orlicí 5 insce-
nací hry F. Vebera: Trouba na večeři a divadelní soubor
při MKS Červený Kostelec s aktovkou Mirko Stiebera:
Svatební noc.
V. ročník — rok 2002
Od čtvrtka do neděle zhlédlo 519 diváků 11 divadel-
ních inscenaci Porota, tentokrát ve složení Prof. Jan
Císař, Prof. Frann'šek Laurin 3 Jaromír Vosecký, tajem-
nice Miroslava Císařová, nominovala divadelní soubor
Vicena Ústí nad Orlicí s inscenací hry Didier Kamínka:
Osamělost fotbalového"brankáře. Doporučen byl diva-
delní soubor při MKS Cervený Kostelec s inscenací hry
Jana Drdy: Hrátky s čertem.
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AUDIMAFOR 2002

aneb Kostelecký kostlivec
Regionální postupová přehlídka na Šrámkův Písek 2002, který je koncipován

jako národní přehlídka souborů, jejichž dramaturgicko-režijníkoncepce
a výběr prostředků vykazuje osobite' hledání výkladu tematu.

Kostelec nad Orlicí * 12. — 14. dubna 2002

5110“-

Pořadatelé:
Středisko amatérské kultury lMPULS v Hradci Králové, Kulturní klub Rabštejn v Kostelci nad Orlicí

a Volné sdružení východočeských divadelníků
Lektorský sbor:

Zdeněk A. Tichý (DAMU Praha, divadelní publicista), Vladimír Hulec (Divadelní noviny),
Karel Tománek (dramaturg)

Divadelní soubor (a)Maták Pardubice
Zuzana Nováková na motivy'stejnojrnenné
Salingerovyknihy [:HYTAIII V ZITE
Scénář a režie: Zuzana Nováková

DivadelnísouboerCENA
Ustí nad Orlicí

Jana Staňková na motivy
Pierre Henri Garni: Minikomedie

GAMIMDA)
Režie: Jana Staňková

Divadelní souboerCENA
Usti nad Orlicí

,Claude—AndréPuget: BLAHUVY čus
Režie: Lenka Kaplanova

DRED Náchod
Miodrag Pavlovič/Andrzej Kas_zub Pski:
AIIIIRZEJ KASZUB PSK! PREDSTA-

VUJE u_nmnngen EAVLIWIČE
GILI DUM LASKY

Režie a scénografie: Ondřej Pumr

'lL. „7+1vazů/meme-
PROGRAM :

Divadlo Jesličky stálá scéna
ZUS Na Střezině Hradec Králové

Jevgenij Svarc:
DRAK

Scénářs použitím překladu EvySgalové
& režie: Ema Zámečníková

Přátelé Mo'míra Babáčka Turnov
TANEC ZIVLU

Ze Španělskýchpřepisu aztécké poezie
Dramatizace, úprava a režie:

Romana Zemanová

Docela malé divadlo
Gmnázium Svitaw

Christian Morgenstern:
SIBEIIIGII PISIE

Režie: Radka Oblouková

Divadlo Jesličky stálá scéna ZUŠ Na
Střezině, Hradec Králové. 3. roč. ll. cvklu

GARMEII
Dramaturgie a režie, scéna, kostýmy,

loutky. Jolana Brannyová

Občanské sdružení divadelních ochotníků
Ústínad Orlicí

_ Paul _Claudel:_
NESTOVAIII PAIIIE MARII

Středověká legenda z kraje Champagne
o oběti a odpuštění

Režie: Martin Malínek

Divadlo Jeslič - Dos ělá emb
stálá scéna ZUS Na Střezině

_
Hradec Králové

,VSICHNI GEKALI neco JIIIEHU!
Jevištní vydání nejlepšího středoevrop-
ského časopisu, sestavené z příspěvků,
které vyšly (nebo alespoň vyjít mohly)

v časopisu!
Jevištní vydání sestavilivredaktoři:

hudební—vMilan Sána,
výtvarný — Sárka Lýčkova',
technický — Michal Polák,
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V rámci přehlídky bylo uvedeno celkem 10 představení

Lektorský sbor na ŠrámkůvPísek nominoval: DRED Náchod
Miodrag Pavlovič: Andrzej Kaszub Pski představujeMiodraga Pavloviče čili Dům lásky, Režie:Ondřeij

DOPORUČIL:
1 Divadlo Jesličky, Jevgenij Švarc: Drak, režie: Ema Zámečníková

2. Divadelní soubor Vicena Ústí nad Orlicí,Cami(áda) na motivy Pierre Henri Cami:
Minikomedie, režie: Jana Staňková

LEKTORSKÝSBORUDĚLILCENU:

. Janě Staňkově
za úspěšný režijní debut v představení Camiáda
DS Vicena Ústí nad Orlicí

. Lence Kaplanové
za úspěšný režijní debut v představení Bláhovýcas
DS Vicena Ústí nad Orlicí

. MilanuTomášovi
za herecký výkon v roli Henricha v inscenaci Drak
DS JesličkyHradec Králové

. Martinu Škeříkovi
za herecký výkon v roli Pmkmistra později Kancléře
v inscenaci Drak DS Jesličky Hradec Králové

. Milanu Šánovi
za hudební design časopisu Muž a smrt DS Dospělá
embrya, Jesličky Hradec Králové

. Šárce Lýčkové
za výtvarný design časopisu Muž a smrt DS Dospělá
embrya, Jesličky Hradec Králové

. Vandě Pišínové
za herecký výkon v představení CamiádaDS Vice-
na Ústí nadOrhcí

. Lucii Poczklanové
za herecký výkon v roli Pernety v inscenaci Bláhový
čas DS Vícena Ústí nad Orlicí

. Jolaně Brannyové
za scénograňckou vynalézavost v inscenaci Carmen
DS Jesličky Hradec Králové

. Ondřeji Pumrovi
za scénograňi k inscenaci Dům lásky a dramaturgic-
ký objev srbského autora Miodraga Pavloviče

Poněkud usedlý Kostlivec

Deset inscenací v podání sedmi souborů nabídla
v polovině dubna přehlídka Audimafor aneb Kostelec-
ký kostlivec. V klubu Rabštejn našli divadelníci příjem-
né zázemí, které dalo zapomenout na jisté nedostatky
města v gastronomické nabídce pro přespolní. (Kupří-
kladu hospoda na náměstí měla sice iv sobotu otevřeno
od božího rána, ale snídaně jaksi nepodávala...) Podob-
nou nedosycenost ostatně mohl pociťovat i ten divák,
který od Audímaforu, jenž byl orazovým můstkem pro
Srámkův Písek, očekával pestrou nabídku produkcí lo-
vících ve vodách altemativnějšího ražení. Takových se
tady našlo skutečně jen poskrovnu a dramaturgický
rozptyl sahal od konvenční činohry až k loutkám či dí-
vadlu poezie. Nicméně právě tohle prolínání žánrů a
jejich konňontace kostelecké přehlídce docela slušelo.

Dominantní podíl v programu měly inscenace “ho-
tových“ dramatických textů, s nimiž by se soubory mo-
hly směle objevit (a některé to ostatně také učinily) ina
přehlídkách usedlejšího typu. Platí to kupříkladu o ly-
rické komedii Claude-André Pugeta Bláhový čas, kte-
rou nastndoval Divadelní soubor Vicena z Ústí nad Or-
licí v režii Lenky Kaplanové. Parta mladých lidí na
konci prázdnin si užívá náhlé svobody z rodičovského
dohledu a prožívá první citová vzplanutí. Ustálená
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vztahy jejich mikrosvěta naruší nečekaný příchod pílo-
ta, jenž zde musel přistát kvůli poruše letadla.
V inscenaci to trošku skřípe v dramaturgických zákla-
dech — posun textu o šedesát let do současných reálií
totiž v některých detailech působí až směšně: například
pohoršení nad tím, že se dívka nechá oslovit na ulici od
neznámého muže. Jinak se však Lence Kaplanové po-
dařilo hned svou první režií zaujmout. Bláhový čas na-
studovala jako příjemnou, svěží konverzačku a mladý
ansámbl pod jejím vedením hraje s elánem a vytváří
přesvědčivou atmosféru léta na hraně mezi dětstvím a
dospělostí.

Ústeckoorlícký ansámbl se v Kostelci představil i
s dalším úspěšným režijním debutem — Jana Staňková
si pro něj vybrala pět z Minikomedií Pierre Henri Ca-
miho a uvedla je pod názvem Cami(áda). Camiho “ne-
inscenovateln “ hříčky jsou již dlouho vděčným mate-
riálem pro fantazii divadelníků a nezklamaly ani tento-
krát. Hrálo se ve stylu kočovných komediantů, ldeří si
vystačí se štaílemi, papírem, látkou, jednoduchými re-
kvizitami a kytarou. Pravda, propojení jednotlivých
částí inscenace popěvkem, v němž se veršuje Camiáda/
paráda, nebylo ještě dotaženo; vytváří-li se rámec
v určitém stylu, pak by mělo k diválďimdorazit sdělení,
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o čem vlastně ono zarámování je. A ke škodě předsta-
vení byl poněkud odsunut stranou nosič cedulí oznamu-
jícich názvy hříček, respektive komentujících některé
situace — jeho skvostné dekadentní výraz se přitom ke
Camimu přesně hodí. Staňkově se ale podařilo vyřešit
se smyslem pro divadelní obraz některá nesnadná místa
předlohy — V Noci orgií v Nesleské věži tak orgie vr-
cholí půvabnou kankánovou scénu. Cami(áda) navíc
přesně akcentuje autorův humor s groteskními černými
odstíny - výmluvný je výstup, v němž oběť znásilnění
(samotná režisérka) Sedmdesáti halapartníky své zneu-
ctění komentuje s nevzrušivou věcnosti žňového zpra-
vodajství.

To režisér Martin Malínek, lderý přijel s dalším ús-
teckým uslmpením — Občanským sdružením divadel-
ních ochotníků, si zvolil text nepoměrně náročnější:
Zvěstování panně Marii od Paula Claudela. Zaslouží si
především uznání za dramaturgickou odvahu, s kterou
se pustil do hry, jež dokáže zamotat hlavu i zkušeným
profesionálům Uvažování o smyslu oběti a pokory a
vůbec o věcech, které nás přesahují, bylo svým způso-
bem inspirující. Jinak však šlo o další inscenaci, jež je
svým stylem notně vzdálená hledačskému proudu. Nej-
působivějším prvkem v ní je způsob použití hudby sku-
piny Apocalyptica, která do rozvláčné disputace na
křesťanské téma vnesla alespoň záblesk moderního di-
vadelního myšlení.

Nejpůsobivějšího provedení z nastudovaných diva-
delních her se tak dočkal Drak od Jevgenije Švarce
z repertoáru královéhradeckého Divadla Jesličky, který
byl ostatně i porotou navržen k postupu na Šrámkův
Písek Režisérka Ema Zámečníková se soustředila ma-
ximálněnaherceaskrzeněinahlavnítéma:co se děje
s lidmi v čase po Drakově smrti... V jiných inscenacích
používá Zámečníková opulentnější scénické prostřed-
ky, ale v případě Svarcova textu se jí střídmost vyplati-
la. Těží tak navíc i z působivého kontrastu k estrádnímu
prologuvcelé produkce, který je poskládán z několika
songů. Skoda, že se tahle písničková linie - například
Henrich má posléze i sólové raperské čislo — rozplyne a
vrací se až ve finále s cikánskou melodií.

Jesličky jsou mimořádně plodné divadelní uskupe-
ní, a tak ani nepřekvapilo, když do Kostelce přivezly
hned tři kousky. Dalším byla Carmen, kterou ve vý-
hradně dívčím obsazení a s loutkami připravila Jolana
Brannyová. Objevují se tady působivé nápady při kom-
binaci různých loutek a kostýmů, v práci s rekvizitami,
Bizetovou hudbou i s bohatě členěným prostorem scé—

ny. Jistě, v inscenaci se nepodařilo plně obhájit její vý—
hradně ženské obsazení a mužský element v ní funguje
občas jako trapný kompars, což působí kontraproduk-
tivně. Ale když si uvědomím, že tenhle kousek původ-
ně vznikl bez větších ambicí jako školní cvičení, tak
klobouk dolů.

A do třetice všeho dobrého od Jesliček jejich kaba-
ret Všichni čekali něco jiného! Podivný, matoucí ná-
zev, ale jinak šlo o zábavnou podívanou úhledně zaba-
lenou do jevištníhovydání časopisu, pod nímž je coby
zodpovědný redaktor uveden jeden z jeho protagonistů

0 Al
JanDvořák Jak už to u podobných kusů bývá — chce to
ještě dočistit, provětrat, dopilovat, slabší čísla nemilo-
srdně vyházet... A tím víc by pak vyzněly originální
gagy, skeče a písničky. Ať již jde třeba o reklamu na
Sudetskou pečeť, pohrávání si s názvem časopisu Muž
a smrt (kontrapunkt magazínu Zena a život) nebo sku-
tečný hit číslo jedna, variaci na Houston: „Co by řek
námBrusel“

Na programu Audimaforu se objevily i dvě jevištní
adaptace poezie — stylově si však navzájem nepodobné
jako den a noc. Přátelé Mojmíra Babáčka z Turnova
vyrukovali s Tancem živlů sestaveným Romanou Ze-
menovou ze španělských přepisů aztécké poezie. Ná-
vrat do časů Opeřeného hada, k dávným příběhům lás-
ky a úkladů moci, je zahalen do oparu bájeslovné vzne-
šenosti. Jednoduchá scéna se dvěma zelenobílými pyra-
midami dává vyniknout exotice dřevěných loutek, slo-
va pronášená s nádechem obřadniho patosu provází
hudba (bubínky a percuse) nenásilně evokující prasta-
rou říši. Prolínání poněkud statických obrazů (loutky
nenabízejí hercům pestřejší akci), vět a hudebních mo-
tivů se však místy rozpíjí až do nebezpečné monotón-
nosti sošné krásy, která ztrácí dráždivou chuť velkých
vášní, o nichž vypráví.
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Ilustrace představení od TerezkyTomasové

Gymnázium Svitavy vsadilo na Šibeniční písně
Christiana Morgensterna. A sehrálo je coby kultivova-
nou, poučenou inscenaci, v níž účinkující (s obligátně
nabílenýmí tvářemi) text dílem ilustrují a dílem si
v něm pro sebe objevují skryté významy. To vše za cit-
livé animace režisérky Radky Obloukové - pracuje se
tady s jednoduchými rekvizitamí (provaz či síť), v kos-
týmech se využívá symbolický kontrast černě oděného
mladíka a bílých říz dívek, písničky živě provází vlast-
ní rocková kapela... Sympatické na svitavském Mor-
genstemovi je především, že studentský ansámbl nepů-
sobí jako hejno cvičených opiček a že si zjevně stojí
sám za tím, co hraje. Jinak je ale třeba říci, že divadlo
poezie tohoto stylu je již poněkud omšelé a podobně
spíchnuté kusy jsou k vidění rok co rok na nejrůzněj-
ších přehlídkách.
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Svým způsobem tak v kontextu kosteleckého Audi-

maforu vyzněla jako cennější dramatizace Salingerovy
prózy Chytání v žitě, kterou uvedl v režii Zuzany No-
vákové DS (a)Maťák z Pardubic. A to přesto, že samot-
ná inscenace naráží na pár úskalí, zejména co se týče
(ne)fungování detailů v samotném převodu knihy na
jeviště. Nováková děj přenesla do Prahy devadesátých
let 20. století, ale prostředí podniků, v nichž se tady
postavy pohybují, je až komický nevěrohodné. Zajíma-
vě však vyznívá zdvojení hlavního hrdiny — hrají ho
dva herci, což umožňuje rychlé střihy mezi přítomnosti
a minulostí, mezi realitou a fantazií. A co víc - téma
generační vzpoury a hledání vlastního místa v tomhle
šíleném světě je mladému souboru natolik blízké, že se
tváří v tvář jejich čisté upřímnosti dá na nějakou tu chy-
bu zapomenout.

Nejoriginálnějším titulem celé kostelecké přehlídky,
který měl navíc i punc skutečné divadelní alternativy,
se stal Dům lásky v provedení náchodského souboru
DRED. Režisér a scénograf Ondřej Pumr sáhl po dra-
moletu balkánského spisovatele Miodraga Pavloviče
v úpravě polského autora Andrzeje Kaszuba Pskiego a
nechal mu vzplanout ve výhni vlastní divadelní obrazo-
tvornosti. Absurdní dialogy mezi mužem a dívkami
vykloubené z reality (o nose půjčeném jedné ženě, o
tom, která je vlastně milenka a která sestra.) se prolí-
nají se surreálnými výjevy, šlehajícími ohni a ryčnou
balkánskou dechovkou, jejíž rytmus obtahuje magické
obrazy do paměti jako hrot tetovací jehly. Inscenace
tepe živočišnou imaginaci a zároveň je na ní znát ruka
režiséra, který promyšleně pracuje se světlem i prosto-
rem a nechce se spokojit s prostředností. Pumrův Dům
lásky tak kosteleckého „Kostlivce“ konečně vytáhl
z ulity poklidné usedlosti a provětral jeho festivalovou
kostru v poryvu undergroundu - o jeho nominaci na
Srámkův Písek nebylo nejmenších pochyb.

ZdeněkAleš Tichý
(Převzato zAmatérské scény)

Byljeden kostlivec z Kostelce nad Orlicí,
ten se rádpředváděl ve dne na ulici.

Vítr mu profukovalv chatmém žebroví,
proč to však dělal, se nikdo nedoví,

ten vetchý exhibicionista
z Kostelce nad Orlicí.

Kostelec n 0. 14. 4. 2002
Má milá R.,
jak jistě víš, tak zatímco Ty dlíš (ne tlíš) ve škole

v daleké Barceloně, odjeli jsme s Terezkou na přehlíd-
ku do Kostelce. Nikoli nad Černé Lesy, ale nad Orlicí.
V minulých letech jsem byl párkrát na východočeské
přehlídce mladého a netradičního divadla (jak se ten
obor krkolomně nazývá) v Úpici, sama jsi viděla Inspi-

E LNÍ
raci v Letohradě, tak jsem byl zvědav, jak přestěhování,
resp. návrat po letech do Kostelce pod názvem Audi-
mafor aneb Kostelecký kostlivec dopadne a zda to ne-
poznamená divadlo jako takové. Předesílám: Nepozná-
menalo. V atmosféře ani v úrovni divadel — východo-
česká líheň se nezapře.

Každému představení předcházela znělka či hymna
přehlídky — nejdřív jakoby vážně myšlený pochod
(z Aidy? — ó běda, já nevzdělanec — ale 'Iýs to neslyše-
la, tak před Tebou se neshodím), ve kterém přibývalo
ldksů a ubývalo nástrojů, až nakonec zbyl možná jen
dirigent (ten slyšet moc nebyl), jestli se zrovna nešel
oběsit. Nádherně to člověka naladilo na vnímaní Diva-
dýlko je pěkný, dýchá z něho nostalgie minulosti (tím
nemyslím vytesané srpy a kladiva jako v některých ji-
ných sálech), jen by asi byly problémy s nejevištními
produkcemi do alternativních prostor. A organizace
docela ftmguje— ono opravdu stačí jenmálo.

A co jsme tu viděli? Jména souborů Ti moc neřek-
nou, tak spíš stručně. Už není pravda, že ve Východo-
českém kraji je na přehlídce osmdesát procent Jesliček.
Schopných a fajn souborů je tady opravdu hodně. A je
celkem jedno, jestli vezmou divadlo tradičněji pojaté,
napíšou si vlastní scénář či přivezou extravagantní uje-
tinu Terezce se asi nejvíc líbila napůl loutkářská ver-
ze „Carmen“ (ty sukně...) a jesličkový „Drak“ se sro-
zumitelným příběhem a hravou stylizaci (a ten An-
drej...) —navíctamznáspoustulidíz šumperské dílny.
Se zaujetím sledovala i ve slovech hodně nesrozumitel-
nou ale vizuálně zajímavou aztéckou poezii s názvem
“Tanec živlů“. Moc ji nepotěšilo druhé představení
z Jesliček („Všichni čekali něco jiného“) — tam brala
jen jednotlivosti — a vyloženě odmítla Morgenstema
(„Sibeniční písně“). Vůbec mám pocit, že (asi jako nor-
mální divák, tak co se divím) reaguje víc na věci, které
nějaké „divadlo či podívanou“ doopravdy přinášejí, kde
nejde o umělou navixovanou konstrukci. Proto brala
i dost depresivní „Dům lásky“, přestože z něj odmítla
kreslit obrázek „Bláhový čas“ se jí h'bil jako příběh,
navíc to bylo první představení poté, co jsme přijeli,
takže když divadlo dýchne. ..

Kostlivec přímo jsem nepotkal (i když v tom diva-
delním slova smyslu k němu nemělo poslední předsta-
vení „Zvěstování panně Marii“ daleko —Terezka vyslo-
veně nudilo), ale jeho vzhled, respektive jeho malá nad-
měrná hmotnost a absence tuku mí začaly být docela
sympatické, takže jsem se rozhodl, že trochu odtučním
svoje tělo (i když — měli tu vynikající — jak symbolické
na „Kostlivci“ — utopence a chleba se škvarkama, tak
nevím).

Přestože se říká (zejména teď před volbami), že oži-
vovat kostlivce by se nemělo, v tomto případě jde
o světlou výjimku Pozdravuje Tě babička a až přijedeš,
takprý dědeček udělá fleky.

Mám Tě rád a líbám Tě, Tvůj K

P.S.: Terezka Ti přibalila pár obrázků z představení, tak
je přikladam''

.
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* Hradec Králové, Divadlo Jesličky, 5. - 7. dubna 2002

Luděk Richter, Daniela Weissová, Jaroslav Ipser, tajemník Jan Merta

DNO Hradec Králové
Jiřf Jeifnek: OSLIII

Režie: DNO, scénografie: Klára a Dora
Dernerovy, hudba: „Strýc Josef"

Céčko Svitaýý
Antonin Mareš: SLOII

Překlad ; němčiny učinil autor
Režie: Karel Sefrna, Uprava: Petr Mohr,

Bianka a Karel Sefrnovi
Scénografie: Jindra Pevný

Hudba: Karel Sefrna

KÁJA zuš Na Střezině Hradec Králové
H. Ch. Andersení_

PIIIIIOEZIIA IIA IIIIASIIU
Uprava a režie: Jiřf Poiehňa

Scénografie:J. Polehňa a Karolina Rozsi-
vaiová, hudba: Karolina Rozsivalová

Loutkové scéna Smiřice
Nina Gurevičová: KAOATKO

Režie: JiifZahálka
Scénografie:Vladimir Leština

„Tak co?" ZUŠ Chlumecnad Cidlinou

J. Křešnička: IIUIIIITIIO TIIIKA
Uprava, scénografie, režie: kolektiv

OČKA ZUŠ Žamberk
IIIIJ KOGOURI'OEIIIII

Jiří Kolář: Z deniku kocouraModroočka
Uprava, režie a scénografie:

Olga Strnadová
Hudba: Olga Strnadová a Karel Šefrna

51120--

Pořadatelé:
Středisko amatérské kultury IMPULS Hradec Králové, Divadlo Jesličky,

Volné sdružení východočeských divadelníků
Lektorský sbor:

PROGRAM:

Martínek“ TJ Sokol Libáň
Zdeněk Schmoranz:
[ZAOAROIIAIIYLES
Uprava: Matčý Kopecký
Režie: Jan Reznfček

Scénografie: Miloš Buchar
Hudba: Vlastimil Košvanec

FAKARlÁTl ZUŠViěokéMED
Miguel de Cervantes:

,
IIAS OOII OIIIOHOTE

Uprava a režie: irena Truhlářová

Záchvat ZUŠ Na Střezině Hradec Králové
i\i. |. Petuchov: IAOEZOA
Uprava a režie: Jii'f Polehňa

Scénografie: kolektiv
Hudba: Monika JanákováWJ. Jelínek— DNO — Jan Kratochvil:

REVUE
Režie: Jiří Jelínek + DNO, scénografie:
DNO, hudba: Jan Kratochvn + DNO

„Tak co?" ZUŠ Chlumec nad Cidlinou

Jan Werich: O LAKOME BARGE
Uprava, scénografie, režie: kolektiv

„
Divadlo Jesličky

ZUS Na Střezině Hradec Králové
TYGR, MIIOII A SAKAL,
STROM,mu II BESTA

A IIIIIKA
indická pohádka

Režie a hudba: Jolana Brannyová
Scénografie: Mirka Venciová

A

MY TŘl zuš Žamberk
OTIIEIIO

JiřfKahoun: Ze zahrádky do zahrádky
Úprava, režie a scénografiea hudba:

Olga Strnadová

Bruncvfkove' Dramatická školička Svitaw
kolektiv: OROBIIE ETOOY
Režie: Jana Mandlová
Scénografie: kolektiv

Divadlo Jesličg ZUŠ Na Střezině
Hradec Králové 3. roč. i|. cyklu

P. Merimeé, l. Haievy, H. Meiihac:
CARMEN

Preklad: Eliška Krásnohorská
Uprava, režie a scénografie:

Jolana Brannyová
Hudba: Bizet, Puichertová, Brannyová

DdDd ZUŠ Děčín
BYLO,_NEBYLO_._..

_
.IAII KVIILI IIAJIQIIII

SEL KOHOUT IIA ZAMEII
(rumunská lidová pohádka)
IIEBE, IIEBE, IIEBEIIE

(podle pohádky Modrý kahanec
břf Grimmg napsala M. Mašatová)

Režie: Jana Strbová, Alena Pavifková,
Hudba: Jana Štrbová

Scénografie: Marcela Sufčaková,
Jana Štrbová
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souboruTak co? ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
za výrazný posun v tvorbě (Kuřátko Tinka)
Tereze Pyciakové a Vojtěchovi Všetičkovi
za herecký výkon v inscenaci Čtvero (My tři, ZUŠ
Žamberk)
MirceVenclové
za herecký výkon v inscenaci Tygr, mnich a šakal; „Strom, kráva a cesta a Mirka (Divadlo Jesličky, ZUS
Na Střezině)
souboruZáchvat, ZUŠ Na Středně
za výtvarné pojetí loutek a práci s nimi v inscenaci
Naděžda
souboruDN0 Hradec Králové
za osobité pojetí inscenace Oslík

...se konala v hradeckém Divadle Jesličky
5.-7. dubna 2002 a bylt' to v kraji obvyklý mara-
tón: ]6představení odpáteční noci do nedělního
poledne. Byl to však maratón, při němžse téměř
zázračně našlo dost času nejen na setkání s přáte-
li, ale i na analytické popovídání si se soubory
o jejich inscenacích, pro nějž (až na drobné výjim-
ky) motivací nebylopředvést jaký že jsem odborný
pašák, nýbrž hledat, poznávat, učit se.

Přehlídka měla ve východních Čechách obvyk-
lou vysokou úroveň, geografické zastoupení od
Svitavpřes Chlumec nad Cidlinou ažpo Děčín,
věkový rozkmithrajících oddevíti do nespočetna
(to kvůli taktu) let a spektrum odmarionetové tra-
dice Začarovaného lesa Martínek TJSokolLi—
báň), spodovkové klasikyKačátka (Loutkováscé-
na Smiřice), stolečkovéPrincezny na hrášku
(Kája, ZUŠNa StřeziněHradecKrálové), či rak-
vičkárenskj'lch Drobných etud (Dramatická školič-
ka Svitavy), přes intelektualizující experimentNa-
šeha Dona Quijota ďakariáti, ZUŠ VysokéMýto)
ažpoformální experiment Carmen (ZUŠNa Stře-
zině).

Zbývá šest inscenací, které porota navrhuje či nominuje
na Loutkářskou Chrudim a o které si jistě zaslouží být
zmíněny podrobněji.

TAK CO? ZUS Chlumec nad Cidlinou:
O lakoméBarce

Přinutit diváka, aby se odtrhnul od zažitého vnímání
Lakomá Barky v podání Jana Wericha je velmi, velmi
obtížné. Mladému chlumeckému souboru, jenž se začí-
ná stavět na vlastní nohy, se to poměrně úspěšně daří.
Především tím, že hraje Barku tak, jak ji cítí, tedy i tro-
20
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POROTAUDĚLlLATYTO CENY:

E nix/I',
. Jindrovi Pevnému

za scénograíii k inscenaci Slon (C Svitavy)
. Karlu Šefrnovi

za hudbu k inscenaci Slon (C Svitavy)
' Olze Strnadové

za scénograíií a hudbu k inscenaci Můj kocouři de-
ník (Očka, ZUS Zamberk)

. souboruOčka, ZUŠ Žamberk za loutkohereckou
práci v inscenaci Můj kocouří deník

. souboruDdDd zuš Děčín
za inscenaci Bylo, nebylo

o zvláštnícenu souboruDNO Hradec Králové
za inscenaci Revue.

Kraiska' Ioutkářská přehlídka

chu jako hru o tom, jak hrají Barku Tyto zcizující mo-
menty jím pomáhají zbavovat se tíže celistvého
"dramatického oblouku" poměrně pevně provázané
Werichovy prózy.

Zbavit se ho úplně je však téměř nemožné, což uka-
zují některé odnilmd či nikam nevedoucí nitky, vzniklé
krácením a zejména odstraňováním vyprávěcího partu,
Tak např. úplně zanikne rekapitulační význam závěreč-
ného konstatování, že Barce narostly přes noc dvě bou-
le (tu prvou, způsobenou pádem z učitelovic okénka
nám totiž inscenátoři nesdělili). Jiné nepřesnosti či
oslabení vazeb struktury textu pak wníkly následkem
zjednodušení v jevištním provedení. Jak může Kubát
poznat v Barce, schované v pytli, zloděje, je stejně ne-
jasné, jako jakmůže učitel vidět v kolouchovi, schova-
ném v pytli, jednoho z žáků sedících v lavici. Potlačen
je motiv červenky, odůvodňující to, že Barka požádá
učitele o zakopání prasete - a tím znejasněna i celá uči-
telova lest.

Je tu však i řada dobrých řešení. Hezký je nápad
s prasaty - nafukovacími balónky (to se to panu učiteli
vráží hřebík do hlavičkyl). Dobrý je i princip proměňo-
vatelne'ho leporela před nímž deseticentimetrové pidi-
marionetky na drátě (špejli?) hrají. Funkční je i řešení
učitelových dětí kolektivní loutkou. Je naděje, že dlou-
holetá práce Romany I-llubučkové přivede v Chlumci
na svět nový samostatný soubor. Přesto, že má k doko-
nalosti ještě kousek cesty před sebou, podařilo se sou-
boru vytvořit zábavnou, inteligentní, příjemně hravou
inscenaci, která by mohla udělat radost divákům závě-
rečné loutkářské pouti 51. LCH, na níž ji porota tímto
doporučuje.

C Svitavy: Slon
Indie, ó Indie! V té Indii se narodil slon, jemuž se moc
nechtělo pracovat, a tak se rád nechal ulovit a odvézt
do te' krásné, bohaté Evropy, kde se jen prochází po
zahradách.. Jenže v Holandsku se ukázal být moc vel-
ký i koupil ho Němec, jemuž však slon rozbíjel porce-
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lán, a tak se rozhodl přivést ho k smrti a prodat do sbí-
rek J. W. Goetha Vmuzeu si sloni kůže povídá s hlida-
ěem o osudech lebky hlídačova dědečka a vyjádří touhu
před smrtí se přeci jen vrátit do Indie. Cestou však kůže
umírá a namísto ji přiváží hlídač. Jaký byl, tak i žil...

Céčko, ó Céčko! Vynikajici muzika (tentolnát s nai-
vistickými verši) a muzikálnost. Nápaditá, funkční a
pohledná scénograíie - obrazy tvořící dynamické poza-
dí i plošní sloni, ptáci, hadi a lidé (byť - doufejme - za-
tím ne zcela uspokojivě hrající co subjekty). Autentické
osobnostní herectví prakticky všech sedmi protagonistů
obměněne'ho souboru. Zajímavá (byt' zatím asi ne vždy
zvládnutá) práce se světly.

Problémy, ach problémy! Ty hlavni jsou dva:
1. dramaturgicko-režijní. Ikdyž asi nebudeme chtít

po poeticky rozbíhave'm textu dramatickou stavbu (a už
vůbec ne od Céčka "doslovnost"), potřebovali bychom
alespoň zřetelnější směřování a režii zdůrazněné akcen-
ty tématické, jež by nás udržovaly v napětí. V tuto
chvíli má větší místo a význam expozice rodinných a
sociálních vztahů čerstvě narozeného slona, než to, co
vlastně slon chce, oč mu jde a jak a proč to dopadne.
Motiv lenosti je lehce nadhozen, na dlouho mizí, bez
usouvztažněni k ostatním motivům a dějovým fakrům
se na chvíli zas vynoří a nikdy neuzavře. Trochu bezvý-
znamné vyznívá smrt slona. Trochu nejasná je funkce
epizody hlídačova dědečka. Trochu slepá je kolej pana
Goetha. Trochu pro sebe jsou ptáci (jakkoli roztomilí).

2. režijně-loutkoherecký. Postavy loutkami prezen-
tované vnímáme spíše jen jako označení postav (já
jsem slon, já jsem německý sloužící...) než jako jednají-
cí subjekty. Výsledkem čehož je (krom upovídanosti
části holandsko-německé) nedostatek našeho ztotožnění
především s hlavním hrdinou a tím také snížený zájem
o to, jak dopadne.

Samozřejmě! Céčko má šarm, lderý to vše dokáže
zakrýt. Ale má také na to, aby nic zabývat nemuselo.
Amá tři měsíce, takže se dost možná - jako obvykle -
budeme na LCH divit, jak se nám to "pořadí" zamícha-
10. I kdyby však ne, stojí inscenace Slon už v tuto chvíli
za vidění - a tedy i za navržení do širšího výběru na
51. loutkářskou Chrudim Porota tak činí.

DNOHradec Králové: Oslík
Oslík je pokračováním "seriálu" inscenací Dna na prin-
cipu provokativních parafrází známých příběhů, pohá-
dek, mýtů... obrácených naruby většinou v pointě. Ten-
tokrát jde o příběh oslíka, který musel tak dlouho vozit
děti, až je začal nemít rád, a když pak jednoho dne po—
žádal jeho a jeho kamaráda volka o přístřeší jakýsi
manželský pár a v chlévě se jim narodilo děťátko, kvůli
němuž dal tamní vládce vyvraždit všechna nemluvňata,
osel byl šťasten - už nemusí vozit děti.

Tuto anekdotu rozehrává dvojice herců před orches-
trem sedícím za nimi pomocí hadrového manekýna os-
la, k němuž se později přidají i další tři zmíněné posta-
vy - a rozehrává ji s úspěchemNejen dík tomu, že ten-
to druh černého až drastického humoru je momentálně
žádán, nejen díky již vypracovanému stylu souboru, ale

A
i dík dynamice, napětí i poměrně přesnému herectví a
loutkoherectví.

Diváci se smějí - anekdota plní svůj účel. Ale přeci
jen bych tu přivítal - při zachování všech parametrů
anekdoty, v čele s její zábavností - hlubší význam na
jejím dnu Neb jsou anekdoty, při kterých se jen zasmě-
jeme — a nic. A jsou anekdoty, při kterých se zasměje-
me - a ještě něco zůstává. A dno už vícekrát (v Rych-
lých šipech, Báji, Rybstory...) prokázalo, že má ina ty
druhé.

Ale možná, jde jen o akcenty a vyváženost jednotli-
vých motivů: kdyby loutkový oslík víc existoval jako
jednající subjekt, s nímž se můžeme solidarizovat, kdy-
bychom opravdu důrazně pocítili nesnesitelnou namá-
havost, ba otravnost jeho práce, kdyby tolik nedomino-
valo chtě nechtě silné téma betlémské, kdyby...

Buď jak buď desetiminutová drobnička zaujala na-
tolik, že ji porota navrhuje do širšího výběru 51. lout—
kářské Chrudimi.

OCKAZUS Zamberk: Můj kocouři deník
Čtyři divky, jeden chlapec a jejich vedoucí si vybrali
několik epizod s obh'bené knihy Jiřího Koláře, spoje-
ných tématem postupného poznávání světa (broučci,
žížala, jak vylézt na strom, jak prolézt plotem...), jež
vyústí do setkání s maličkou hladovou Kiki, jíž Modro-
očko předává své znalosti, a do závěrečného kočičího
koncertu na střeše.

Pozoruhodná funkční seénograňe s řadou okouzlují-
cích "udělátek" a fórků je založena na dvou plánech: ze
zmenšeného modelu zahrady (11 nějž Modroočko vždy
formuluje své poznání, čím zároveň evokuje formu de-
niku) je vždy "vyňa " zvětšený detail (strom, křoví,
plot, sušák prádla), na němž pak zhruba desetileté děti
hrají látkovými manekýny koček a kocourů - a budiž
vyzdvihnuto: hrají loutkářsky příkladně. Ve významech
i V tvaru přesné loutkoherectví s citem pro detail, do-
konce i v synchronizaci, kdy dva páry koček vede po
třech vodičích, bylo nejlepší ukázkou práce s loutkou
na celé přehlídce.

Zvláštní, nevykalkulovaná dětská něha jdoucí 2 ma-
lých herců, z písniček i scénograňe je korunkou toho
všeho, svědčí o kvalitě a hloubce pedagogické práce
skryté za celou tvorbou. Divák divadelního představení,
jenž nemůže být u celého procesu složité a náročné pe-
dagogicko-umělecké práce, nemůže ji zahlédnout jinak,
než skrze inscenaci. Jen dobrá pedagogicko-umělecká
práce může u dětského souboru přinést dobrou inscena-
ci. Výsledek v podobě kvalitní inscenace se však také
podařit nemusí - jak už to u umění bývá - a zmíněnou
práci to nijak nesnižuje. Tady se však příkladně vydaři-
lo obojí. To, co baví diváka a sděluje mu něco, je hra
bavící i hrající děti. Snad nejlepším příkladem je hned
úvodní boj kocourka s ubrusem a talířem, vystihujícím
skvěle klučičí mentalitu Děti vidí, slyší, cítí sebe na-
vzájem i nás - diváky a jsou herecky tvárné. Vyvrací
bonmot, že děti a psi na divadlo nepatří. Inscenace je na
hony vzdálená zneužívání roztomilosti děti - je důstoj-
ná vzhledem k dětem i dospělým.
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Problémy či mezery jsou hlavně v dramaturgii a

režii. Především nejsilnější a nejlépe tvarované a tedy i
nejpůsobivější téma - téma opuštěnosti a samoty Zele—
noočky přichází brzy po začátku a ničím ani rovnocen-
ným již není dostiženo; i téma co je to mít rád vyznívá
spíše verbálně.

Nejvíce však chybí celkové směřování jednotlivých
přihodiček a jejich završení U Koláře je jim založení
vlastní rodiny a zplození dalšich kočičích děti, v insce-
naci jen přeříkáni všech nabytých pouček Kikině a ná-
sledný, ve funkci poněkud nejasný závěrečný kočičí
koncert V důsledku toho celek působí dojmem určité
neukončenosti, nenaplněnosti, charakterizované posled-
ním zápisem Modroočkovým: "Zítra je taky den".
Mohlo se skončit včera stejně dobře jako zitra.

Klady inscenace však vysoko převažují nad nedo-
statky. Můj kocouři deník je nejen příjemným pohlaze-
ním, ukázkou práce s dětmi, ale i inspirativní přehlíd-
kou nápadů, neotřelých postupů a originálních řešení.
Proto ho porota navrhuje do širšího výběru 51. lout-
kářské Chrudimi.

DdDd ZUS Děčín: Bylo, nebylo
Pod tímto názvem uvádí soubor starších dětí dvě po-
hádky volně spojené písničkovým rámcem.

Ta prvá - rumunská lidová pohádka Jak kvůli vajíč-
ku šel kohout na zámek - vypráví o dědečkovi, kterému
se zají kaše a zachce vajíčka. Protože má jen kohouta,
ten mu jde na zámek pro vajíčko, kokrháním probudí a
popudí císařský pár, má být utopen, vypije však rybník
(?), upálen, uhasí však pec vypitou vodou a nakonec se
úspěšně vrací.

Inscenace nese s sebou určitý handicap své předlo-
hy, nepříliš soustředěné v ději i v tématu, které také
v inscenaci poněkud zanikají a nedávají přiliš možností
k jednání. I práce s loutkami (dlaňovými slepicemi a
kohoutem) má ještě rezervy jak v stylizaci, tak přede-
vším v dohledání přesnějších významů pohybové akce.

Druhá pohádky - Hebe, hebe, hebere — je inscenáto-
rům pevnějším základem Pohádka bratří Grimmů ve
zpracování Milady Mašatové a úpravě vedouci souboru
Jany Strbové prolíná známý příběh o kahanci (v jiných
zpracováních křesadlo) s příběhem potulného loutkáře,
který je násilím odveden od svých loutek do války.
V ukázce umění loutkáře Matěje se hraje marionetami,
heberkové jsou skvěle zvládané maňásky, zbytek he-
recky.

Pokus najit tématický svorník obou plánů v touze
po svobodě je chvályhodný, ale k jeho dotažení ještě
kousek zbývá: v úvodní ukázce z Matějova marioneto—
vého repertoáru není dostatečně akcentován; proč Ma-
těj naznačí snahu vrátit se k loutkám jen po prve' bitvě?
proč k nim nezaujme žádný vztah po propuštění z voj-
ny? proč se k nim nenavrátí ani po uzdravení rukou?

Za dořešení by stálo i několik dalších motivů: zdů-
raznit podíl králky na křivdě učiněné Matějovi; proč
jsou heberkové od začátku k Matějovi tak vstřicní (to
nejsou jen obyčejní sluhové poslušní svého pána -jsou
to skuteční přátelé)? aje pak přijatelné zahodit s kahan-
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cem zpátky do propasti?

A otázkou zahrnující celé Bylo, nebylo je i důvod
pyžamového kostýmování: celek není nocí, spánkem,
sněnim či čímkoli dalším s pyžamem spojitým nijak
určen a dílčí situace s nim spojené (probuzení císaře a
císařovny či uneseni králky a krále za noci) mají vskut-
ku jen dílči význam

Největším, drobné nedostatky zastiňujícím zážitkem
celé inscenace je však autentický herecký a loutkohe-
recký výkon (zejména všech dívek), podmanivá hudeb-
nost, dobrá scénograíie, výbomý temporytmus a přede-
vším energie, která z celé inscenace vyzařuje. Tři měsí-
ce, které zbývají do LCH mohou leccos změnit Děti
rostou rychleji, než se zdá, mívají větší problémy s ň-
xací, bývaji emotivně labilnější, inscenace se jim může
omrzet... Na druhé straně je to však i dost času k tomu,
řadu věcí pozměnit, dopracovat - a třeba itím zachovat
strhující náboj, který dnes inscenace má.

Na krajské přehlídce v Hradci Králové šlo o nejuce-
lenější loutkářskou inscenaci, pročež ji porota jedno-
myslně nominuje k přímému postupu na 51. loutkář-
skou Chmdim.

DNO Hradec Králové: Revue
Po slovníkové deňnici revue se nám od pětice mladic a
pětice mladíků dostane revue: pásma básni, písní, hu-
debních, pohybových, loutkářských, quasi- a paralout-
káiských čisel, ba i diapozitivového hororu. Je to reces-
ně mystiíikační pásmo 5 parodickými prvky, jehož ma-
teriálem jsou kulturní a pseudokulturní moderní a mód-
ní mýty, manýry a klišé naší doby, jimiž se inscenátoři
na jedné straně baví a na druhé straně je demaskuji a
zesměšňují. Někdy jde o asociace či krátká spojení
v oblasti slova a obrazu, jak je tomu třeba u Ikara -
okřídleného autobusu, který se zřítí po přiblížení slun-
ci-baterce, která jej oslní. Jindy slyšíme pozoruhodné
verše založené na vícevýznamovosti slov či zdánlivě
jen na obrácení situace, jako v básni o rohlícich, čekají-
cích ve frontě na lidi, jež v sobě skrývá až existenciální
pointu o čekání na vykoupení - to vše v recitaci rapové-
ho střihu, jak ji známe z inscenaci pražského Vpředu
z dob, kdy mnozí herci Dna ještě ani nebyli na světě.
Postmodernismus tu není jen prázdnou formou, ale
i obsahem a zároveň objektem hodnoceni. A především
je to výborná zábava.

Její prvou předností je, že je autentická nejen v pro-
vedení, ale hlavně ve vztahu k inscenátorůrn, je to na
první pohled vyjádření světa a jejich vztahu k němu
jejich očima, v jejich cítění. Jsou svi a přitom neztrácejí
kontakt s divákem, není v tom svévole ani naschvál.

Další předností této revue je kvalita "řemeshre'ho"
zvládnutí všeho, co se předvádí. Básně obstojíjako bás-
ně, které by bylo milé moci si přečíst, pisně by bylo
příjemné slyšet jako samostatný recital šansonů a hu-
dební čísla jako samostatný koncert, stejně by obstály i
kreace pohybové a taneční či prvky loutkářské. Všichni
jsou velmi přesní, ukázněni, sehraní a zároveň tvárrri a
uvolnění. Je tu vidět spousta poctivé, pečlivé a promyš-
lené - leč neupachtěné - práce.
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A její předností hlavní je, že je chytrá: pořád je

o něčem, ač na povrchu se může zdát jako pouhá
"bžunda". Je ukázkou toho, že často zneužívané pojmy
jako absurdita, nonsens, paradox neznamenají vršení
nesmyslů, jež jsou jen přímým otiskem autorova vnitř-
ního zmatku životního i uměleckého, neukázněností
a neschopnosti tvořit a vybírat záměrně. A je vcelku
jedno, jestli umělec to všechno činí do značné míry ra-
cionálně, či zda jde o spontánní a intuitivní umělecký
čin, podložený talentem a vnitřní kontrolou. Měřítkem
je výsledek

Dno je typické multikultumí společenství mladých
lidí, pro které je jejich umělecký projev způsobem ži-
vota. Jejich ideálem není co nejpřesněji naplňovat ten
či onen kánon, zapadal do toho či onoho šuplíku, nýbrž
vyjádřit co cítí, co je zajímá a co je baví prostředky,
které se jim k tomu zdají nejvhodnější. Tak jak to ve
skutečném umění bývá.

Místo hradecké Revue je kdesi mezi několika obo-
ry. Rozhodně to není v pravém slova smyslu loutková
inscenace. Loutkovost pro celek určující není. Jinými
slovy: kdybychom vypustili ta čísla, v nichž se před—
mět-objekt stává jednajícím subjektem, Revue by moh-
la existovat i nadále.

Ale rozhodně by v této podobě těžko vznikla, nebýt
loutkářského myšlení party Dna, obohaceného o daleko
širší spektrum současné divadelnosti. A v tomto smyslu
je vskutku inspirativní právě pro loutkáře. Její navržení
na 51. LCH coby inspirativní inscenace odráží snahu
po pokud možno přesném odborném pojmenování rea-
lity - a venkoncem i snahu o eliminaci osočení souboru
2 nedostatečné loutkovosti, jež se zajisté objeví. Inteli-
gentní čtenář jistě pochopí, že nejde ani o 2. ligu (na-
opak), ani o vylučování z oboru (naopak), leč 0 přes-
nost a spravedlnost Gsou-liv lidských silách). Dík stej-
nému statutu měla v minulosti LCH možnost vidět tak
vynikající inscenace jako ...jako pel svitavského Céčka,
Pět variaci na další pohádku pro Františku či Sežrané
spisy bechyňských Tatrmanů nebo Podobiznu plzeň-
ského Rámusu.

Hradecká Revue je oborově téměř nezařaditelná
Jsou tu prvky loutkového divadla, výtvarného divadla,
šansonu, ba i dadaisticky pojatého "neviditelného diva-
dla"... ...a inscenátoři sami žertem uvažují, zda by dík
diapozitivové sekvenci neměli usilovat o festival Elmo-
vý. Dokud nebude vytvořena přehlídka postmodernis-
tických revue, nebude patřit nikam Snad jedině na
Srámkňv Písek, deňnovaný jako přehlídka netradičního
autorského či mladého divadla - protože toho všeho je
tu vrchovatě. Protože se soubor nemůže zúčastnit kraj-
ské postupové přehlídky na Šrámkův Písek, dovoluje si
jej porota krajské loutkářské přehlídky v Hradci Králo-
vé (Jaroslav Ipser, Jan Merta, Luděk Richter, Daniela
Weissová) doporučit k postupu na Šrámkův Písek
s tím, že Revue bude s největší pravděpodobností patřit
k tomu nejzajírnavějšímu, co se zde objeví.

LuděkRichter

A
Víkendový maratón v Jesličkách

Stalo se již téměř tradicí, že Východočeská regionální
přehlídka bývá nabitá Bylo tomu tak i letos. Viděli
jsme celkem šestnáct (z osmnácti přihlášených) před-
stavení loutkářských souborů z Pardubického kraje,
Královéhradeckého kraje a z Děčína (a bylo dobře, že
děčínský soubor projevil zájem zúčastnit se právě naší
přehlídky — ale o tom viz dále). Pro nemoc v souboru se
bohužel musel omluvit LS BODI z Jaroměře (byl při-
hlášen s inscenací původní hry Jany Dvořáčkové Po-
hádka z temného hvozdu) a nemohli jsme vidět ani
Lenku Košťákovou z Jesliček s večerníčkem pro dospě-
lé O neposlušných kůzlátkách, protože právě absolvo-
vala zkoušky na DAMU.

V Divadle Jesličky v Hradci Králové jsme se letos
sešli už v pátek večer, a tak se během víkendového ma-
ratónu (5.-7.4.) našlo i nezvykle dost času na diskuse
s odbornou porotou, které předsedal Luděk Richter a
jejímiž členy byli Dáda Weissová, Jarda Ipser a Honza
Merta. Měli jsme se příjemně i díky vzorné péči
“jeslíčkářů“ — péči technické i kuchařské a vlastně i
zásobovací, protože stále bylo co jíst a pít a přitom nás
bylo víc než dost.

Zajimavé (ikdyž nikoliv nové) je, že převážná vět-
šina inscenací vznikla na půdě zájmových uměleckých
škol a je jistě pozitivní a inspirativní sledovat práci
pedagogů a také postupný vývoj schopnosti jejich svě-
řenců, neboť v řadě případů Vidíme, jak nám rok od
roku vyrůstají — nejen fyzicky, ale i „loutkářsky“. Je
tomu tak již několik let a je velmi potěšující, že někteří
absolventi „zuše “ pak u loutkového divadla nadále
zůstávají. Pravidelně se setkáváme s výsl pedago-
gické a divadelní práce Oliny Strnadové (Zamberk),
Romany Hlubučkové (Chlumec), Jany Mandlové (Svi-
tavy), Ireny Truhlářové (Vysoké Mýto), Jirky Polehni
a JolanyBrannyové (Jesličky Hradec Králové).

U Olinky obdivuji, jak dokáže i se začínajícími dět-
mi vytvořit působivý divadelní celek, aniž by s nimi
jakkoliv manipulovala — na jedné straně vidíme ukáz-
něnost, řád a jejich plné soustředění, na druhé pak
i svobodu a volnost, s níž se projevují. A cítíme přede-
vším také vztah mezi Olinou a dětmi — laskavost, důvě-
ru, partnerství...Citíme to Vždycky — ať už je Olina
s děttni na jevišti jako jedna z nich, či jen jako hudební
doprovod stranou na kraji scény. To všechno dohroma-
dy zprostředkovává divákovi emotivní zážitek, pro Ide-
rý rád přehlédne, když se něco z hlediska divadelního
tvaru tak úplně nepovede. Letos jsme viděli dvě před-
staveni. Prvním z nich byl Můj kocouří deník podle
knížky Jiřího Koláře Z deníku kocoura Modroočka
(úprava, režie a scénograňe Olina, hudba Olina a Karel
Šefma). Odehrávalo se na dřevěném soklu: nejdříve
jsme uviděli plochu zahrady s domečkem, ploty a další-
mi prvky, která fungovala při „psaní deníku“ a postup-
ně se otáčela tak, jak se nám ty které prvky objevovaly
zvětšené pro jednotlivé scénky - setkávání se Modro-
očka s dalšími kočkami, poznávání světa až k zařazení
se do kočičí společnosti. Všechno velmi přesně reflek-
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tovaly písničky. Loutky koček byly hadrové a další
“potvůrky“ vyskytující se v zahradě droboučké, jedno-
duché. Přestože v této inscenaci hrály poměrně malé
děti, byla jejichvybavenost velmi dobrá — jak ve slovu
a písni, tak v přesné animaci loutek Snad by se dalo
vytknout jen to, že scéna, která vyznívá nejsilněji
(setkání Modroočka se Zelenoočkou) se odehrává hned
na počátku a nic už ji pak nepřekoná. Ale i tak — klo-
bouk dolů! Druhé představení nazvané Čtvero hrála
Olina společně s dvěma nejmenšími dětmi (kolik jim
tak může být — osm, devět?) a čerpala z knihy Jiřího
Kahouna Ze zahrádky do zahrádky. Viděli jsme čtyři
drobné příběhy vážící se k ročním obdobím, provedené
jednoduchými prostředky — drobnými loutečkami na
“scéně“ z vlastních těl, s písničkami. Celek nese všech-
ny atributy Olinčiny práce, o nichž jsem psala Výše.
Pokud bychom chtěli představení hodnotit z hlediska
výstavby a gradace, pak by mu bylo možné vytknout,
že nesilněji vyzněl první příběh jarní. Ale i tak jsme si
užili

U dětí Romany Hlubučkové ze ZUŠ v Chlumci nad
Cidlinou jsme zvyklí na dobrou mluvu a vůbec kultivo-
vanost jejich projevu. Tak tomu bylo i tentokrát Setkali
jsme se s dvěma představeními souboru „Tak co?“, je-
hož členy jsme už párkrát viděli. Aje třeba říci, že svo-
ji praxi nezapřou Inscenaci hry Josefa Křešničky Ku-
řátko Tinka si děti upravily, výtvarně vybavily i režíro-
valy samy (za supervize Romany, pochopitelně). Hrály
s maňásky nad paravánem, s divadelně vypointovanými
situacemi. Snad jen méně razantně, než by zvolený
druh loutek vyžadoval. Také plošné rekvizity (kost,
vajíčko) práci s maňásky moc nepomohly. Ale v kaž-
dém případě nás potěšily. Stejně taki druhým předsta—
vením LakoméBarky. To odehrála dvě děvčata na stole
malinkými marionetkami v dekoraci — leporelu Na—

dchly nás loutky prasátek — před námi nafouknute'růžo-
ve' balónky s namalovaným rypáčkem, očima a ušima.
Opět úprava, režie a scénografie kolektiv. Bylo to vtip-
né, vypointované (jak nádherně vyšlo například bodnutí
prasetel) a hlavně své, což nás donutilo zapomenout na
charakteristickou interpretaci Jana Wericha i známý
loutkový ňlm.

Bruncvíkové z Dramatické školičky Svitavy nám
předvedli Drobné etuafv. Už sám název hovoří za
všechno — šest minipříběhů, jejichž společným jmeno-
vatelem byla práce s maňáskem S ním začínali, učili se
a jistě hodně pokročili. Zajímavá ukázka práce. Pokud
bychom ovšem chtěli celek hodnotit z hlediska parame-
trů divadelního představení, pak je stále ještě na čem
pracovat: na razantnější a přesnější práci s maňáskem
a rekvizitou, ale i na výstavbě a pointování situací
a odstranění zbytečných slov.

Přiznám se, že ač mám vlastní děti, neodhadnu ob-
vykle věk jiných. Ale snad se příliš nepletu, když se
domnívám, že představení, k nimž se dostávám nyní,
hrályuž dětioněco starší. Tedy—dětí ! Abychje neu-
razila — spíš slečny a mladí pánové. Z líhně Jirky Po-
lehni jsme zhlédli dvě představení. Soubor Kája, ZUŠ
Na Střezině předvedl (tedy vlastně předvedla — Karolí-
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na Rozsívalová) variaci na Andersenovu Princeznu na
hrášku (úprava a režie Jirka, scénografie Jirka a Karolí-
na, hudba Karolína). Kája přichází se scénou z kartonu
na zádech a ptá se nás, jestli víme, kdo je. Dozvídáme
se, že je královna Rozevirá na stole scénu a malými
mationetkami odehrává příběh o tom, jak chtěla oženit
syna s pravou princeznou — to je ta, která se nevyspí na
hrášku Nakonec prince dostala ta nejhorší satón'e
a královnu vyhnala A ona ted' chodí po světě a příběh
vypráví. Sledujeme kultivovaný projev. Loutky to Káje
moc neusnadňují, protože samy nestojí a tak když
s nimi vede dialog, musí je držet. Některé střihy mezi
jednáním postav tak nejsou zcela ostré. Také temporyt-
mus je trochu pozvolnější, než by měl být. Ale to je
možná ovlivněno tím, že herečka hraje s čerstvě vy-
mknutým komikem Pro soubor Záchvat pak Jirka Po-
lehňa upravil povídku Naděžda, pod níž je podepsán
ňkn'vní autor N.I.Petuchov, ale zřejmě jde o povídku
Gogolova (režie Jirka, scénografie kolektiv, hudba Mo-
nika Janáková). Musím se přiznat, že pro mne inscena-
ce byla nesmírně silným emotivním zážitkem — bohu-
žel, ne včetně samotného závěru, takže katarze se nedo-
stavila V samotném začátku se za znění pro ruské pro-
středí charalderistické hudby vynořují ze tmy jeviště
světla svíček, které herci donesou na rampu, jejímž
středem je ikona a lderá rámuje scénický prostor, tvoří
jakoby středu domu. Pod ní v pozadí jsou na stupních
vymezeny dva hrací prostory. Hraje se loutkami vodě-
nými zezadu, s rukama na tyči, při práci s rekvizitou
občas zafunguje „živá“ ruka vodiče.. Každá loutka má
několik vodičů — jsou oblečení v černém, vidime jen ze
tmy vystupující soustředěné obličeje. Animace loutek
je výborná, zvukový plán přesný — ani nedutáme. Sle-
dujeme příběh dvou rozvemých studentů teologie, kteří
se ocitnou v rodině, kde je nejmladší dcera (či celá ro-
dina?) v noci vlčicí. Když je (údajně?) zabita lovci, má
se jeden ze studentů modlit tři noci nad její rakví, aniž
by se na ni podíval. Nevydrží, podívá se, zestárne a —

najednou ho „schlamstne“ rakev a ozve se vůči druhé-
mu studentu: teďjsi na řadě ty. A konec. A já si připa-
dám ochuzená, že mi není jasné, co a proč se stalo.
Ajaký to má smysl. Jirka při diskusi říkal, že to má být
o tom, že každá sranda jednou končí. Ale mně (a vím,
že nejsem sama) ten rychlý konec byl nějak málo. Moc
bych si přála, kdyby s tím ještě něco udělali. A ještě
poznámka—vzávěrudiskusenaněkamarádipráskli,
že jsou to začátečníci a prvně hrají s loutkou. Nena-
padlo by mě to. Všechna čest!

SMirkou Venclovou, s níž pracuje Jolana Brannyo-
vá, jsme se setkali už na loňské přehlídce a už tehdy se
všeobecně h'bila. Také letos se představila s divadlem
jedné herečky s dlouhým názvem Tygr, mnich a šakal;
Strom, kráva a cesta a Mrka. Je to indická pohádka
(úprava Jolana aMirka, scénograňe Mirka, režie a hud-
ba Jolana). Mirka přijde na scénu v dlouhém plášti
a vysoké čepici a začíná vyprávět, zpívat a hrát — nej-
dříve s molitanovou loutkou tygra, který se chytne do
klece. Slibuje mnichovi, že ho nesežere, když ho vy-
svobodí z klece. Mnich mu uvěří a tygr ho chce sežrat.





DlV/AD
“odchází tak, jaký byl jeho život“. Tedy — mělo by to
tak být, ale není to až tak zřetelné. Mým prvním nejsil-
nějším dojmem, když inscenace začala, bylo výtvarno —

naivní obrazy indické krajiny, z nich se jakoby vylupují
plošné loutky slonů a dalších zvířat Je silné narození
slůněte, jeho poznávání světa až k tomu, že nechce pra-
covat, a nechá se ulovit. Pak se pro mne příběh poně—
kud lomí a drobí, sleduji jednotlivé epizody, u nichž se
pro mne najednou dostává příběh do pozadí a vystupují
filozofické podtexty a já se trochu ztrácím (u kůže pak
už docela dost). Přitom vše stále sleduji se zájmem
protože atmosféra (v hudbě, výtvarnu, herectví) je vel—
mi působivá — o to víc mě mrzí, že mi nejspíš něco uni-
ká. Když všechno končí, říkám si, že je to o zrození,
životě a smrti. Alev hlubších kontextech se neorientuji.
Přesto pro mne byla inscenace jedním ze silných zážit-
ků přehlídky.

Další velmi silný zážitek mi zprostředkoval soubor
DNO Hradec Králové, a to hned dvakrát Přehlídku
zahájil s inscenací Oslík (autor Jiří Jelínek, režie DNO,
scénografie Klára a Dora Demerovy, hudba „Strýc Jo-
sef'). Je to vlastně parafráze biblického příběhu o naro-
zení Ježíška. Odvíjí se od oslíka, který svému pánu vy-
dělával peníze tím, že vozil děti a byl z toho unaven,
takže tvrdil, že je nenávidí. Po práci si šel zahrát
k příteli volovi šachy. Přišli Marie a Josef s prosbou o
nocleh, narodil se Ježíšek Ale tahle idyla končí
"čeměhumomou" pointou, kterou nebudu prozrazovat.
Konečně - u Dna nic neobvyklého. Ale vůbec to není
drsné a neetické, protože je to hráno láskyplně, je v tom
vztah k tomu, co dělají i mezi aktéry navzájem.. Oslík
a vůl jsou loutky navlečené na ruku (něco mezi rukavi-
cí a maňáSkem), děti pak miniaturní hadrové panenky,
Josef a Marie panenky o něco větší. Hrají dva herci za
doprovodu čtyřčlenné kapely. Celek je divadelně pre-
cizně vybudován včetně překvapivostí pointy.

Další lahůdkou, kterou pro nás DNO připravilo, by—
la Revue (autoři Jiří Jelínek+DNO+Jan Kratochvíl, re-
žie Jiří + DNO, scénografie DNO, hudba Jan + DNO).
Odvíjí se před námi sled jednotlivých epizod v různých
žánrech (komický výstup, horor atd.). Sledujeme hru s
předměty (rohlíky), hračkami (auto a panenky) 5 barev-
nými kýčovitými plyšáky, které tu snad získávají i du-
ši. .. Muzika je skvělá a naprosto přesná a nejeden song
nám utkví (například ten 0 rohlících, jak stojí frontu na
vyprodání). Uvědomujeme si nádherně osobité zachá-
zení s klišé. Vypadá to všechno jakoby nic, jakoby leh-
ce nahozená nezávazná zábava - a najednou se v závě-
rečné (v podstatě tragické) epizodě všechno spojí v je-
den celek (Opět nechci prozrazovat pointu). Je to zá-
bava, které nechybí divadelní kvality, ale které přede-
vším nechybí také duše.

Na závěr mi zůstala tradice. LS Martínek TJ Sokol
Libáň v čele s Honzou Řezníčkem se už roky věnuje
pěstování tradičního marionetového divadla. A pamatu—
ji doby, kdy to mělo říz, především díky Honzovým
mluvičským schopnostem - zvládl řadu postav hry
okouzlujícím způsobem odmluvit sám, tak jak to v mi-
nulostí činivali kočovní loutlm'ři. A taky vodění loutek
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bylo tehdy na přijatelnější úrovni. Tentokrát použili
starý playback a předvedli Schmoranzův Začarovaný
les. Pravda, efekty nešetřili, užili jsme si ohňů, kouřů a
svítících očí, ale přišlo mi nějak líto, že už to není to,
co bývalo. Ale třeba zas někdy bude!?

A co říci závěrem? Snad jen tolik, že se nám pře-
hlídka opět vydařila a že opět měla velmi slušnou úro-
veň. Takže nezbývá než si přát, aby to vydrželo iv le-
tech příštích.

Alena Emarová)
(Převzato z Loutkáře)

Viděno s patnáctiletým odstupem
Na výzvu Jana Merty, abych po více než patnáctileté
absenci na loutkářských přehlídkách, jichž jsem se dří-
ve ať už jako účinkující loutkář, či „radící“ porotce pra-
videlně účastnil, pokouším se vyjádřit své dojmy ply-
noucí 2 porovnání přehlídek někdejších a nynější:
A) Co se změnilo?
bohudík“

1. převaha dětí ajuniorůmezi vystupujícími,
2. hravost, tvořivost a nápaditost ve většině předsta-
vení,

3. využití „živé“ hudby a časté zpěvy;
bohužel:

4. málo neškolských loutkářských souborů,
5. absence dětského publika na jemu adresovaných
představeních.

B) Co setrvala?
bohudík

l. radostná atmosféra přehlídky a nefalšovaná
přátelská pohoda mezi jejími účastníky,

2. ochota a obětavost organizátorů přehlídky
i domácího personálu,

3. bohatost programu a repertoárové skladby,
4. tradiční přehlídkové vystoupení netradičního
Céčka plné režijních, výtvarných a hudebních
nápadů dávajících spolu s hereckým ftmdamen-
tem souboru a především s mimořádně všestran-
ným potenciálem principála Karla záruku dove-
dení inscenace do dokonalé jevištní podoby;
bez hodnotícího příslovce:

5. konzervativní přístup (nemyslím to hanlivě) tzv.
tradičních souborů k repertoáru i kjeho realizaci
a současně více či méně zdařilý výsledek jejich
poctivého úsilí

a bohužel:
(těžko řešitelný problém) ke „strávení“ viděného
a ke klidné diskusi o něm po patřičném odstupu,

7. vedeni diskusi o představeních porotou ve znač-
ném časovém stresu bez možnosti náležité přípra
vy systematičtějšího a jednotněji sdělovaného
stanoviska poroty, jakož i snad až příliš katego—
rické prezentování snad až nadměrně subjek-
tivních názorů některými porotci.

(P.S. Je možné, že některé dojmy jsou ovlivněny sku-
tečností, že jsem nebyl přítomen úplně všem akcím.)

Jiří Zahálka
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CELOSTÁTNÍ FESTIVAL POEZIE
woumův PROSTĚJOV

Regionální kolo v Hradci Králové, Divadlo Jesličky,
Pořadatelé:

Středisko amatérské kultury IMPULS, Divadlo Jesličky Hradec Králové
Účast:

32 reoltátorů, 5 souborů

PŘEHLÍDKA SóLOVÝCH RECITÁTORÚ
25. - 26. března 2002

LEKTORSKÝ SBOR:
Lenka Chytilová, Tomáš Komárek a Petra Zámečníková, Rudolf Kvíz,
Rízení soutěže a tajemnice lektorského sboru: Ema Zámečníková

I. KATEGORIE:
Účast 15 recitátorů
(8 kraj Pardubice,

7 kraj Hradec Králové),
do 2. kola postoupilo 8 soutěžících

Postup:
Petra Voplatková, Hr. Králové
Tomáš Hejtmánek, Hr. Králové
Barbora Chybová, Svitavy
Anna Zierisová, Pardubice

Čestné uznání:
Václav Bartoš, Hradec Králové,
(Jesličky, dopoťučm i jako „náhradník“)

Helena Ríhová , Svitavy

VÝSLEDKY:

II. KATEGORIE:
Účast 15 recitátorů
(7 kraj Pardubice,

7 kraj Hradec Králové)
do 2. kola postoupilo 9 soutěžících

Postup:
Lukáš Dubrovský, Hradec Králové
Svatava Milková, Hradec Králové
Vladimíra Kubátová, Usti n/Orlicí

Miroslava Venclová,
Pomezí u Poličky

Čestné uznání:
Anita Krausová, Trutnov
Olga Rehnová, Chrudim
Helena Suchá, Jičín

III. KATEGORIE:
2 soutěžící, oba z Hradce Králové

Postup:
Milan Tomáš
Zdeněk Vrág
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PŘEHLÍDKA soueonů

27. března 2002

„
LEKTORSKÝSBOR:

Vítězslava Srámková, Lenka Chytilová, Vítězslav Březka

Nominace a Diplom: Doporučenído širšího zýbčru

PROGRAM
Divadlo Jesličky, P. OvidiusNaso: Slzy heroin

Uprava a režie: Ema Zámečníková
*

Docela malé divadlo —Gymnázium Svitavy, ChristianMorgenstern: Šibeničnípísně
Uprava a režie: Radka Oblouková

*

KVARTETO 7x, Gymnázium Trutnov, E. Ionesco:Úryvkyz Plešaté zpěvačky
Výběr, úprava: J. Hanousková, režie: Z. Tlučhoř

*

Divadlo Jesličky, Pavel Šrut: Zlámilá
Uprava a režie: Ema Zámečníková

*

Dospělá embrya, Divadlo Jesličky, koleldiv: Všichni čekali něco jiného

VÝSLEDKY:

Cestnéuznání:
_ a Diplom: vDocela malé divadlo Sárce Zikové

Gymnázium Svitavy Divadlo Jesličky za interpretační výkon v inscenaci Slzy
ChristianMorgenstern: Pavel Srut: herom (Divadlo Jeshcky)

Síbeniční písně Zlá milá Kvartetu 7 X
2 Gynmázia Trutnov za „školu hrou“

Na přehlídce \! Jesličkáeh

Celkem pět souborů se letos představilo ve výcho-
dočeské přehlídce, předcházející Wolkrovu Prostějova.
Jako vždy tři pocházely z hostitelského Divadla Jeslič-
ky. Z nich se z běžné skladby divadel poezie vymykala
skupina Dospělá embrya, vedená Janem Dvořákem a
věkově již poněkud odrostlá běžnému průměru přehlíd-
ky. Název jejich šedesátiminutového vystoupení Všich-
ni čekali něco jiného také s nadhledem reflektuje situa-
ci tohoto souboru, který se dlouhodobě věnuje v Ce-
chách v současnosti poněkud opomíjenému kabaretní-
mu žánru, takže af se pňhlásí či postoupí do kterékoliv
přehlídky, nikdy nenaplní očekávání. Zatimco loňský
pořad Párkování byl odvozen z literárních textů, letošní
kabaret plně pocházel z autorské dílny souboru a v řadě
čísel si bral na paškál současné hradecké reálie. Místa
vtipná a přesně zacílená střídal s úsměvnými i trochu
dotčenými malou přízni přehlídkového soukolí. Přesto
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šlo o pořad, který rozhodně stál za zhlédnutí a sympa-
ticky pokračoval v cca dvacetileté tradici tvorby Jana
Dvořáka ml. iv tradici kvalitního hradeckého kabaretu,
který vstoupil do dějin českého divadla už počátkem
minulého století studentskou Mansardou (z níž se po-
sléze po přechodu středoškoláků na studia do Prahy
vyvinula slavná Cervená sedma Jiřího Cervene'ho).

Kabaretní představení přehlídku uzavíralo. Otevíra-
lo jí stejně dlouhé - hodinové pásmo Divadla jesličky,
skupiny vedené Emou Zámečníkovou, složené z úryv-
ků milostných básni Ovidiových - z Listů heroin, pře-
zvané na Slzy heroin (překlad Jana Fischera). Z jedna-
dvaceti íingovaných dopisů mytických žen vzdáleným
milencům či manželům, představilo šest, a tedy i stejný
počet hrdinek: intelektuálku Sapfó, která po láskách
lesbických podlehla marné lásce ke krasavci Faonovi,
smyslnou Faidru toužící po nevlastním synovi Hippoly-
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tovi, něžnou Oinoné lkající po Paridovi, oddanou Pene-
lope, manželku Odysseovu, zrazenou Fyllis, jejíž snou-
benec Démofoontés odjel, aby se k ní již nevrátil,
a Médeu, zrazenou Iásonem a odhodlávající se ke kruté
pomstě. I když se v pásmu osudy a texty promyšleně
proplétaly a konfrontovaly, přece se neubránilo problé-
mu zakletému přímo v materiálu Obdobné situace, ná-
řek jednotlivých žen nad ztracenou láskou, výčitky
a naděje i při čtení působí posléze manotónně a jeviště
to spíše zvýrazní. U méně zkušených interpretek snad-
no převládne určitý sentiment nad vyhraněnějším, cha-
rakterističtějším postojem plynoucim z postavení té
které hrdinky v antické hierarchii Navic texty nesnad-
nou formou verše, hexametrem, ale také rétorickým
charakterem monologických zpovědí, plných řečnic-
kých otázek a básnických ozdob, kladou značná úskalí
snaze o projev, který nezastírá smysl textů a vývoj du-
ševních pochodů citově rozechvělých hrdinek Drama-
tičtější byl Médein list Iásonovi, neodhaluje totiž pouze
vnitřní zoufalství, ale lze v něm sledovat průběh vnitř-
ního sváru, vývoje od lásky k rozhodnutí krutě se po-mstít. Interpretovala ho a plně jeho dramatičností vyu-žila talentovaná Šárka Zíková, lderá právem získala
čestné uznání za interpretační výkon.

Příjemným překvapením bylo vystoupení Docela
malého divadla ze svitavského gymnázia. Parta středo-
školáků vedená profesorkou Radkou Obloukovou při-
vezla scénické zpracování básní Christiána Morgenster-
na Sibeniční písně. Titulním textem pásmo vrcholilo,
zahájeno bylo verši Co je člověk a uzavřeno básní Hru
života předvádíme. Dobře vystavěný scénář využil
Morgenstemových textů nejen pro projev nezávazné
hravosti, ale vytvořil z nich podklad pro výpověď, která

v .
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Al
nepostrádala hlubší smysl. Obdivuhodne'bylo přirozené
sepětí všech interpretů se sdělenímjednotlivých textů a
jejich organické propojení v smysluplný a působivý
celek Samozřejmost a souhra kolektivního projevu,
společné cítění i vnímání rytmu, nadhled, smysl pro
vtip, funkční pohybové zpracování, nápaditá práce
s rekvizitou, jíž tentokrát byla funkčně využitá volejba-
lová sít', to byla pozitiva, za něž porota souboru navrhla
udělit diplom s postupem na Wollnův Prostějov.

Působivým zážitkem bylo i další vystoupení Diva-
dla Jesliček se Zlou milou Pavla Šruta v úpravě a režii
Emy Zámečníková. V intimním prostoru jeviště, blíz-
ko, téměř na dosah diváků recitoval chlapecký interpret
velmi osobitě a s konkrétním pocitem Šmtovy verše
o lásce chtěné i nechtěné, o lásce na zapřenou, o lasce-
nelásce. Protihráčem, partnerkou mu byla dívka, která
nevydala ani slova, ale přesto sdělovala - obcházením
drhnutím střevíce o podlahu, hrou na saxofon omílající
úryvek banální písně, naléhavou notou vokálu, gestem
Minimalizované, vzácné, a o to silnější, bylo i gesto
chlapcovo. Diváci se stali svědky silného, nepopisného
zvýznamnění lyrického textu Vše nasvědčovalo tomu,
že nejde jen o zázrak okamžilgi, ale o ftmkční a silný,
byt' křehký umělecký tvar. Doufejme, že to potvrdí í
vystoupení na WP, kam porota Zlou milou navrhla jako
druhé vystoupení v pořadí. Recesistické "cvičení z ab—

surdního dramatu" předvedlo Kvarteto 7x, skupinka
studentů trutnovského gymnázia. Šlo o pětiminutovku,
o dobrý nápad s hříčkou úryvků z Ionescovy Plešaté
zpěvačky, které porota přiřkla čestné uznání za "školu
hrou".

Vítězslava Šrámková
(PsánoproAmatérskou scénu)
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DETSKA SCENA

Regionální přehlídka dětských divadelních,
loutkářských a recitačních souborů Hradec Králové,

Divadlo Jesličky, 20. — 21. března 2002
Středisko amatérské kultury IMPULS, Divadlo Jesličky Hradec Králové

a Volné sdružení východočeských divadelníků

Lektorský sbor:
Jaroslav Dejl, Blanka šefmová, Alexandr Grega:

Loutkářsky' kroužek MÉáci DDM BÁJO
eská Skalice

ved. Pavia Knapková
garoslav Průcha:

KASPAIIEK A l_IanA
Jllllll nu SVETA

*

LDO ZUŠ Ústí nad Orlicí
ved. Markéta Světlíková
E. Frynta, J. Vodňanský.

BUBU"
*

HORNl— DOLNÍ dramatický kroužek při
ZS Sloupnice

ved. Eva Sychrová
namotivy lidové pohádky E. Sychrová:

STALO SE V HAMELI
*

.zš Husitská Nová Paka
ved. Eva Kaprálová

v. Ctyrtek, J. Turnovská:
JAK VEPRIK [ISExgllL DnBELA

IA PLAGIBKII

Dramatický kroužek IV. ZŠ Železnická

M
ved. Richard Koniř

&. Koníř podle Pavla _Šruta:

DSHY JUHI A "WAW KULEIU
*

Divady'lkoZŠ Provodov
ved. Kateřina Turková

K. Turková podle F._Hrubína:
o SIPKDVE núzElcE
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Počet představení: 17, počet účastním: 170

PROGRAM:

OČKA zuš Žamberk
ved. Olga Strnadová

III.! mcouni nElIK
(podle předlohyJ. Kolář:

Z deníku Kocoura Modroočka)
*

Recitační soubor ři ZŠ B tré

_
ved. Rudolf šrp

Záček,_Ju_rkovigDanda:
ZPIVAII ZA SKDLUU

*

Tak co?" ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
ved. Romana Hlubučková

Jan Werich:
0 LAKDIIE BARCE

*

Tak co?" ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
ved. Romana Hlubučková

.l. Křešnička:
KURITKU TIIKA

ZUŠ Chrudim
ved. Renata Klečková

Jan Stejskal na motivy M. Twaina:
napadnul—m mnu SAWERA

*
ZŠ Brandiě' nad Orlicí
ved. Antonín Sláma

směnu. ranč JE unňE swé?
na motivy J. Wericha

zdramatizoval Z. Pojman

DS JILM ZŠ Komenského Jilemnice
ved. JarmilaAndrštová
V. Novák, S. Dubram:

STRASIDLU BUBLIFIIK
„ .

Mytři" ZUŠ Žamberk
ved. Olga Strnadová

podle předlohyJ. Kahoun:
Ze zahrádkydo zahrádky CWERU

*
New-říci ZŠ Horní Maršov
ved. Kateřina Klimešová
Leo Rosten + kolektiv:

PAI KAPLAII
*

3. roč. LDO ZUŠ Na Střezině HK

ved. Ema Zámečníková
JAK SE CHTEL UZEIIT

"\le BAIGY Bou
pásmo nesmyslovýchpříběhu

Edwarda Leara v překladu A. Přidala
*

Turnovská divadelnístudio
ved. Petr Haken

_ _
Jiří Dědeček: ,SLI GERWTUGI nu Hnusu
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Lektorský sbor o nominacích

a dalších doporučeních
na celostátní přehlídku rozhodl takto:

NA DĚTSKOU SCÉNU NOMINOVAL:
Dramatický kroužek při ZŠ Sloupnice
HORNÍ—DOLNÍ, ved Eva Sychrová

s představením namotivy lidové pohádky:
STALO SE VHAMELN

*
„My tři“ ZUŠ Žamberk, ved. Olga Strnadová
s představením podle předlohy J . Kahouna:

Ze zahrádky do zahrádky CTVERO

DO ŠIRŠÍHO VÝBĚRU DOPORUČIL:
OČKA ZUŠ Žamberk, ved Olga Strnadová

MÚJ KOCOUŘÍDENÍK
(podle předlohy J. Kolář:

Z deníku Kocoura Modroočka)
*

Tak co?“ ZUŠ Chlumec nad Cidlinou,
ved Romana Hlubučková

Jan Werich: o LAKOMEBARCE
*

3. roč. LDO ZUŠ Na Siřaině, HK,
ved. EmaZámečníková

JAK SE CHTEL OŽENrrYANGY BANGY BOU
pásmo nesmyslových příběhů Edwarda Leara

V překladu A Přidala

LEKTORSKÝ SBORDÁLE UDĚLIL:
CENU:

Evě Sychrově
za scénář, režii a pedagogické vedení V inscenaci

Stalo se v Hameln
JaněHudcové

za hudbu v inscenaci Stalo se v Hameln

“Olze Strnadové
za inscenace Ctvero a Můj kocouři deník

ČESTNÉ UZNÁNÍ:
za inspirativní práci s dětským kolektivem

Pavle Knápkové, ved. Loutkářského kroužku Myšáci
DDM Báje, Česká Skalice,

Evě Kaprálové, ZŠ Husitská Nová Paka
Richardu Konířoyi, ved Dramatického kroužku

IV ZS Zeleznická, Jičín,
RomaněHlubučkové, ved „Tak co?“

ZUŠ Chlumec nad Cidlinou,
Emč Zámečníkové,

ved 3. roč. LDO ZUŠ Na Střezině, Hradec Králové

Předposlední dubnový víkend a zase s divadlem,
tentokrát dětským. Jesličky jako vždy praskají ve
švech, naprogramu osmnáct představení, naštěstí

/4l
ale dvě odpadly takže——přece jen trochu volněji!
VporoteBlanka Šefmová, Jarda Dejl a Saša Gre-
gar, Dejlje až z Třebíče, vynikajícípedagog- kdy-
si režisér dětského souboru, dnes ředitel národní
činoherní přehlídky (dospělých)a ředitel školy,
kde se „dramatická výchova“pěstuje ve velkém.
Třeba tak, že se uspořádá indiánský den a celá
škola se na to chystá spoustu týdnů — kostýmy,
hrané příběhy i indiánskéjídlo ve školníjídelně.
Ipan ředitel musí do školy s pematou čelenkou
apestrém oblečku a všichni mu musejí říkat Velké
oko nebo tak nějak...

Kromě řízených seminářů, které s dětmiprovo-
zovalyfrekventantky Jesličekpod vedením Emy
Zámečníkové seporota rozdělila o své dojmy
s vedoucími souborů. Základní postřehy
zpředstavení si konečně můžete sami přečíst:

ZŠ HusitskáNová Paka, ved. Eva Kaprálová
Jak vepříkuschnul docela na placičku

(V. Čtvrtek, J.Turnovská)
Spíše činoherní, trochu v nadsázce parodické, princip
“dospělého“ divadla s „hereckými výkony“, potýká se
s prostorem, zatim polms o sdělení, který je dobrou
zlmšeností pro soubor, ale zatím méně sdělný pro divá-
ka.

*

Dramatický kroužek IV. ZŠ Železnická, Jičín,
ved. Richard Koníř

Osmý John a krvavé koleno
(R.Koníř podle P.Sruta)

Pěkné mizanscény, židle jako scénograflcký objekt
i rekvizita, ze souboru tryská energie, děti hrají příběh
s chutí, kolektivně, trochu jako hru u táboráku, spon-
tánně Přispívaji k tomu i písničky s pěknými choreo-
graíiemi na westernové tance, navíc se tlačí1 na jakýsi
poučný a vlastenecký apel Škoda, že sám John nemá
až tak mnoho příležitostí ke hraní a proto víc předstírá
než jedná.

*

Recitační soubor ZŠ Bystré,ved. RudolfŠíp
Zpívání za školou (Žáček, Jurkovič, Danda)

Představení kompilované ze známých veršíků jede jak
válec, až mechanicky a stereotypně. Nescházejí nápady
a inspirace, které ovšem jsou na dětském projevu jako-
by navěšeny zvenčí, děti je necítí jako vlastní potřebu,
spiš markýruji a napodobují. Vysoké tempo a stále for—

te, představení se slévá a stává nečitelným — zřejmě
. i pro hrající děti.

*
ZUŠ Chrudim, ved. RenataKlečková

DobrodružstvíToma Sawyera
(Jan Stejskal na motivy M. Twaina)

Pokus () dětský muzikál, spíše v operetním Žánru. Autor
hudby a libreta doprovází děti na elektrický klavír,
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Princip dětského divadla režírovaného jako „velké“
představení, některé situace a scény režijně i herecky
působivé (hřbitov-vraždy), herecké výkony manýristic-
ké, napodobující psychologické divadlo.

Saša Gregar
*

LDO ZUŠ Ústí nad Orlicí, ved. Markéta Světlíková
E. Frynta, J. Vodňanský:Bubliny

Problém je už v sestavení pásma - odkud, kam a proč.
A tak verše, které by mohly sloužit k chápání rytmu,
nadsázky a hry se slovy velmi často jen vyšumí. Každá
z básniček má i svůj výrazný konec, což se v inscenaci
také neobjevilo. A tak jsme viděli pokus šesti dívek o
jevištní ztvárnění hraných básniček Jejich život jim
komplikovalo i neustále poskakování mezi básněmi,
taláe se zadýchávaly.

*

HORFÍ _DOLNÍ,dramatický kroužek
při ZS Sloupnice, ved. Eva Sychrová
na motivy lidové pohádky E. Sychrová:

Stalo se v Hameln, Hudba: JanaHudcová
Zajímavá úprava známého příběhu krysaře. Inscenace
využívající chóru. Příběh je sice zjednodušen, ale zá-
kladní poselství nese. Jedná se také o pokus o muZíkal'' ,
původní hudba i zpěv jsou velmi kvalitní, místy působi-
vé. Prostor je vytvářen pouze těly herců, pracuje se
s náznakem Důležitým prvkem jsou šedé šátky, které
nesou řadu významů Krysy jsou naznačeny zvukem či
pohybem šátků Postavy radních jsou vyčleněny rychle
z chóru a mají pouze jednoduchý znak - čepice, pláš-
těnka. Jedinou sólovou postavou je krysař. Děti na je-
višti působí přiměřeně, ví o čem mluví, pěkně zpívají.
Celek je příkladem, že i na základní škole může působit
soubor, který umí a ví, co a jak chce dělat.
Cena souboru za práci na inscenaci, návrh na přímý
postup na Dětskou scénu.

*

Divadýlko ZŠ Provodov, ved. Kateřina Turková
K. Turkovápodle F. Hrubína: O Sípkové Růžence
Souborek malých dětí od první do páté třídy, pracují
první rok při školní družině. Sympatická a mladičká
vedoucí je na začátku práce, takže inscenace nese
všechny rysy začátků - nesoustředěnost dětí, trochu
zmatku v dramatizaci. Také zvolené loutky - bedny -
hlavy Růženky a prince nejsou zrovna nejšťastnější.
Lze jen přát vedoucí i dětem mnoho trpělivosti a nadše-
ní do další práce.

*

zš Brandýs nad Orlicí ,ved. Antonín Sláma
Babička, proč je moře slané?

na motivy J. Wericha zdramatizoval Z. Pojman
Vedoucí si vzal za předlohu práce dramatizaci Z. Poj-
mana ze sedmdesátých let minulého století a ještě ji dál
aktualizoval. Původní dvoreček v úvodu rozvinul 0 po-
stavu babičky. A tak vznikl text, lderý ztratil poetiku
původní laskavě ironické pohádky ] . Wericha. Aktuali-
zace jsou místy až brutální, mimo dětský svět. Děti jsou
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místy nepřirozené až afektované. Na jevišti není pro ně
vytvořen jasný a přesný hrací prostor a tak jsou bezrad-
né. Scénická hudba je nesourodá, často mimo žánr in-
scenace. Zpěv místy falešný. Prostě - méně by bývalo
lépe.

*

New-říci, ZŠ Horní Maršov,
ved. Kateřina Klimešová

Leo Rosten + kolektiv: Pan Kaplan
Milá skupina dětí, milý text, ale výsledek práce je za-
tím spíše milým pokusem. Jde spíše o ilustraci textu,
práce má více smysl směrem dovnitř souboru. Snad
příště.

*
3. roč. LDO zuš Na Střezině, HK,

ved. Ema Zámečníková
Jak se chtěl oženitYangyBangy Bou

pásmo nesmyslových příběhů Edwarda Leara
v překladu A. Přidala

Část většího budoucího celku z textů Edwarda Leara.
Parta, která Ví, co říká, protože všichni znají celý text a
až na jevišti si určí, kdo bude kdo. Umí rytmus, nad-
hled, humor, pohyb. Prostě radost se dívat. Jde o meto-
dickou ukázku, jak čistě dělat recitační pásmo, jak na
dobře zvoleném textu lze děti mnohé naučit a nemusí
přitom jít o samoúčelnou práci.

JaroslavDejl
*

„My tři“ ZUŠ Žamberk, ved Olga Strnadová
podle předlohy J. Kahoun:

Ze zahrádky do zahrádky Ctvero
Inscenace napohled vypadá křehce se dvěma malými
protagonisty, ikdyž doplněnými do tria Olgou Strnado-
vou v roli proměňujícího se slunce. Ale brzo na křeh-
kosti zapomeneme, děti dokážou zahrát své příběhy
pěkně razantně, v rámci zvoleného tvaru, s gustem,
s humorem a vypointovaně. Děti odehrají role různé,
navíc dokážou už předat i „roli“ toho kterého ročního
období, ve kterém se se svým příběhem pohybují.
(Z jeviště k nám zavanul horký vzduch letního lesa,
nebo i to, je vesele i smutně je na podzim. . . ). Uprava
“textu je udělána výborně, situace nejsou zahlceny slo-
vy. 0 věcech prostých, ale důležitých se hraje jednodu-
še a vynalézavě. Ovšem, když se věci mají dít, tak se
dějí. Jistého povýšení příběhů se dočkáme v písních,
které ukončují každou roční dobu. Děti v nich nitemě
doříkávají to, co předtím rozehrály. Opět, slova k pís-
ním jsou dozajista básnické texty. Inscenace postupuje
na DS, protože kvalita všech složek (dramaturgické,
režijní, výtvarné i hudební) je nesporná. Představení
zapůsobilo velmí harmonicky.

*
OČKAzuš Žamberk, ved. Olga Strnadová
Můj kocouři deník (podle předlohyJ. Kolář:

Z deníkuKocouraModroočka)
Jde samozřejmě o dramatizaci části knihy J. Koláře.
Příběh kocoura Modroočka je jemně veden od jeho
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O. Strnadová jako Sluníčko a Teraka s Vojtou
jako kamarádi: Ctvero

šťastné sebedůvěry ve vlastní já přes poznávání okolní-
ho světa s jeho „kočičími“ trably až po náznak kocour-
kova dospívání. Modroočko už nemyslí jen na sebe,
začíná oplácet, učí teď novým věcem svou kamarádku.
Kocourek se podřizuje řádu věcí a může se pak cítit
dobře a šťastný v tom „svém“ světě, lderý si dobře
ohmatal. (Tento dramaturgický úmysl považuji za krás-
ný.)

Vizuálně je inscenace velmi uspokojivá, vkusná
a vtipná, na míru čtyřem dětským hercům Hraje se ši-
tými loutkami — zvířecími manekýny.

Jednotlivé epizody se rozehrávají na zvětšených
částech panelu, na kterém vidíme celý domov kocour-
ka. Takže v příběhu postupně obejdeme tento kocouři
mikrosvět. Traktování epizod je zcela pravidelné, což
dodává jemnosti vyjádření patřičný klid, ale jak čas
běží, stává se monotónm'm V každé epizodě je píseň,
kteráje zařazena originálním způsobem. Podotýkám, že
kvalita písňových textů i hudby je nesporná.

Děti jsou při věci, přesvědčivě příběhu oddané. Jde
o kultivovaný tvar, který by ještě víc zkrásněl vzruši-
vějšími momenty ve výrazu nebo temporytmu. Aspoň
tedy předpokládám.

*

„Tak co?“ ZUŠ Chlumecnad Cidlinou,
ved. Romana Hlubučková

JanWerich: 0 lakoméBarce
Známou Werichova pohádku odehrají dvě dívky, ne už
dětí, s menší dramaturgickou úpravou, zkratkou ve

'/-l
střední části hry. Příběh rámuje i lehce prostupuje
“druhý plán“ — s trochu káravým humorem se dívky
popichují, jedna z nich totiž tak trochu Barkn připomí-
ná... Dívky svůj nadhled nad příběhem nadměrně ne-
zdůrazňují, spolupracují v něm myslím úspěšně.

Inscenace je drobná, na stole je postaveno leporelo
a před ním se vše odehraje jednoduchými, malými
(z dálky nerozeznatelnými) loutkami a několika rekvi-
zitami. Neotřele & vtipně dopadlo instalování a posléze
zamordování farského prasátka. Což dalo zapomenout
na předchozí příliš snadné rozhodnutí pana učitele tento
čin vykonat

Jednoduchost a drobnost inscenaci spíš napomáhá,
máme dojem svižnosti a hravosti a také přehlednosti.
Proto odpustíme i mírnou „koslrbatost“ či nedohranost
situace, která se někdy přihodí.

*

Tak co?“ ZUŠ Chlumec nad Cidlinou,
ved. RomanaH]ubučková,

J. Křešnička:Kuřátko Tinka
V loutkové hře s rázovitým kuřetem Tinkou hrály děti
šitými, většími maňasy. To byla dobrá volba, tyto lout-
ky umožňují razanmost pohybu i projevu. A to tenhle
příběh, jemně si osahávající prvky „rakvičkárny“, po-
lřebova1.' Děti dokázaly, že tenhle typ divadla pochopi-
ly a hodně toho už herecky zvládly. Příběh je hrán ve-
sele a bez rozpaků, jen výraznější pointa mu chybí.

*

Loutkářský kroužekMyšáci DDM Bájo,
Česká Skalice, ved. Pavla Knápková

Jaroslav Průcha:
Kašpárek 3 Honza jdou do světa

S Kašpárkem a Honzou, co vyšli do světa, vykročila
z České Skalice také tato inscenace a to docela lehkou
nohou. Byla přívětivá, milá ve své střídmosti a uspořá-
danosti. Děti hrály pečlivě s těžko ovladatelnými úna-
novskými loutkami, které doplnily svou scénou. Stálý
text byl v zásadě dobře upraven a děti ho zvládly. I přes
jisté nemotomosti neslo představení stopy dobré insce-
nační intuice.

*

DS JILM, zš Komenského, Jilemnice,
ved. Jarmila Andrštová

V. Novák, S. Oubram: StrašidloBublifuk
O strašidlu jménem Bublifuk hrají děti z krásně Jilem-
nice plnou hodinu a s nasazením. Děu' — herci působí ve
hře příjemně, škoda jen, že jejich postavy byly napsány
tak plošně, nedramaticky a nedávají možnost
k žádnému uchopení a jednání. Představení je ale dobře
vedeno a děti mají své úkoly zažity. Jen hudební složka
se moc nepovedla. Přesto, že se děti snažily co mohly,
slyšeli jsme, že každý ptáček není Zpěváček.

Blanka Šeji'nová
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REGIONÁLNÍ PŘEHILÍDKI)
DETSKYCH RECITATORU

pro kraj Pardubický & Královéhradecký
Hradec Králové, Divadlo Jesličky,

24. - 25. dubna a 29. - 30. dubna 2002
Pořadatelé:

Středisko amatérské kultury IMPULS, Divadlo Jesličky
Lektorský sbor:

Nina Martínková, Martina Nováková-Hama *áková,Klára Jedličková, Petra Zámečníková, Tomáš Komárek
Řízení soutěže a tajemnice lektorského sboru: Ema Zámečníková

Počet recitátorů: 91

Výsledky:

1. kategorie: 11. kategorie: III. kategorie: IV. kategorie:
23 soutěžících 24 soutěžících 23 soutěžících 21 soutěžících
děti z I. kategorie nepostu-
pují do národního kola PoMjíci: Do druhého kola Do druhého kola

Královéhradecký kraj (recitovalo 2. text) (recitovalo 2. text)
Ceny p_orogg Kateřina Zemanová, postoupilo 11 dětí. postoupilo 10 dětí.
Anita Lukáčová, Jesličky (HK)
Dvůr Králové n.L. (TU) Ondřej Bendl, Postupig'íci: Postupující:

Tereza Kubečková, Nová Paka (JI) Královéhradecký kraj Královéhradecký kraj
Horní Kostelec (Ná) Přemysl Ježek, Milan Dočekal,

Dominik Novotný, Pardubický kraj Jesličky (HK) Žacléř (TU)
Jičín (JI) Jan Kalužný (PCE) Adéla Víchová, Renáta Hušková,

Kateřina Slezáková, Helena Kmínková (PCE) Jesličky (HK) Jesličky (HK)
Chrudim (CH)

„
Čestná uznání Pardubický kraj Pardubický kraj

Cesmá uznáni Roman Kadleček, Anna Stěpánková, Tereza Báčová,
David Novotný, Bernatice (TU) Zamberk (UO) Svitavy (SY)
Vrchlabí (TU) Blahoslav Hermann, Kateřina Trunečková, Dominika Stolárová,

Barbora Maternová, Jesličky (HK) Chrudim Svitavy (SY)
NovávPaka(JI) Ladislav Ducháček,

„ „
Prokop Sindlar, Nová Paka (JI) Cestná uznáni: Cestná uznáni:
Býšť (PCE) Kamila Kocourová, Lada Solcová, ,

Kateřina Zenková, ,
Michal Modráček, Lužany (II) Meziměstí (NA) Česká Třebová (UO)
Srch (PCE) Kristýna Stejskalová, Kamila Sťastná, , Vojtěch Šotola, ,

Květa Ježková, Dobruška (RK) Vysoké Mýto (UO) Vysoké Mýto (UO)
Dobruška (RK) Jan Czilag, Daniela Schubrtová Veronika Kubová,

Barbora Michaličková, Svitavy (SY) (PCE) Svitavy (SY)
Cerníkovice (RK) Jindra Homolová Radka Šašková,

(SY) Svitavy (SY)
Jakub Jedlinský, Alena Popelková,
(RK) Chlumec nadCidlinou

(HK)
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Ilustrace Terezky Tomasové k představení DRAK
Režie: Ema Zámečníková

.Iaky' mám pocit z regionálních kol reeitačníeh soutěží dětí
a mládeže v Jeslička'eh...

...docela příjemný. Byl to sice pro mne a moje ko-
legy v porotě a v "jesličkovske'm" baru maratón velice
náročný, ale když byl konec, řekla jsem si: stálo to za
to. I přes obavy z malého zájmu ze strany organizátorů
okresních a školních kol (vzhledem k odsouzení minis-
terstva školství recitačních soutěží do nižší kategorie)
se zúčastnilo dostatek dětí, pokles oproti minulým roč-
níkům se nekonal. I když...co se týče Wolkrova Prostě-
jova, mohlo by to být 1epší.V některých okresech se
okresní kola vůbec nekonala, kdo se přihlásil, ten po-
stoupil do "regionu". (Někde, jako u nás v okrese, kde
byla úroveň skoro vyšší než v regionu, se konal "lítý
boj“). Proto si pak porota a ostatní zúčastnění kladli
otázku "kde se to tu vzalo!". Nu ale, nejde přec jen o
soutěž, hlavně, že se recitaci timalí amladí věnují.

V dětských soutěžích jsme volili osvědčený pro-
gram—začíthramíapovídánímve skupinkách, dětí se
uvolnily, seznámily se členkami poroty, "nasály" atmo-
sféru prostředí... Pak se teprve recitovalo. Malým dě-
tem jsme vytvořili jakési "komorní doupátkď- seděly
vepředu pěkně pospolu na lavičkách, vzájemně si fan-
dily. Snažila jsem se ze všech sil vyrušit napjaté ovzdu-
ší (soutěže jsem řídila a uváděla) a myslím, že se to
snad i podařilo (alespoň to říkali někteří doprovázející
rodiče a pedagogové). V porotě zasedly ženy a dívky
(krom čtvrté kategorie, tam, za nadšeného souhlasu po-
rotkyň a dalšího přítomného ženského pokolení, hodno-
til výkony Tomáš Komárek) -profesionální vynikající
herečka Klicperova divadla Martina Nováková, zkuše-
ná lektorka z národních kol Nina Martínková a student-
ky DAMU PetIa Zámečníková a Klára Jedličková —

inu, nutno vychovávat "porotovský dorost"! Porota se,
stejně jako já, snažila o vstřícnou atmosféru, ovšem její
poslání bylo hodnotit, tedy vytknout i některé nedostat-

ky, říci svůj někdy i negativní názor (u malých dětí by-
lo hovořeno zvlášť s dětmi a zvlášť s doprovodem).
Samozřejmě, není vždy příjemné poslouchat od někoho
kritikn,ale odmítat jí, reagovat "uraženě", dokonce dá-
vat najevo, že "ty mi nemáš co povida "... Byly okamži-
ky, kdy jsem porotkyně upřímně litovala. Ale některé
pedagožky jakoby byly hluché a naprosto nepřístupné.

(Když jsem byla vporotě v Uherském Hradišti ,takjsem
se tam setkala s podobným postojem Tam se nedokáza-
la učitelka češtiny na druhém stupni ZŠ smířit s absurd-
ním textem Ivana Wemische, se kterýmpostoupila sou-
těžící ze čtvrté kategorie. Měla jsem pocit, že ani netu-
ší ,že taková literatura existuje.)

Většina však na dialog přistoupila, diskuse byly
věcné a zajímavé. Dále mne trápilo nepříjemné pospí-
chání, tedy — hlavně "dospěláků". Nemohla jsem to po-
chopit - soutěže jsou jednou za rok, děti byly spokojené
a tvůrčí, ale skoro každý dmhý "doprovod" se neustále
dožadoval krátkých porad poroty a rychlého vyhodno-
cení — prostě nejlepší by bylo, aby "to" skončilo už
v poledne (předpokládaný závěr měl být, jak bylo avi-
zováno v pozvánce, až ve tři či ve čtyři, což se podařilo
dodržet ). Bylo to velice nepříjemné. Nejhorší však byl
okamžik při vyhodnocení, kdy výherce nemohl převzít
cenu, protože byl odvelen. Skutečněnepochopitelné.

Odborná úroveň soutěží byla dobrá. Objevovaly se
neotřelé texty, děti většinou "věděly co řikají"a proč
"to" říkají, dokázaly zaujmout, až na některé výjimky,
byla radost je poslouchat, vnímat Jen té mládeže moh-
lo být víc.

Ema Zámečníková
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DIVADELNÍ JAROMĚŘ 2002
Regionální přehlídka venkovských divadelních souborů

8. května 2002, Velký sál divadla v Jaroměři
Pořadatelé:

Středisko amatérské kultury Impuls, Divadelní soubor Dolany, Městské lmltumí středisko Jaroměř
a Volné sdružení východočeských divadelníků

lektorský sbor:
Prof. František Laurin, Jaromír Vosecký, Alexandr Gregar

Divadelní soubor Erben Miletín
J. K. Tyl — K_. J. Erben:

RDZPUSTILY JAIEcEK
Režie:Miloslav Hýbner

Divadelní soubor Dolany
A. Fendrych:

Po nosu PÍIQYY qrpňíromuosri
se me mnsruguousum

Režie: Jana Simková

Divadelní soubor Dolany
V. Novák — S. Oubram:
VDDIÍK MAŘEIIKA
Režie: Eva Syrovátkova

Divadelní soubor TYL Králíky
N. V. Gogol:
REVIZUR

Režie: ZdeněkNěmeček

Lektorský sbor navrhl tato ocenění:
ČESTNÉ UZNÁNÍ:

Miloslavu Hýbnerovi
za citlivé režijní vedení souboru v inscenaci Roz-
pustilý Janeček
AntonínuFendrychovi
za autorský a herecký vkladv inscenaci Po dobu
pánovy nepřítomnosti se nic nestalo

. Evě Syrovátkove' aMiroslavuMistrovi
za režijně scénograňcké řešení inscenace Vodník
Mařenka

. VěřeNepokojové
za herecké ztvárnění postavy Mlynářky v inscenaci
Vodník Mařenka

. Regině Matoulkové a KvětěMachové
za kostýmy a líčení v inscenaci Revizor

. Monice Altmanové
za herecké ztvárnění postavy Marii v inscenaci Re-
vizor

. DušanuKohútovi
za herecké ztvárnění postavy Chlestakova
v inscenaci Revizor
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Divadelní soubor Erben Miletín
J. K. Tyl —K. J. Erben: Rozpustilý Janeček

Inscenace v režii M. Hýbnera (úprava Vaňátko - Hýb-
ner) kombinuje dramatické situace s Erbenovým bás-
nickým dílem a dává předpoklad více k baladickému
vyprávění než k bohatšímu rozehrání jednotlivých situ-
ací. Režisér komponuje inscenaci na jednoduchá barvi-
té scéně s akcentem na mluvní projev, dramatické situ-
ace jsou lehce naznačovány, postavy jsou spíše předsta-
vovány, méně pak jednají v konkrétních daných okol-
nostech. Pozoruhodná je práce režiséra s mladými čle-
ny souboru, kteří působí kultivované, zaujaté a spolu se
zkušenými členy souboru se podílejí na příjemném do-
jmu z inscenace

*

Divadelní soubor Dolany
A. Fendrych:

Po dobu pánovy nepřítomnosti se nic
zvláštního nestalo

Libreto z motivů a textů celé řady klasiku angle ame-
rické literatury svědčí o oblibě tohoto žánru V souboru,
který inscenaci vytvořil. Autor se spolurežisérkou Ja-
nou Šimkovou budovali inscenaci více na psychologic-
kém rozehrání situací než na břitkém wildovském slov-
ním jednání a duchaplném konverzačním dialogu.
Ostatně tento žánr je i pro zkušenější divadelníky mí-
mořádně obtížný. Základní proměna do snu nebyla pří-
liš čitelná, a tak situace dávající šanci cítit je jako ho-
rečnatý, mučivý sen hlavního hrdiny bez možnosti úni-
ku, působily spíše jako komediální obrazy ze života.
Inscenace vcelku sympatická už tím, kolik příjemných
lidí přivedla na jeviště, aby oddaně sloužili záměru au-
tora.

*

Divadelní soubor Dolany
V. Novák — S. Oubram: VodníkMařenka

Inscenace budovaná V sytých barvách s výrazně cha-
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rakterizovanými postavami s akcentem na reálnost zá-
pletky, méně pak na výraznější komediálnost situací,
proměnu temporytmu inscenace a větší aktivitu jednají-
cích postav. Hra je zápasem o duši mezi Vodníkem a
Čertem Působí-li postava Čerta méně aktivně a
s menším odlišením jeho převleků, nedochází
k dostatečnému situačnímu napětí. Zápas se tak mění
spíše na zajímavé rozhovory na téma jednotlivých situ-
ací. Soubor pracuje velmi soustředěně, hraje se na vel-
mi působivé scéně, připomínající svou organizací iba-
revným laděním scénografické počátky 20. století.

*

Divadelní soubor TYLKrálíky
N. V. Gogol: Revizor

Je s podivem, kolik zajímavých hereckých typů může
existovat v jednom souboru. Je to dobrý základ pro
možnost realizovat tak náročný text. Inscenace je neži-
sérem Zdeňkem Němečkem budována velmi pečlivě
s akcentem na každou větu a každý význam v poměrně
volném temporytmu. Tento přístup v sobě nese nebez-
pečí menší komediální nadsázky (pro Gogola tak ne-
zbytné) a silný divácký pocit, že vše je stejně důležité.
Snad by pomohla i výraznější dramaturgická úprava.
Inscenace působí kompaktně, soustředěně a svědčí o
vážném úsilí souboru realizovat i nejobtížnější texty.
Scéna dává dobrý prostor pro hru, vynikající jsou cha-
rakterizující kostýmy i masky jednotlivých představite-
lů.

Přehlídkapůvodněurčená do Dolan (zde je v tuto
chvíli nepoužitelný sál) se konala díky ředitelce
divadla v Jaroměřipaní Ivě Kašparové v dobrých
organizačníchpodmínkách a s veškeroupéčí o
účinkující iporotu. Snadjen krásné jarnípočasí
nepřálo alespoň přijatelné návštěvě.

ProfMgr. FrantišekLaurin
(Převzato zAmatérské scény)

Jaroměř venkovským souborům
vytvořila díky Městskému kultumímu středisku při je-
jich regionální přehlídce vehni dobré zázemí. V mo-
mentě, kdy ze suterénních šaten v dolanském kulturním
domě nebyla k dočerpání voda, byla možnost převedení
celé akce do sousedního města vlastně nejoptimálněj-
ším řešením Všichni hosté oceňovali jak technické zá-
zemí, spolupráci s místními kolegy a hostiteli, tak při-
jemné prostředí ve společenských prostorách jaroměř-
ského divadla. Při přehlídce jsme se dozvěděli, že v létě
započnou další práce na renovaci budovy, která pak
bude asi půl druhého roku mimo provoz. A tak se sluší

jaroměřským poděkovat za operativnost a vstřícnost a

A ješte jeden dík při ohlédnutí za přehlídkou ven-
kovských souborů. Na příjemném a soustředěném prů-
běhu měl lví podíl lektorský tým, jemuž jsem měla čest
dělat tajemnické práce. Saša Gregar 3 Jaromír Vosecký
za citlivého předsednictví Prof. Františka Laurina byli
při hodnocení jednotlivých představení vyladěným tri-
em zkušených praktiků, odbomíků vidoucích i vědou-
cích, využívajících všech svých vlastních uměleckých
zkušeností při obětavé službě ochotnickým souborům
Při rozhovorech se členy souborů vycházelo najevo, že
dnešní amatéři si takového přístupu váží, a tak nezbývá
než si přát, aby se podobné společné chvíle opakovaly
co nejčetněji. Smysluplnost našeho společného konání
ocenil i PhDr. Pavel Mertlík, který navštívil představe—
ní Revizora a osobně se účastnil večerního rozboru.
Jeho zájem jistě napomůže dobré spolupráci Impulsu a
VSVD s Krajským úřadem.

KarlaDórrová

Na přehlídceDospělí dětem
zahrála Mirka Venclová
"O nepořádnémkřečkovi"
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Zmiňovat se o havlíčkobrodskě přehlídce Dospělí
dětem, znamená v každém případě upozornit na akce,
ldere' se v průběhu této přehlídky pro děti konají a upo-
zornit na to, že všechno je organizováno členy souboru
Adivadlo v čele s Lídou Honzovou. Obrovská a velmi
početně obeslaná výstava dětských výtvarných kreseb,
literární soutěž pro všechny žáky MS, ZS, ZUS, ZVS
a nižších tříd gymnázií celého okresu Havlíčkův Brod,
velká aktivní dětská porota, k tomu vystoupení hostují-
cích loutkářských souborů (letos Divadýlko Mrak -
Trojlístek pohádek a O nebojácném Jankovi, Divadýl-
ko Kuba Plzeň - Krakonoš- pán hor a Divadlo Poly
Hradec Králové - Pustý les) a velká účast dětských
i dospělých diváků na všechna vystoupení i na ta, která
se v rámci Dospělých dětem zúčastnila regionální pře-
hlídky činoherního divadla pro děti. Ve dvou dnech 10
představení, z toho tři hostující, jedno z nich se hrálo
po dva dny ještě před tím, jako úvod přehlídky Dospělí
dětem.

Hodnoceno bylo osm souborů. Z nich byly tři lout-
kářské, které se přihlásily na přehlídku bez nároku na
další možný postup na Popelku do Rakovníka, neboť ta
je jen pro soubory činoherní. Přesto jejich účast pře-
hlídku obohatila Jejich přínos přehlídce byl oceněn
alespoň písemným oceněním

Byly to inscenace: Tanec živlů, Romana Zemeno-
vá, LS Přátelé Mojmíra Babáčka Turnov, lnerý je z tur-
novské přehlídky nominován na LCH. Je to zajímavá
a kultivovaná inscenace na rozhraní uměleckého před-
nesu a loutkového divadla řešící otázku zániku národa
Aztéků výrazovými prostředky na dobré úrovni, však
mířící svým zaměřením spíše k dospívající mládeži
a dospělým A dvě představeníčka talentované Mirky
Venclové z hradeckých Jesliček, Pohádka "o nepořád-
ném křečkovi a bajka Tygr, mnich a šakal: strom,
kráva, cesta a Mirka. Odehraných formou hravých
vystoupení jednoduchými scénickými prostředky, hrač-
kami a šitými loutkami. Křeček spíše pro malé diváky
z hlediska provedení i tématu, Tygr... pakpro děti větší
a dospělé vlivem lehce ňlozoíického zaměření indické
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DOSPĚLÍ DĚTEM
Regionální přehlídka amatérského činoherního divadla pro děti

Havlíčkův Brod, KD Ostrov 11. — 12. května 2002
Pořadatelé:

Sdružení Adivadlo Havlíčkův Brod, Kulturní dům Ostrov Havlíčkův Brod,
Středisko amatérské kultury Impuls Hradec Králové a Volné sdružení východočeských divadelníků,

Referát školství - OkÚ aMěsto Havlíčkův Brod

Lektorský sbor:
Luděk Richter (předseda), Karla Dorrová a Jan Merta

bajky, přehledně rozvedené do zobrazeného příběhu
s výraznou pointou. Obě vystoupení byla vřele přijata
dětmi i dospělými diváky.

O postup na rakovnickou Popelku se tedy ucházelo
pět činoherních souborů s inscenacemi zaměřenými
k dětem Byl jsem opět na přehlídce po delší době,
abych si mimo jiné ipro sebe ověřil, kam tento divadel-
nídruhspějeanajaké jeúrovnidnes. Mámzato, žese
na věci příliš mnoho za těch několik letnezměnilo. Stá-
le tu přetrvává důležitost dramaturgické otázky, výběru
dobré a vhodné předlohy a ono někdy až nešťastné he-
rectví, které se v některých případech, více či méně
gesty, slovem i jednáním, tolik a snaživě podbízí dě-
tem, ve snaze naléhavé komunikace, na úkor dramatič-
ností inscenace a někdy spěje až k bezobsažnému he-
reckému projevu. Uniká tak od přirozeného a divadelně
logického jednání, kterým by zprostředkovalo látku
ryze divadelním prostředky a čistě. Výraznější je snaha
po dynamičtějších představeních. Konečně byla tato
kriteria i jedním z aspektů výběru pro další postup in-
scenace na národní přehlídku, samozřejmě že vedle dal-
ších základních divadelních dovedností.

Vlastně základní počin k pohledu dramaturgickému
dal seminář Luďka Richtra, který v 1 1/2 hodinové
přednášce nastínil teoretická východiska divadla pro
děti a zdůraznil i problematiku věkových hranic, pěkně
urovnaně, že kdo chtěl a porozuměl, pak získal řadu
dobrých poznatků, které mu mohou usnadnit další čin-
nost v této oblasti tvorby. V duchu přednášky se pak
jakoby v jednotě nesly i pohovory se soubory 0 před-
staveních i ve vztahu k naslouchajícim.

Bylo nás 5+5, Karel Poláček DS Turnovského di-
vadelního studia pracoval s dobrou Poláčkovou předlo-
hou. Inscenoval ji jako prázdninový příběh dětí na roz-
hraní dospívání Vztahy mezi dívkami a hochy jsou
základním tématem příběhu. Však sedm záskoků z dů-
vodů nutných povinností dětí-herců aplikovaných těsně
před přehlídkou ubralo představení na živosti a přes-
nosti. Dobré nápady tak někdy byly jen naznačeny
a zůstaly dramaticky nevyužity. Podávaly svědectví



o tom, jak byla celá inscenace míněna. Dobrá dramatur—
gie tím tak trochu v této chvíli vzala za své.

O veselém hrobař'i, la H.Lamkovi, DS Zdobničan
Vamberk, patřila k těm lepším výběrům. Však předloha
z 50.1et, napsaná pro loutkové a k tomu asi pro mario-
netové divadlo, neboť tenkrát se tak hrála, a byla vel-
kým hitem pro všechna profesionální loutková divadla,
je poplatná nejen této skutečnosti, ale i své době. Je
proto dost mnohomluvná a některá místa si přímo
o úpravu a krácení textu říkají. I přesto nabízí několik
míst k dramatičtějšímu jednání, které uvedený soubor
ke své škodě nevyužil. Ovlivnil tím jednání hrobařovo,
jehož přirozený projev sliboval více. Pochvalu zaslouží
Janík, chlapec, který svou úlohu zvládal přirozeně, lid-
sky a zodpovědně. Výrazně zazněla i čistá dikce v po-
stavě smrti.
0 líných strašidlech. DS /a/MA'Í'ÁKPardubice se

představil velkou snahou pobavit diváky. Hrou s písnič-
kami i úvodním razantním až přehrávaným vstupem
obou strašidel, vodníka a ježibaby, později poklidným
průběhem příběhu velmi plochého a nevýrazného, je-
hož linie mnoho závažného neřešila. Poklad - nepoklad,
jehož prostřednictvím chytrá venkovská holka Anička
obě líná strašidla a svoji selku napravila. Pro pobavení
tu zůstaly hlavně písničky a jejich výrazný hudební
plán

Vidrbína, Ondřejka Harvalíková. DS Šumavský
ochotnický spolek, SOS Prachatice, inscenoval pohád-
ku členky souboru, její prvotinu, o domýšlivé čaroděj-
nici Vidrbíně a krejčím, skřítku Zlatníčkovi. Opět hra
s hudbou a zpěvy. Na barevné stylizované scéně, v ba-
revných kostýmech (čarodějnice má sukni z kravat)
a s rytmickou hudbou i s tancem v radostném duchu,
o zlatě, o čarodějném zlatém podzimu, kdy zanikají
i osudové peripetie. V duchu pozlátka a módy, které
však mají míru S dobrými herci. Málo dramatické,

©Mm'nAlfícf'í

spěje ke šťastnému konci, kdy se původní soupeři do
sebe zamilují. Štěstím Vidrbíny a Zlatníčka hra končí.
Představení vnějškově udělané, má spád, ale téma? Je
to však autorská prvotina. Stěstí a divadlo je třeba po—
koušet stále.

Hrátky s čertem, Jan Drda. DS při Městském kul-
tumím středisku v červenémKostelci, přivezl do Bro-
du své Hrátky s čertem, jimž předcházela dobrá pověst
a doporučení na Divadelní Třebíč. Dnes již klasický
text byl škrty v textu odlehčen a zkrácen Ke zkrácení
přispělo i v realizaci vtipné řešení scény L. Jančíka,
s točnou uprostřed jeviště, otočným "přistřeškem", je-
hož strany tvořily základ různým prostředím. Točna
napomohla rychlým proměnám Režisér I. Kubina tak
dosáhl výrazného zkrácen času, hrálo se i bez přestávky
a ovlivnil úpravami i navyklou drobnokresbu postav a
chaialderů Zdá se, že v tom mohl být ještě důslednější,
aby ona zkratka dala novou dimenzi takto pojaté insce-
naci. Ale i tak se jedná o výrazný posun v realizaci
předlohy, která takmůže být více bližší i dětem Hrálo
se ve velkém divadelním sále, v prostoru známém svou
horší akustikou, která se na tomto představení projevi-
la obzvlášť citelně. Některé repliky směřované dovnitř
jeviště byly pro diváka místy nečitelné. Snad na tom
mělo podíl velké těleso zmiňované točny. Ale i tak je
možno upozornit na osobnostní projev Martina Kabáta
(P. Labík) i několika dalších. Za dramaturgickou kvali-
tu iza dobré provedení navrhla porota toto představení
jako jediné představení Brodská přehlídky do širšího
výběru rakovnické Popelky. Spolu s tím uděluje cenu
za výtvarné řešení scény Ladislavu Jančíkovi.

Na závěr je nutno říci, že se přehlídka vydařila také
díky velkému nasazení havlíčkobrodských dívadelníků.

JanMerta
(Převzato zAmatérské scény)
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Scénografická dílna Veroniky Márové a Karla Tománka
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lnstalací „Záznamu“ práce scénograňcké třídy Ve-
roniky Márové a Karla Tománka vrcholí existence a
společné úsilí při setkávání a tvorbě v praktických cvi-
čeních se zázemím V Jaroměři. Když píši toto oznáme-
ní, mají účastníci a vlastně již čerství absolventi před
sebou ještě týden soustředění v Benecku. Fotografická
dokumentace bude případným zájemcům k dispozici.

Výše reprodukovaný leták obsahuje seznam tvůrců
instalace a zároveň absolventů celého ročního kulzu
Použita byla fotografie s tváří a maskou Pepíka Vinaře
z Klamoše, který už bohužel není mezi námi.

Dovoluji si touto cestou poděkovat oběma lektorům
za jejich invenci, obětavě využívanou ve prospěch dů-
sledné pedagogické práce. Věřím, že se setkáme nad
dalšími projekty.

KarlaDórrová

Rituál je pro moderního člověka mrtev
Od září 2001 do června 2002 se vžajzjeden víkend
v měsíci scházeli ke společnémuprožitku účastníci scé-
nografické dílny VeronikyMárové a Karla Tománka.
Instalacenazvaná Záznam byla součástí OpenAirPro-
gramu při WII. ročníku mezinárodníhofestivalu Diva-
dlo evropských národův Hradci Králové apřístupná
byla při představeních vMěstské hudební síni. Iniciáto-
rů celého projektu septala Petra Štěpánková, redaktor-
ka Hadriána.
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Za jakých okolností vzniknenápad zrealizovat
vlastní rituál?
Naše pobídka byla čistě praktická: rituál byl pro nás
studijním materiálem. Když jsme si upřesňovali zdroje,
z nichž vychází divadlo, na rituál jsme nutně museli
narazit. Zajímal nás moment, kdy se aktivní účastník
rituálu proměňuje v diváka, který sleduje divadelní ak-
ci. Nechtěli jsme se o tom jenom bavit. Proto tarekon-
strukce. Se vším všudy: vytvoření vlastního společen-
ství, vlastní mytologie i vlastního obřadu. To vše po-
chopitelně jaksi nahrubo a s - řekněme - pedagogickým
nadhledem

Myslíte si, že touto cestou, případně vůbec nějakou
může i dnes člověk skutečněprožít rituál? Nebo se
význam slova posunul?
K rituálnímu výrazu má dnes, podle mého soudu, nej-
blíže výkon performera, který programově nepočítá
s divákem. Tohle přirovnání ale pokulhává, protože
rezignuje na jednu z nejdůležitějších složek rituálu,
totiž fakt, že rituál je společenskou události, přesněji:
událostí celého společenství. Mnohokrát jsem na růz-
ných festivalech a přehlídkách viděl soubory, které se
o rituální představení pokusili. Zůstalo vždycky u před-
stavení a u pokusu. Rituál je pro moderního člověka
mrtev. Pokud ale nemluvíme o ranním rituálu „cigareta
+ kafe“ či podobných zvyklostech. Ty ale nejsou před-
mětem tohoto povídání, že?

Kromě rituálu — co bylo tématem vaší scénografické
dílny?
Snažili jsme se prozkoumat různé aspekty divadla a
divadelnosti na pozadí čtyř velkých - řekněme zjedno-
dušeně - historických etap: doby mýtické, antické, tzv.
středověku a renesance. Většinou jsme začínali výkla-
dem, v němžjsme charakterizovali základní prvky di-
vadla a divadelnosti v daném období. Snažili jsme se je
sledovat vjejichvzájemné souvislosti: Jak se měnil
divadelní prostor? Z čeho vycházely dramatické texty?
Jak se vyvíjela postava? Atp. V další fázi jsme se větší-
nou zabývali textem, anebo alespoň literární inspirací.
Nejvíce času jsme ale strávili „převedenim“ takto zis-
kaných výsledků (např.: příběh, asociační řada, téma,
dramatická situace atp.) do výtvarné podoby (návrhy
kostýmů a scény, malba, kresba, výtvarné objekty, bo-
dyart, landart atp.).

Proč se tyto předměty nestaly součástí vaší instala-
ce?

Tato instalace se jmenuje Záznam a ten název není zvo-
len náhodně. Mnohem zajímavější než výsledný
“výtvamý produkt“ bylo totiž jeho hledání. Objevování
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nečekaných souvislostí, vzájemné inspirování všech
zúčastněných v průběhu dialogu, který se stal základ-
ním principem naši práce. Jak vyjádřit tento proces?
Zcela náhodou jsme objevili výrazový prostředek, který
se nám zdál pro tento přenos nejvhodnější: přeměnit
naše „vizualizované básně“ žehem v popel, a ten použít
jako základní materiál pro naši instalaciPopel symbo-
lizuje nejen zánik, ale i nekonečno. Oheň život dává i
ničí. Docela dobře si ho „jinak“ dovedeme představit
jako kruh. Symbolický význam něčeho, co nepodléhá
změně, co tu existuje od pradávna. Možná něčeho tako-
vého v nás jsme se alespoň trochu dotkli.

KIO-u
SCÉNICKÉ SVĚTLO

A DIVADELNIINSCENACE
Občanské sdružení „KRUH“ Hronov ve spolupráci

se Střediskem amatérské kultury ]MPULS připravil ve
dnech 28. a 29. června 2002 praktickou dílnu zaměře-
nou na scénické světlo v divadelní inscenaci. Kuiz byl
určen zejména pro osvětlovače, režiséry a scénografy a
uskutečnil se v Jiráskově divadle v Hronově. Lektor
Václav Muller z Městského divadla Brno připravil čtr-
nácti posluchačům velice zajímavý program, kterým
názorně předvedl jak zprostředkovat vizuální kontakt
mezi hereckou akcí a divákem, jakým způsobem pro-
měnit pasivní scénický prostor v aktivního účastníka
inscenace a jak lze vytvořit odpovídající scénickou at-
mosféru.

Vlastní seminář byl zahájen teoretickou části, ve
které se seminaiisté seznámili s nejběžnějšími druhy
jevištního svícení, zásadami v závislosti na ůnr textu
inscenace a s přípravou světelného scénáře představení.
Sobotní pokračování spočívalo v práci na jevišti. Nejpr-
ve se účastníci kurzu seznámili se světelným parkem
hronovského divadla, vyzkoušeli praktické nasvícení
jevištního prostoru a posléze realizovali připravený
světelný scénář. V závěrečné části neopomněl Václav
Míiller zmínit základní zásady bezpečnosti práce a zod-
pověděl nemalé množství dotazů.

Protože je v amatérském divadle zkušených tech-
nických pracovníků nedostatek a málokterý ochotnický
režisér dovede své požadavky na osvětlení inscenace
přesně definovat byla praktická dílna bezesporu příno-
sem. Obsahem a přístupem zkušeného lektora jedno-
značně prokázala svůj smysl a potřebnost. Poděkování
si ovšem nezaslouží pouze orgmizátoři a Václav Miil-
ler, ale i osvětlovači Jiráskova divadla, protože bez je-
jich ochoty a spolupráce by akce snad ani nebyl možná.

PetrHájek

A
VáženáNad'a,

chci Vám moc poděkovat za školení Scénické
svícení, které jste pro nás zprostředkovala.
Myslím, že všem frekventantům velicepomohlo
a prospělo, aťjsme byli technici či režiséři.
Zvlášť chci velicepochválit fundovaného pana
školitele, panaMůllera, který se s námi nezištně
podělil o své mnohaleté zkušenosti.
Iniciativou některých účast-níků se rozmnožuje
jedna zpublikací panaMůllera, příručka
pro scénické svícení zpohledu osvětlovače
a režiséra, tady bych rád vzneslpřipomínku
pro další kursy, něco takového by mohli účastníci
obdržet či si zakoupitjako součást kursu.
Ještějednou moc děkuji.

MahalDziedzinskyj
DSHeřman

AMATÉŘI SVÉMUV ,SERGEJOVI ROZUMEJI

Telefonáty typu:“Bude zase Fedotovova dílna
v Hronově?“, nebo „Přijede Sergej do Hradce?“ a „...
Kdy bude zase v Čechách?“ jsou na mém supermobil-
ním přístroji zcela běžné již několik let. Od té doby, co
si zvídaví a tvořivé hledači tajemství divadelnosti pro
sebe objevili charismatickou osobnost mského režiséra
z uralského města Permu, vědí, že se za svým cílem
vydali správným směrem.A neprojevují o svého učitele
a mága v jedné osobě zájem pouze formální nebo po-
vrchní. V hereckých dílnách s ním vydávají ze sebe
všechno, i to, o čem u sebe neměli ani tušení. Nacházejí
cestu k sobě samým, kouzlo partneřiny a sílu společné
výpovědi. Uvědomují si, že je to dar, který od života
prostřednictvím takového fenoménu, jako je divadlo,
dostávají. Toto poznání však není přece jen zadarmo,
vykupují ho fyzickou dřinou a psychickým vypětím při
hledání výrazu, kontaktu, přesného zacílení v pravém
okamžilm. Jsem toho přímým svědkem a vím, že je to
tak A také vím, že od Sergeje Fedotova mohou všichni
s naprostou jistotou očekávat připravenost a soustředě-
nost na úkol umělce — pedagoga, přesnost i přísnost, ale
i pochopení a kamarádskost, která zavazuje. Neústup-
nost v požadavcích tam, kde je naděje na výsledek, ale
také obětavost.

Kreativita využívaná ve prospěch Thálie je pro reži-
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Herecká dílna Sergeje Fedotova - Hronov2001
Foto: Ivo Mičkal

séra Sergeje Fedotova osobně jedním ze základních
životních rozměrů, tak se prezentuje před amatéry, před
profesionály, před divadehií veřejností. Má rád slovan-
ské herce, podle jeho vlastních slov proto, že cítí pod-
statu divadla a hereckého vyjádření podobně jako on
sám, a že jsou schopni přirozeně přijímat jeho režijní
metody vycházející z tvorby a zpracovaných postupů
Michaila Cechova.

Se svým permským uměleckým souborem Diva-
dla „U Mostu“ dobývá diváky i odbornou kritiku po
celé Evropě. Objevuje nové pohledy na ruskou klasiku,
snaží se co nejhlouběji proniknout do tvorby význam-
ných autorů sovětské éry. S Gogolem vytvořil most
mezi staletimL Bulgakovova mystičnost a mnohovrs-
tevnatost ho nutí hledat další vyjádření a asociace té-
mat. Činí opakované výpravy za autory světové drama-
tické tvorby, Goldoniho a Shakespeara nevyjímaje.
A stále rozšiřuje počet uměleckých týmů, s kterými
pracuje. Důsleduě v duchu žánru, v které je vybrané
dílo vytvořené. S pokorou k autorovi, s citem k látce,
pokud možno v symbióze s překladatelem, autorem
hudby, s důrazem na herecké osobnosti, ale i na ade-
kvátní výtvarné vyjádření.

A jenom na okraj: umělec takového rozměru, jako
je Sergej Fedotov, není rozhodně tak naivní, aby
v Shakespearovi ruskou duši hledal, jak se domnívá Jan
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Kábrt ve své recenzi Večera Tříkrálového v Jihočes-
kém divadle Ceské Budějovice pro MF Dnes ze dne
5.6.2002.

Středisko amatérské kultury
IMPULS

spolu s VSVD
pořádá letos opět hereckou dílnu
S. Fedotova od 1. do 10. srpna,

době JH,
ve Velkém Poříčí 11 Hronova,

tentokrát na téma „Romeo a Julie“.
Pro zájemce bude závěrem

uspořádána předváděcí lekce.

Karla Dórravá



b A

PRKNA PRAŠTĚLA, PRAŠTÍ A PRAŠTĚT BUDOU

NÁcuonskÁ
PRIMA SEZONA

2002
V týdnu od 29. dubna do 3. květ-
na proběhl v Náchodě další roč—
ník nesoutěžní přehlídky student-
ských divadel pod názvem Prima
sezóna. A nutno dodat, že letos se
divadelních představení urodilo
opravdu hodně. Během čtyř dnů
se odehrálo přes dvacet předsta-
vení a doprovodnýchhudebních
vystoupeni. Středoškolskámládež
zaplnila Velký a Přednáškový sál
náchodského Městskéhodivadla
dr. J. Cížka a několik opusů se
dokoncemuselo odehrát v aule
zdejšího Jiráskova gymnázia.
Všechna vystoupení spojovalo
nadšení, studenti hráli s elánem
a radostí ze „hry“, přesto se však
v jednotlivých produkcích nachá—
zely značné kvalitativní rozdíly,
o nichž nyní pohovořím poněkud
zevrubněji.

Již na rozborových seminářích
k jednotlivým zhlédnutým inscena-
cím jsem poukazoval na dva zá—
kladní typy studentské divadelní
tvorby, které lze pochopitelně ještě
dále podrobněji strukturovat a vnitř-
ně diferencovat. Prvým typem je
případ, kdy si studenti zvolí nějaký
oblíbený dramatický text, jim něja-
kým způsobem blízký, a pro potě-
chu svou a svých blízkých a kama-
rádů jej inscenují. Existuje zde po-
chopitelně nemalé riziko, Že výsled-
ná podoba se po kvalitativní stránce
nebude rovnat původní předloze, i

když i zde se vyskytují čestné vý-
jimky. Hodně ovšem záleží na tom,
který text je vybrán, obecně lze říci,
že čím je původní text tzv. vděčněj—
ší (např. tvorba Smoljaka a Svěráka,
F. R Čecha, I. Mládka či M. Simka
aj. Grossmanna), tím je jeho kon-
frontace se studentskými interprety
tristnější.

Druhý typ tvoří pokusy o vlastní
uměleckou tvorbu. Vůdčími tématy
pak jsou problémy, které naši mlá-
dež nejvíce pálí nebo které okolo
sebe vnímá. Setkáváme se tak po-
nejvíce s reflexí na drogy, alkoho-
lismus, prostituci, špatné mezilidské
vztahy, citovou vyprahlost dnešní
střední generace, ekologické otázky
apod Osobně pokládám tyto poku-
sy za značně sympatické, i když ani
zde nelze nevidět jisté hrozící ne-
bezpečí. To spočívá v jisté tezovi-
tosti, plakátovosti, didaktičností až
sentimentálnosti, které jsou dány
snahou o co nejčistší a nejryzejší
prezentaci svých idejí. V globálním
měřítku ovšem tento typ tvorby
středoškolské mládeže vychází ze
srovnání s typem prvním vítězně,
neboť se nejedná o pouhé napodo-
bování, ale o poctivě myšlenou a
ponejvíce i upřímnou niternou vý—

pověď.
Po tomto shrnujícím úvodu se

nyní věnujme poněkud do hloubky
jednotlivým představením.

Pondělní dopoledne zahájila
Dívčí válka F. R. Čecha souboru
pražského gymnázia Ch. Dopplera
která je bohužel přímo ukázkovým
příkladem prvního typu divadla,
speciňkovane'ho výše. Sama předlo-
ha je silně poznamenána snahou

pobavit za každou cenu, nepříliš
inteligentní a plytký Čechův humor
je však ještě podtržen neumělými
výkony hlavních představitelů Div-
čí válka nepochybně splňuje hlavní
cíl protagonistů — pobavit své vrs-
tevníky v rámci školní besídky, mě-
li by ale své úsilí vložit do služeb
přece jenom o něco vyšším cílům

Následné představení z téhož
gymnázia Je dobré míti Filipa je
pravým opakem. Přes dílčí problé-
my, nastíněné v úvodu k druhému
typu divadel, je pokusem o upřím-
nou generační výpověď k drogové
problematice. Navíc je sympatické
zapojením prvků, které s dějem ne
vždy souvisí, jsou však příjemným
odlehčením a ukázkou umu inter-
pretů. Jedná se o pěvecké a taneční
a pohybové vložky. I přes jistou
rozpačitost v závěru, pak představe-
níčko vyznívá jednoznačně kladně.

Skola — základ života gymnázia
v Litovli pak je bezesporu kolosem,
který si zaslouží obdiv. Není totiž
toliko studentským představením,
ale útvarem, který vznikl
v záviděníhodné symbióze žactva a
učitelského sboru. Učitelé si se svý-
mižákyizahrálianutnoříci,žepo
herecké stránce obstáli. Ocenění
zaslouží rovněž původní hudba a
choreografie.

Hradecké gymnázium J. K.
Tyla, které se Prima sezóny zúčast-
ňuje již pravidelně, tentokráte při-
vezlo svou adaptaci pohádky Jana
Wericha Tři sestry a prsten Protože
u tohoto souboru mohu srovnávat,
tak také činím. Hradečtí se neustále
zlepšují, čím dál větší pozornost
věnují otázkám dramaturgie a režie,
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vyzrávají i po herecké stránce. Je-
jich představení je veselé, vtipné,
nápadité a prosté jakýchkoliv laci-
ných afektů.

Dívky ze Svitav jsou na rozdíl
od hradeckých nezkušené a diva-
dlem nepoznamenané. Jejich stvoře-
ní světa trpělo spoustou začátečnic-
kých chyb, herectví je neohrabané a
prostor náchodského jeviště jim
činil značné problémy. Všechny
tyto věci jsou však dočasné a dív-
kám lzejen přát, abyvytrvalya ne-
nechaly se odradit od další tvorby,
protože jejich snaha po sebevyjád-
ření je poctivá a upřímná a témati-
ka, kterou se vybraly, závažná a
jevištně obtížně ztvárnitelná

Úterní dopoledne začalo ve vel-
kém stylu. Gymnázium Mnichovo
Hradiště se rozhodlo nastudovat
Shakespearův Sen noci svatojánské,
a to ve vehni zajímavém, ryze dív-
čím, obsazení. Jedná se () sousto
opravdu velké a bohužel nutno kon-
statovat, že děvčata, byť velmi hez-
ká a talentovaná, ho nestrávila
Mnohovrstevnatá Shakespearův text
odolával jejich povrchnímu výkladu
a celá inscenace se zvrtla v jakýsi
sled scének a výstupů, s absencí
jakékoliv jednotící a scelující linie.

Komenského Orbis lusus byl
pro mnohé milým osvěžením. Před-
stavení brněnských bylo dramatur-
gicky postaveno, sjednoceno po
stránce herecké, pohybové a hudeb-
ní (u posledně jmenované až na ně-
kolik odchylek); seznamuje diváky
s Komenského texty netradiční a
objevnou formou

Morgenstemovy Šibeniční písně
svitavského souboru postoupily i na
národní přehlídku Wolkrův Prostě-
jov, takže o nich bude napsáno za-
jisté ještě mnohé. Jsou určitě špič-
kovým ztvárněním poezie na jevišti
a nachází svého cílového diváka
v několika věkových skupinách.

V aule gymnázia paralelně pro-
bíhalo uvedení autorské pohádky
jednoho z pražských gymnázii Au-
torská pohádka je žánr poměrně
vzácný a ne vždy bývá příznivě při-
jímán Přes určité technické chyby
se však inscenování Smutku a Sa-
moty jeví jako zdařilé, o čemž mi-
mo jiné svědčí pozornost přítom-
ných dětských diváků, kteří pohád-
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ku bedlivě vnímali a účinkující od-
měnili potleskem.

Po několika hudebních a taneč-
ních produkcích se nám úterní ma-
ratón uzavřel Bludičkou středních
škol z Hronova, údajně s využitím
Erbenovy básně. Erbenovské moti-
vy však zcela zanikaly ve změti vul-
gárních a primitivních prvků,
v záplavě stupidity a tristnosti. Blu-
dička zajisté splní účel pobavení
souputníků, ale k serioznimu diva-
delnímu tvaru má dál než již zmiňo-
vaná Dívčí válka.

Ctvrtek byl ve znamení (s jedi-
nou výjimkou) pražského gymnázia
Ch Dopplera. Prvním opusem toho-
to ústavu byl Dlouhý, Široký a
Krátkozraký dua Smoljak — Svěrák
Klasická ukázka prvého typu stu-
dentského divadla „Cimrmanovci“
jsou natolik notoricky známým fe-
noménem, že si lze v současnosti
jen obtížně představit inscenování
jejich textů někým jiným. Platí to
stoprocentně.

Studentský muzikál Popeláři
homeless show je zajímavý už
svým základním tématem, sběrem
a separací komunálního odpadu
Nápad k nezaplacení, rozvíjený
s kolísavou úspěšností. Bohužel
nedodělaná choreograňe a do uší
bijící playbacky.

Další sekce Dopplerova Gymná-
zia se představila dvěma adaptace-
mi literárních textů. První byla hra
Na voru SlawomiraMrožka Závaž-
né téma obětování jedince je po-
zvolna rozbalováno místy příliš těž-
kopádnými dialogy, v nichž se ob-
čas interpreti ztrácejí. Na rozsáhlou
debatu je pochopitelně otázka, o
čem dnes hrát některé aspekty
Mrožkových textů, každopádně je
výsledek produktem dojista precizní
práce s výchozím dramatickým
útvarem.

Dále soubor zahrál Ionescovu
Plešatou zpěvačku. Přes okázalý
nezájem adolescentniho publika si
tato čistá absurdita zaslouží potlesk
Osobně jsem zhlédl šest herců na
jevišti, kteří se zcela přesným tem-
porytmem odměřovali nelehké Io-
nescovy dialogy. Gratuluji, a přeji,
aby se soubor nenechal odradit a
v této inscenační tradici pokračoval.

A na řadě je gratulace druhá,

E t.!x/t'
která patří oné čtvrteční výjimce,
jež se vklinila mezi „dopplerovce“.
Pražské gymnázium Buďánka si
vybralo jako předlohu Rodinné al-
bumMiloše Macourka. Nádherný a
lidsky jimavý text je brán se zauje-
tím a .poučeností, všichni interpreti
slouží nejen Macourkovi, ale i jeden
druhému a všichni celku inscenace.
To vše podtrženo naprosto funkční
scénou, hudbou a pohybem Zkrátka
zážitek

Pátek začal dalším bonbónkem.
Studenti z Ledče nad Sázavou vy-
preparovali Goethovy faustovské
motivy a na jejich základě secvičili
náročné zamyšlení o osudu člověka
a smyslu lidského života pod' ná-
zvem Dáblova krása v záplavě této
tématiky se neztratili, ba právě nao-
pak S pominutím několika lexikál-
ních detailů je výsledkem jejich
práce představení pozoruhodně čis-
té, zajímavé a přes déllm dvou ho-
din nenudící, což je hodno minimál-
ně pozomosti i některých profesio-
nálních inscenátorů faustovského
cyklu.

Havlíčkobrodští se se svou au-
torskou tvorbou Večer s hvězdným
obsazením dostali do zvláštního
soukolí. Jejich literární dílo, které
vzbudilo zaslouženou pozornost při
porotování soutěže scénáristiky, se
totiž ukázalo jako obtížně ztvárni-
telné na jevišti. Literární humor se
zkrátka do divadelní podoby nepře-
nesl a představení bylo tak trochu
trápením samotných aktérů, ldeří
přes urputnou snahu pobavit a za-
ujmout naráželi na bariéru rozpači-
tého a zmateného publika

Páteční dopoledne pak uzavřela
dvě představení souboru z Vyškova.
Obě byla autorská, a dlužno říci, že
šťastně. Vyškovští se ve dvou proti-
chůdných inscenacích nejen realizo-
vali, ale i nastolili některá závažná
témata, zaujali a donutili k přemýš—
lení. 0 což přece jde v divadle té—

měř na prvním místě.
Závěrem nemohu než všem vy-

stupujícím poděkovat a popřát hod-
ně úspěchů v další práci, důležité je
nenechat se odradit a bojovat svůj
věčný zápas s kritiky, ale hlavně a
především s diváky.

Antonín Fendtych



l-l l'\ ÚMAD
ZPRÁVA o JEDNÉ
CESTĚ VLAKEM,
JEDNÉ VÝSTAVĚ,

JEDNOM
DIVADELNÍM
PŘEDSTAVENÍ
A HLAVNĚ
o JEDNOM
SLONOVI

Ve vlaku 15. července 1999 ráno ze
Svitav do Prahy před letem do Pa-
říže a Casablancy a autobusem do
El Jadidy v Maroku na Světový fes-
tival amatérského divadla...

„
Céčko jede do Afriky...Kare1

Sefma nám v kupé vypráví zvláštní
příběh o slonovi — jak se narodí
v indické džungli, jak je jiný, než
ostatní sloni, jak nechce dělat to, co
ostatní...

Je to podivuhodný příběh překva-
pivě pokračující a Karel vždycky
končí část vyprávění: „Tak tady by
to mohlo skončit... ale nekončí, pro-
tože se stane to a to.“ Atak to jde až
do konce. Zprvu nevíme, proč nám
tu historii vypráví. A pak se dozví-
me, že to je hra, kterou napsal Karlův
synovec Tonda Mareš — spisovatel,
básník, výtvarník žijící v Mnichově.
Tu hru hrál německý loutkář Albert
Volkl (na začátku devadesátých let
byli oba ve Svitavách a Albert hrál
v dnes už polozapomenutém Lido-
vém divadle, přesněji v Divadle
v kavárně pro děti a večer pro dospě-
lé indiánskou pohádku — text Tondy
Mareše... A Povídku o slonovi (tak
se hra jmenuje) Tonda poslal Karlo-
vi, jestli by třeba Céčko nechtělo. ..

Je to zvláštní vzpominka- z toho
vlaku- uběhly tři roky a my jsme se
k tomu příběhu indického slona vrá-
tili. Seděli mnoho večerů, vypili hod-
ně čaje, vína, kávy, snědli chlebíčky
a hodně mluvili o tom, můžeme—li
chceme-li ten text upravit .k našemu
obrazu a potom třeba někdy zahrát. ..

V roce 2000 slavilo Céčko třiceti-
ny. V Trámu vystavoval obrazy ma-
líř z Pomezí u Poličky, Jindřich Pev-
ný. Krásná naivní létající barevná
naléhavá v srdce se zarývající plátna;

taková, která, když jednou uvidite,
zůstanou s vámi a musíte na ně často
myslet.

A tak nás napadlo spojit svět o
kterém píše Tonda Mareš se světem,
který maluje Jindra Pevný. Je tak
daleko a takblízko...

A Jindřich Pevný a jeho žena pří-
šli do Céčka. S obrazy, loutkami,
výtvarnou stopou naprosto nepře-
hlédnutelnou!

A dál? Dál už to je o třech měsí-
cích v Trámu, mnoha večerech něko-
lika víkendech pochybnostech řečech
zkoušení silných slovech skvělých
horších zavrženíhodných nápa-
dech...

Karel Šefma složil skvělou muzi-
ku (historik Céčka by mohl třeba na-
psat: „ostatně jako vždy“). Avšak
není to „tak jako vždy“ — neboť: Ka-
rel a Tonda jsou blízcí příbuzní. Pro-
žili dětství po válce v Boskovicích.
Tonda se ocitl v -Mnichově, Karel
žije ve Svitavách. A je něco, co je
neustále spojuje... Karel psal písnič-
ky a myslel na všechno, co se stalo
nestalo co cítí on i oni oba...Těžko
se to popisuje. Na všechno slova ne-
dosáhnou.

A my všichni nectili a ctili ten
původni Tondův text. Není to nako-
nec přesně tak, jak nám Karel v tom
vlaku vyprávěl. Ale je to určitě: mys-
lím a viml, jak by to Tonda, Karel,
Jindra a my vytvořili (kdybychom
byli spolu). Byla to krásná práce.

Narodil se slon odešel z džungle
do civilizace, aby se mu líp dařilo.

Alejaký světje ten lepší...? Atakse
vrálínevrátí, přesto, že říkal, že se
nikdy nevrátí.

Jste zvědaví? Já strašně. A pokaž—
dé znova a znovaMyslim, že si to
hezky užíváme a budeme užívat. Di-
vadlo je hezká věc.

„V dálce už kývá slon z Indie“...
napsal jsem do knížky Céčko 1999-
2000 před třemi lety. Tehdy jsem
myslel, že třeba jednou někdy někde
nějak nazkoušíme tuhle hru. Asi se to
podařilo.
Těšíte se? Já děsně.

PetrMohr

P.S. Poprvé jsme Slona hráli pro pár ka-
marádu v Trámu 5. dubna. Podruhé na
Krajské loutkářské přehlídce v Hradci Krá-
lové () den později. Potřetí 7. června
v 19,30 hodin doma v Trámu ato byla pre-
miéra! (Jo a taky na festivalu — 30. června
na 51. Loutkářské Chrudimi.)

TondaMareš: Slon
„Uprava textu: Karel a Blanka Se-

frnovi,PetrMohr
„Režie a hudba: Karel Sefrna

Výtvamo: Jindřich Pevný
Hrají: Blanka Sefrnová, Pavla
Lustyková, Iva Pavlišová, Vlaďka
Pevná,Karel Sefrna, Jindřich Pev—

ný, Petr Mohr
Světla: Hana Mohrová
Poděkovánítruhlářské firmě
BOBRIHradec nad Svitavou
Kontakt: PetrMohr:
0461-535058
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sponek
(a)MATAK,

hrající v pardubickém divadle EXIL,
si připravil poslední premiéru sezóny
2001-2002 až na poslední dva dny
měsíce června. Jedná se o více než
čtyřicet let staré drama maďarského
autora Lászla Gyuorkého Eleklro, má
lásko. Mnoho lidí se ještě před pre-
miérou ptalo, zda tato hramůže ještě
oslovit dnešní obecenstvo. Postřehy
z premiéry daly jasně najevo, že ano.
Otázka zneužití moci je totiž aktuální
V každou dobu a vždy se najde člo-
věk, který chce víc, než mu patří

Divadelníci z (a)MATÁKU poja-
li představení, které se vymyká i Vý-
jimečnou stopáží (140 minut) zcela
stroze. Tak aby se podtrhla nadčaso-
vost příběhu, aby diváci zbytečně
nespeciiikovali historické období —

proto není na jevišti jediná rekvizita.
Herci se nemohou schovat za žádné
kulisy a věci. Jsou tu jen sami, ve
speciálních kostýmech Ivany Doleč-
kové a s velmi výrazným líčením
Důležitou součástí scény je však ob-
raz, který se v průběhu celé hry sklá-
dá do závěrečné podoby. Ten je dí-
lem malířky Jarmily Jíravove'
z Břehů u Přelouče. Ta shodou okol-
ností stráví léto v londýnském Krá-
lovském divadle, kde vyhrála celoev-
ropskou stáž na téma jevištní scéno-
graiie.

Změny se pochopitelně musely
týkat i vlastní textové předlohy. Dílo
bylo očištěno od historických, dnes
už nevyhovujících, textových formu-
lací. Změnily se i některé postavy —

původní Chór, který byl jen posrmo-
vatelem děje, byl rozdělen mezi tři
herečky, které získaly nový rozměr
v podobě svědomí nejen diváků, ale
všech, kteří žijí v naší společnosti.

Vynikající herecké party předsta-
vili všichni na jevišti. Výjimečný
talent předvedla Karolína Marišlero-
vá v postavě Chrysostemis a její dva
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sourozenci Lenka Burešová a Tomáš
Novotný (Elektra a Orestes). Přímo
démonickou dvojici rodičů (Klytaim-
néstra a Aighistos) pakpředvedliVě-
ra Pojmanová a Václav Novák Nej-
těžší role však má již zmiňovaný
chór (Eva Dolečková, Jana Tichá a
Zuzana Hýsková).

Hra je doplněna více než hodinou
scénické hudby, která někde působí
“pouze“ jako podkresová stránka
monologů či dialogů - jindy je zcela
samostatným divadelním prostřed-
kem. Hru Elektro, má lásko bude
divadlo (a)MA'Í“ÁK uvádět každý
měsíc v pardubickém divadle EXIL.

Kromě toho už spolek představil
premiéry pro sezónu 2002-2003.
Nejprve v říjnu bude předvedena
montáž z historických letopisů
z dějin Pardubic nazvaná Magie ko-
ně. Její premiéra se uskuteční 5. října
2002. Autorem scénáře je známý
pardubický spisovatel Lubomír Ma-
cháček Jako hostující herci se před-
staví V této hře primátor města Jiří
Stříteský a herečka Východočeského
divadla Pardubice Lída Vlášková.
V říjnu bude mít premiéru hra Fajíka
na zabití, která je dalším autorským
počinem režiséra Tomáše Novotné-
ho. V listopadu Ivana Nováková
představí pohádku Hrátky s čertem
V lednu bude zahájen grantový pro-
jekt Krev, slzy, smích a sperma Albi-
onu, který vzniká ve spolupráci
s pražskou centrálou British Council
a některými anglickými divadelními
soubory. V průběhu jednoho roku tak
budou mít na jevišti divadla EXlL
premiéru tři anglické hry, které ma-
pují vývoj anglické dramatiky po-
sledních dvaceti let. První se v lednu
2003 představí hra Loučení se svobo-
dou (režie Zuzana Nováková). Jedná
se o českou premiéru příběhu mla-
dých lidí. Druhou části projektu je
v březnu 2003 premiérovaný Natěrač
režisérky Ivany Novákové a celý
cyklus bude uzavřen v červnu ponu-
rým dramatem Shopping and Fuc-
king Režisér Petr Kouba zavede di-
váky mezi homosexuální komunitu
kdesi na londýnském předměstí. Pre-
miéry v sezóně 2002-03 doplní ještě
v únoru bláznivá francouzská kome-
die Někdo zvoní a v květnu pak mu-

LNÍ
zikál Tomáše Novotného Gentlema-
m.
Kontakt:
Divadlo EXIL, Havlíčkova841,
Pardubice, 53003.
Petr Kouba, principál,
0724/111779

[NVADELNÍ
SOUBOR
snoop

v Opatovicích nad Labem
uvádí hru Antonína Procházky

Vraždy a něžnosti
v režii Věry Pečenkové.

Premiéra: 24. května 2002.
Kontakt: Aleš Dvořák: 040-6941626

on I-lEŘMANÚ
ZHEWWANOVA

IWESTCE
Ahoj, Naďa, reagují na Tvou
prosbz'čku a volání po příspěvcích
do Hromady.

Takže od září nabízíme zájem-
cům Drakovo. Po Červeném Kostelci
pouze jedno představení v Prachovi-
cích - málem přesilovka, ale rozesílá—
me nabídkové listy. Případně nás
také někam doporuč, jestlimůžeš.

Jinak se pídíme po nějakém dal-
ším kuse vhodném pro naše podmín-
ky a nátury. I zde uvítáme nějaké
impulsy i od Impulsu.

Zatím je na obzoru objednávkové
představeníčko na jubilejní zimní
táboření na Lichnici, zřejmě to bude
ptákovina. Průvodce po sopce, ale to
je zatím ve stavu prenatálního vývo-
je.

Teď ale to nejdůležitější! V roce
2003 nás čekají dvě výročí: 120 let
založení DS Heřman a 155 let diva-
delní činnosti v Heřmanově Městci.
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Jestli to bude na jaře nebo na pod-
zim, to ještě nevíme. S ohledem na
naši lenost a pohodlnost bych to tipo-
val až na podzim.

Samozřejmě bychom chtěli na-
studovat nějaké solidní divadlo, které
by bylo vhodné i pro děti (viz. výše
uvedené apely), samozřejmě asi vý-
stava, případně nějaká prodělečná
tancovačka s tombolou, v rámci
oslav nějaké pohostinské představe—
ní, zajímaví (zahubičkoví) hosté.

O tom všem se bude hovořit příští
pátek 14.6. a pak také na tzv. Džu-
džagarden 22.6., což je akce na uza-
vítání divadelní sezóny a zaháje-
ní "divadelních prázdnin".

Jestli se ti něco z těchto únžků do
Hromady bude hodit, klidně to pou-
Z1_].

Jinak doufáme, že se něco v ní
něco dočtem o našem snad úspěšném
vystoupení v Červeném Kostelci, aby
se trochu vylepšil náš ob-
raz nastíněný článkem Břeti Lelka.
(viz zpráva Prof. Císaře —- poznred).

Čau Pepa Řezáč)

DS Heřman Heřmanův Městec
Michal Dziedzinskyj
IR. O. VinduškašDrakovo
Kontakt: Josef Rezáč,

V Lukách 825
538 03 Heřmanův Městec
Tel. 0606-803822
e-mail:

zs.prachovice©worldonline.cz

ČERVNQVÁ
PREMIERA

Divadelní soubor Vicena v Ústí
nad Orlicí prochází jednou ze svých
nejúspěšnějších sezón, alespoň co se
počtu inscenací týče. Loňský diva-
dehií rok uzavřela úspěšná derniéra
ještě úspěšnějšího „Trouby na veče-
n“.

V současné době má na repertoá—
ru hru D. Kamínka : „Osamělost fot-
balového brankáře“ realizovanou na
podzim 2001 Petrem Hájkem, v lis-
topadu premiérovala (i jako režisér-
ka) Lenka Kaplanova s „Bláhovým

časem“ C.A Pugeta a na jaře debuto-
vala Jana Staňková s minikomediemi
P.H.Camiho „CAMI(áda)“.

Poslední premiérou letošní sezó-
ny byla hra Viléma Wernera „Právo
na hříc “ v režii Jana Štěpánského
16. června 2002 v Orlickém Podhů-
ří — Říčkách. S osvědčenou partou
z „Trouby na večeři“ připravil Honza
Štěpánský inscenaci „na věčné a
stále aktuální téma manželské nevě-
ry“. Nutno však dodat, že „Trou “
to není.

Jana Staňková, Divadelní soubor
Vieena Ustí nadOrlicí

...

ACQJE
NOVEHO

V SOUBORU
J. N. ŠTĚPÁNKA
CHRUDIM?
Těsně před koncem sezóny se

nám podařilo uvést premiéru pohád—
ky Ivony Krškové „O začarované
Haničce.“ Pohádku jsme hráli 20.
června na malé scéně divadla. Tro-
chu jsme se báli o návštěvnost, pro—
tože v tu dobu bylo snad největší
horko a dalo se čekat, že lidé půjdou
spíše na plovámu. Ovšem diváci ne-
zklamali a zaplnili téměř celé hlediš-
tě. Na premiéru se přijela podívat i
sama autorka a Pepíček Malena, kte-
rý do pohádky napsal hudbu. Podle
dosavadních ohlasů se pohádka divá-
kům libila. Doufáme, že tomu tak
bude i v nové sezóně, kdy bychom
měli pohádku znovu uvést s drob-
nými úpravami.

Také bych chtěl zmínit, že 13.
června oslavila narozeniny Alenka
Kašparová a touto cestou bych jí
chtěl za soubor popřát hodně zdra-
víčka, štěstíčka a divadelních úspě-
chů.
To je ode mne pro dnešek vše.

Zo divadelní spolek
J. N. Stěpánka Chrudim

přeje krásný den Luboš Capoušek.

A
PRKNA
Buqoy
PRASTET
[NVADELNÍ
BABÍ LÉTO
VLBKHNAD
GDUNOU

Divadelní spolek Vojan Libice
nad Cidlinou zve všechny přátele
amatérského divadla na první ročník
divadelní přehlídky, která nese název
Divadelní babí léto - Libice nad Cid-
linou 2002. Festival se uskuteční od
pátku 13. do neděle 15. září v libic-
kém kulturním domě. Pořadatelé plá-
nují na páteční dopoledne a na sobot—
ní i nedělní odpoledne představení,
která budou určena dětem Pro do-
spělé diváky budou připraveny dvě
zajimavé inscenace. Zatím lze pro-
zradit, že v sobotu 14. září zde uvede
soubor z jihomoravských Boleradic
hru, která patří do programu letošní-
ho Jiráskova Hronova. Jedná se
o Pygmalion aneb My fair lady ze
Zelňáku. Podobně jako při libických
Femadech lze i na této přehlídce za-
jistit nocování ve spacích pytlích
v sokolovně. Účastníci celého festi-
valu budou mit také slevu na vstup-
ném

Bližší informacena telefonech
0324/61g505, 0723 705533
(Milan Cejka),
nebo 0324/677394, 0603 194547
(HelenaVondrušková).

-čej-
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Atraktivní rozloučení
s divadelní sezónou

připravilo Východočeské
divadlo na nádvoří

pardubického zámku,
kde se utábořilo

s Shakespearovým
Kupoem benátským. .

je jedna z autorových nejslavnějších
a nejpůvabnějších her, komedie
s nádechem pohádky a exotiky. Ne-
jen o Židu Shylockovi, ale také
o krásné urozené Porcii a neméně
krásné neurozené Jessice, o princi
aragonském a marockém, o benát-
ských kavalírech. O tom, jak snadné
je někoho urazit a jak těžké je potom
dojít odpuštění. A samozřejmě o lás-
ce, té především.

V pardubickém nastudování je
Kupec benátský příběhem, jenž do-
káže dojmout, pobavit, vyvolat napě-
tí, ale hlavně donutit k zamyšlení.
Souboru se podařilo odhalit několik
rovin textu, v němž se mísí komíčuo
s tragičnem.

Lví podíl na úspěchu inscenace
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má hostující režisér Michael Tarant,
který při výběru herců vsadil na dob-
rou kartu Náročnou roli židovského
lichváře Shylocka obsadil hostujícím
Jiřím Capkou. V Pardubicích, kde
současný člen vinohradského divadla
začal hereckou pouť, se předvedl ve
vynikajícím světle. v Čapkově podá-
ní má Shylock charisma a noblesu,
ale také jím cloumá hněv, slabost a
bezradnost. Hostující Josef Vrána je
jako kupec Antonio tradičně osobitý.
Dobře se daří Petře Janečkové
(Porcie), Jiřímu Kalužnému, jenž má
pro postavu Bassania dokonalý cit.
Významnou roli hrají také hudebníci
a členové Sermířského divadla Zubří
(benátská šlechta, stráže).

Kupec benátský na zámku je
šťastnou volbou, příjemným, hodně

Foto: Michal Souček

KUPEC BENÁTsm'r
kontaktním představením.

Představení bude uvedeno
v rámci Letních shakespearovských
slavnosti v Nejvyšším purkrabství
Pražského hradu ve dnech 19. — 21.
srpna. Na nádvoří pardubického
zámku můžete inscenaci zhlédnout
ještě v září, a to 8., 13., 22., a 27. ,
vždy v 19.00 hodin

Koncem roku 2002 pak „Výcho-
dočeši“ přenesou inscenaci na jeviště
historické budovy VCD.

Vstupenky si můžete rezervovat
na tel. 040/6210208, případně na in—

ternetu www.vcd.cz, kde se i více
dovíte o celé produkci divadla.

(Z www stránek a recenze A/IFDnes)
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DIVADLO DRAK

v rámci
8. mezinárodního

divadelního festivalu
uvedlo 22. června svoji

novou premiéru
LIŠKA“

BYSTROUSKA
Motto:

Jakje tomu dávno, co tudy
kráčeli dva mladí lidé.

Líbí se vám lišky? A viděli jste je
někdy jinak než jako límec kabátů
vašich babiček? Nebo jen ty spící či
vzteklé v kleci zoologických zahrad?
Na jevišti divadla DRAK se můžete
setkat s proklatě živou liškou, divo-
kou, veselou a nespoutanou Bys-
trouškou. Jenomže ve chvíli, kdy jí
právě lidé tak trochu omezili životní
prostor. Chytili ji a pak i uvázali.
Revírník se svou ženou. Je tomu dáv-
no, co byli mládí a ta neposedná liš-
kajim připomínala mladost a lásku a
neposednost a touhu... a oni raději
touží po klidu... Ale lišku si domů
nasadili s lidskou pýchou převycho-
vat divoké zvíře na domácí. Ale to

/4l
nejde. A i když dostanou lišku na
řetěz a ona uteče, pořád ji budou pro—
následovat a živé zvířátko jim nene-
chá klidu, tak jako se člověk nemůže
zbavit své minulosti a vzpomínek
A ty jsou krásné. Je totiž úžasné být
mladý a nespoutaný a nemusí to být
jen výsada mládí To vám vzkazuje
Liška Bystrouška.

Divadlo DRAK. Rudolf Těsnohlí-
dek-leoš Janáček: LiškaBystrouš-
ka. Režie Jakub Krofta, hudební
úprava a hudba Jiří Vyšohlíd,
výprava Marek Zákostelecký.

www.divadlo.cz/drak

KLICPEROVO DIVADLO
Divadelní sezónu v Klicperově divadle uzavřely dvě premiéry.

Tou poslednírbyl autorský titul žr-
VOT BOHEMY završují projekt
“Goldflamův seznam“, k němuž sám
autor scénáře i režisér v jedné osobě
říká: „Jak by člověk nebyl okouzlen
historkami o životě umělců! A zvláš-
tě pak umělců avantgardních ze za-
čátku20. století. Jak chudě žili mladí
malíři, básníci a hudebníci — a jaké
slávy se dopracovali... Picasso, Bra-
que, Apollinaire — kubisté dadaisté,
futuristé, snrrealisté. A také jejich
dívky! Jejich sladké milenky! Dokud
je vedlo srdce, zůstávaly po jejich
boku a hned, jakmile dostaly rozum,
opustily je. Ale kdo by jim to mohl
mít za zlé! Všichni žili jako bohémo-
vé, starost 0 denní chléb přenecháva-
li štěstí a náhodě. A tak podobně i
naši hrdinové a jejich dívky. K tomu
pár árií z Bohémy od slavného Puc-
ciniho. Celý ten šumivý, veselý, dob-
rodružný, ale také smutný a někdy i
tragický život v jednom večeru!
Svět, který se už nevrátí Doba, kdy
mladí snílci ještě stoupali do zele-
ných vršků za sluncem svých snů a
ideálů. .. Takový byl život Bohémy“

Klicperovodivadlo. Život Bohémy.
Scénář a režie: Arnošt Goldflam.

Jako součást projektů „Velká tavba“
a „Goldflamův seznam“ Klicperovo
divadlo uvedlo PISEK Arnošta Gol-
dflama.

Písek může evokovat čas
v přesýpacích hodinách, cestu
s otisky stop, hřiště i poušť, dům po-
stavený na vratkých základech, neu-
chopitelnost, pomíjivost, klam... Pí-
sek je nekonečná metafora, hádanka.
Taky je to nejslavnější hra brněnské-
ho Hadivadla osmdesátých let. Písek
je zpráva o životě jednoho člověka, o
jeho vzpomínkách, tužbách, předsta-
vách, očekáváních, o jeho tápáních,
ztrátách i nálezech Ale také o jeho

kořenech, o jeho
předcích i po-
tomcích. Písek je
rodinným albem
s vybledlými
ohmatanými fo-
tograůemi i nej-
čerstvějšími mo-

' mentkami, jimiž
se člověk probírá
s trochou senti-

' memu, nostalgie,
rozpaků, nadhle-
du či ironie. Gol-
dilamův Ríša tak

velkolepě chtěl by zářit životem,
vždy jen pitomcem je, co všechno
proteče mu skrze prsty. Možná, že se
vám některé záběry z alba budou
zdát povědomé. Snad jste něco po-
dobného sami zažili. Není divu, „
Písek“ je totiž mimo jiné naší společ-
nou pamětí.

Klicperovo divadlo. Arnošt Gold-
flam: Písek. Režie: VladimírMo-
rávek.

www.klicperovodivadlo.cz

Prameny: Programový bulletin 8.

mezinárodního divadelníhofestivalu.
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V katalogu Hudebního
loutkového divadla

Matěje Sefrny se v kapitole
„Kdo jsme“ lze dočíst:

“Občasné sdruženi BERENIKA bylo
založeno v roce 1997 a sdružuje her-
ce, sociální pracovníky a studenty
pedagogické školyv Litomyšli.
Náplní naší práce mimo divadelní
činnosti je práce s dětmi a mládeží,
především se skupinou asi osmdesáti
dětí ze sociálně slabých rodin Pro
tyto děti pořádáme pravidelně letní
tábory, dvakrát měsíčně víkendové
pobyty na statku Velká Medvědice
a starší z nich připravujeme na samo-
stanou práce právě se sociálně slabý-
mi dětmi.

Součástí sdružení je profesionální
soubor Hudebního loutkového diva-
dla, který vznikl v osmdesátých le—

tech pod ostravskou uměleckou
agenturou, přestěhoval se do Vsetína,
polzději do Svitav a Litomyšle.

Významnou úlohu v činnosti Be-
reniky sehrává spolupráce s Pedago-
gickou školou v Litomyšli. Profesoři
a studenti této školy jsou zakladateli
Breniky a tato spolupráce se prolíná
značnou částí činnosti občanského
sdružení.

Veškeré ňnanční příjmy z před-
stavení uvedených v tomto katalogu
budou použity ve prospěch dětí ze
sociálně slabých rodin“

Ahoj Matěji, děsně by mě za-
jímalo, kdybys mi moh něco
napsat o tom vašem sdruže-
ní, co mu říkáte Berenika.
-co tě to vůbec napadlo...
Ahoj Morousi, já vůbec nevím,
jestli to byl můj nápad Je to příliš
dávno. Ale myšlenku, tu si pamatuju:
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Potřebovali jsme spojit dvě věci —

divadlo a děti ze sociálně slabých
rodin
-co to vlastně ta Berenikaje...
Berenika je pták Původně jsme
mysleli, že orel, postupně se však
přetransformoval v holubička. Je
z alpaky a koupili jsmeji v jednom
bazaruMá ulomenou nohu, ale jinak
moc pěkný exemplář! Z hlediska úřa-
dů je to však občanské sdmžení her-
ců, učitelů, soudců a úředníků.

-jak to s nízačalo...
No tragicky! Přišli jsme o budovu
divadla Jitřenka ve Svitavách a po-
třebovali někam uskladnit loutky.
Tak jsem koupil madonu a cestu.
Víš, v kupní smlouvěje sice napsáno
statek vKarli, č.p. 55, ale nám se
nejvíc líbila tamadona, která stojí
u naprosto zarostlé, romantické cesty
k zřícenině toho statku. No a to místo
je tak kouzelný, že jsem ho musel
ukázat svým studentům. A někteří

tam zůstali a začali se mnou hrát di-
vadlo. Nezávisle na tom jsem s další-
mi kamaiády udělal první letní tábor
pro děti ze sociálně slabých rodin.
Pak nám došlo, že jestliže se chceme
o tyto děti starat a pomáhat jim, ne-
stačí je vidět jednou ročně. A statek
byl ideálním místem k víkendovým
hrám a romantice. No a ti studenti,
kteří začali hrát to divadlo, byli sho-
dou okolností studenty pedagogické
školy, takže byl jen krůček k tomu,
aby začali pracovat i s těmito dětmi
-proč to děláš...
To je taková zvláštní otázka. ..
Asi mám rád děti a divadlo
a nevím co s penězma (smích)
-co všechno Berenika dělá...
Berenika stojí na okně na statku a tu
ulomenou nohu má podepřenou, aby
se nezřítila
Snažíme se pomáhat dětem ze so-
ciálně slabých rodin. Některý jsou
na tom dost blbě. Hrajeme za peníze
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divadlo a za ně pořádáme víkendové
pobyty. Dětí máme asi osmdesát
z okresu. Jsou rozděleni do skupin
a snažíme se, aby každé z nich se na
statek dostalo alespoň 4x do roka.
Koupili jsme další budovu o tři kilo—
metry dál, pořádáme semináře dra-
matické výchovy, poslední dobou
tam i učím. Udělal jsem si totiž ve
škole osnovy tak šikovně, že občas
do ní nemusím a studenti dojíždějí za
mnou. Dělám prožitkovou pedagogi-
ku. Ideální místo. Karle 55!

-a co všechno dělatještěbude...
To kdybych věděl! Musíme hrát di-
vadlo, protože dětí je stále víc a pe-
něz nikdy dost, musíme učit, aby-
chom uživili sebe, (a protože nás to
baví) a toho je tolik, že už nás doma
moc nemají rádi, protože jsme stále
pryč...
Je to začarovanej kruh Sisifovská
práce. Někdy beznaděj. Vůbec to
není veselý, protože ty děti nezachrá-
níš. Jen jim můžeš na chvilku po-
moct zapomenout a dostat je
do jinýho světa. Ale — a v tom je ta

potíž —jen na chvilku Jenže tak se
hýbe svět. A jednaBerenika z bazaru
s ulomenou nohou ho nespasí.
Jedenmladej indiánseptaltáty,jak
může změnit svět. A táta řekl —
„Vezmi kámen, přenes ho o kousek
dál a svět bude jiný“.
Co jinýho můžeme?

-a nějakoufotku, máš-li...
Ještě dnes ti ji pošlu. Musím ji udě-
lat. Nikdy mě nenapadlo Bereniku
vyfotit. ..
ajak semáš a čau
Morous (Petr Mohr)
Díkza optání Matěj

Rovněž z katalogu:
STATEK

VELKÁMEDVĚDICE
Občanské sdmžení Berenika nabízí
k dispozici prostory selského stavení,
vhodné pro skupiny maximálně 15ti
lidí či jednotlivce. Romantické pro-
středí na pokraji Českomoravské vy—
sočiny je vhodné pro rekreaci, uspo-

/-l
řádání seminářů a setkávám libovol-
ného druhu.

Tří místnosti penzionového typu,
koupelna s teplou vodou a vybavená
kuchyň skýtají poměrně komfortní
možnost ubytování v naprosto klid-
ném, přírodou obklopeném místě.
Možnost využívání divadelního sál-
ku, společenské místnosti, bohaté
možnosti turistiky i cykloturistiky.
Kulttuní centra (Litomyšl, Polička,
Svitavy)jsou v dodahu zhruba 15
km.

Přímo na Medvědici je možno
zhlédnout představení Hudebního
loutkového divadla, prožít dramatic—
koiu hru nebo klidné ničím nerušené
dny. Celoroční provoz, možnost
vlastního stravování či polopenze
a podobně.Ceny velmi přijatelné,
vycházejíc z individuálních
možností klientů a jejich požadavků.

Kontakt:
Matěj Šefrna
Mobil: 0606 - 12 56 07
E-mail: matejs©wo.cz

LITERÁRNÍ SOUTĚŽ

„O PARDUBICKÝ PRAMÍNEK"
Odděleníkulturních služeb při

Krajské knihovněvPardubicích je
pověřena garancí neprofesionál-
ních aktivit, které se konq'í na úze-
mí Pardubického kraje. Pracovnice
tohoto odděleníse snaží vytvořit
pestrou nabíaku aposkytnout tak
příležitost velkémupočtu zc'g'emců
o různé oblasti tvůrčí činnosti.
Oddělení kulturníchslužeb jepořa-
datelempostupovýchrecitačních
soutěží, spolupodílíse na divadel-
ních přehlídkách, ale nezapomíná
ani na další umělecké obory.
Své schopnostisi takmohou
porovnávat autoři ve jbtografické,
výtvarné,pěvecké, taneční
či literární soutěži.

Literární soutěž “O pardubický
pramínelď, stejně jako např.výtvarná
soutěž “O polabského Čipera" nebo
pěvecké klání “Perníkový Slavík„
má svou tradici. V každém ročníku
obdrželi pořadatelé mnoho zajíma-
vých literárních příspěvků. Soutěž 'e
určenažáldimZŠastudentůmS.
Letos proběhne již 9.ročník a bude
vyhlášen prostřednictvím knihoven
Pardubického kraje. Téma tohoto
ročníku zní: “Mé zvíře a já? Vyhla-
šovatelé se domnívají, že toto téma je
dostatečně široké a osloví opět velké
množství zájemců o psaní. Věří, že
mezi mladou čtenářskou veřejnosti je
mnoho nadějných literátů a již nyní
se těší na veselé příhody s domácími
mazlíčky a nejen s nimi Očekávají i

zájem pedagogů, kteří svým citlivým
přístupem k soutěži přivedou hlavně
své malé svěřence.Soutěž bude pro-
bíhat ve 4 věkových kategoriích
(l.kat 3.-5.tř., II.kat. 6.-7.tř., III.kat.
8.-9.tř., IV.kat. sš). Příspěvky po-
soudí lektorský sbor jmenovaný po-
řadatelem. Zde vyhlašovatelé před-
pokládají spolupráci s Pardubickou
pobočkou Obce spisovatelů, která
v Pardubicích vznikla na sklonku
minulého roku. Všichni ocenění au-
toři si mohou přečíst své práce
ve Sbor-níku, který bude po skončení
soutěže vydán. Příspěvky budou též
zveřejněny prostřednictvím interne-
tových stánek, kde najdete propozice
a podrobnější informace o této lite-
rární soutěži.
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Teay dohromady(psáno dohromadydo Hromaay).
Dohromaayje pánům Tejklovi, Polehňovi a Dvořá-
kovi tolik, kolik citováno v titulku. Každý sám za
sebe bere na sebe, červencem počínaje, třetinu let
z té položky. Takže třikrát mladšíjsou vlastně, jako
těsněpopubertě. Všakjim mládí vydrželo pěkně do
věku, který např. Vrchlického básníka zastihljiž
jako důstojného kmeta. Byť všichni třijubilanti
bříškem, fousy a důstojenstvím mezi národem
ochotnickým jisté kmetovství prokazují, nápadů
apodniků různých naopak vykazují stále nepřeber-
ně, nikdo z nich kapitolu uzavřítnehodlá,jeden stá-
le mistrovsky buchá rakvickámya něžné Naděždy,
druhý laškuje se Saturninema dostává ceny na
Skupově Plzni, třetí kdekoliv, v ředitelně, nad stoja-
nem malířským, vBudvarce a snadi na toaletě
vzhlíží k velikánům horským kontinentůvšech,
v tuto chvíli kAtlasu, vMaroku, vAfřice

Těšíme se, žejednou naplotěJesliček budou
mítplastické deskypamětní nebo dokonce pomníky
v životnívelikosti vpažitu zahradním,projistotu
přikované řetězy jako ty židličky v zahrádce, aby je
fanynkyneuzmuli domů někam pod duchnu, ale to
možnáažjim bude dohromadysto osmdesát.

VredakciHromadvjsmejejich jubileum chtěli

oslavence, aby o sobě napsali navzájem, znají se
přece nejlépe. S obrovskou kytkoupadesáti kašpár-
kůpro každého sepřipojujeme a níže iisknemeje-
jich vzc'y'emná udání.
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Zpera Jiřího Polehni,
nar. 19. 8.

Ahoj Naďo,
moc se omlouvám, že jsem Ti ještě nedodal článek
k padesátinám Pepíka Tejkla a Honzy Dvořáka. Věř,
že jsem se na to nevykašlal, dokonce jsem těch článků
napsal několik, ale všechny skončily v koši.

Já ty dva znám už tolik let a prožil jsem s nimi
tolik šílených zážitků, že shrnou to do několika řádků
není možné. Pokoušel jsem se popsat několik epizod,
ale na papíře je to všechno takové nějaké placaté. Co—

pak jde popsat výlety s Pepou, a to nejen kamsi do
Alp (dodnes přesně nevím, kde jsem byl, pamatuji si
pouze, že jsme jeli přes Vaduz), ale i cyklistický výlet
naslepo, který skončil s nějakýma učitelkama
V romské hospodě v Hořicích, nebo naše společné
účasti (tedy jako pedagogický dozor) na Wolkrově

nedá napsat, 3 i kdyby se dalo, tak se to jistě nedá
otisknout.

Stejně tak se nedá popsat situace, kdy se stal Hon-
za Dvořák mým pedagogem na Střední knihovnické
škole. Vzdělával mě v dějinách umění a když měl
sklízet plody svého snažení, tak jsem mu při ústní
zkoušce zamíchal v naprostém pominutí smyslů mezi
sedm divů světa sochy na Velikonočních ostrovech.
Copak lze popsat výraz jeho tváře a jeho mumlání, ze
kterého bylo nejvíce srozumitelné slovo „debil“? Ne-
bo výlety do kouzelného prostředí smidarského letní-



l-I rx art/104ho sídla rodu Dvořáků. Posezení nad pruty u Cidliny
taky nemělo chybu. V životě jsem nezažil, že by ryby
tak braly. O společném vystupování na prezentaci
okresu HK na výstavě v Brně se taky psát nedá. Ne—
bo, je možné popsat vůně a chuti gurmánských expe-
rimentů? To se musí zažít.

Tak se milá Naďo, ještě jednou omlouvám, ale o
těch dvou něco psát je naprosto nemožné. Já se jim to
budu snažit nějak vysvětlit. Moc mě to štve, protože
je mám rád Vpadli kdysi do mého života a hodně
s ním zamíchali. Dodnes jsem se z toho nevzpamato-
val a vypadá to, že se z toho už nikdy nevzpamatuju.

Spozdravem padesátníkč. 3 Jirka Polehňa

A toto zpera Pepíka Tejkla,
nan 8. 7.

Naštěstí jsem v zásadě fatalista, takže jsem se ne-
polekal. Ono totiž spatřit poprvé bez přípravy na
vlastní oči Dvořáka a Polehňu není jen tak a vyžaduje
to jistou dávku občanské statečnosti.

Tu jsem tenkrát kupodivu měl (někdy kolem roku
1978) a nesložil jsem se jako mnozí jiní. Dojem na
mne ovšem udělali obrovský a já si ve skrytu duše
přál stát se podobnou obludou, jako oni.

Zlí jazykové sice tvrdí, že se mi to docela podaři-
lo, ale já mám pocit, že jde o pouhý kompliment,

V průběhu let jsem si povšiml, že jde o obludy
mimořádně interesantní. To jsem ještě netušil, že se
jedná o mé vrstevníky, ba dokonce bytosti 0 celý mě-
síc mladší než já. Původně se mi totiž zdáli neuvěři-
telně fyzicky zchátralí, ale naštěstí jsemje již dostihl.

Dvořák, hlava otevřená a respektovaná i v minu-
lém režimu, mne okamžitě poslal do finálních částí
zažívacího traktu, když jsem se jej snažil zlanařit
v prvních letech existence LDO v Hradci Králové. Se
souborem OBSAZENO, který jsem tehdy vedl, si
ovšem rád zakolaboroval a mně bylo jasné, že jej dři-
ve či později za pomoci lehčích ženštin, na něž tehdy
trpěl, k pedagogické práci dokopu. Nyní se rád často
kochám tím, jaký je Dvořák rozený pedagogický ta-
lent a jaký otcovský vztah ke svým svěřenkyním má.

Polehňa mne poslal tamtéž. Léta jsem jej přemlou-
val, než podlehl.

Mylně jsem se domníval, že barokní Dvořák a ju-
rodivý Polehňa budou s ohledem na své neolitické
vizáže coby erotická konkurence zcela neškodní a
svou přebytečnou energii nutně nasměmjí ve pro-
spěch divadelní nádeničiny, do níž se mi příliš nechtě-
lo. Chyba lávky!

Velmi brzy začali v revíru pytlačit, zprvu 5 před-
stíranou nesmělosu', posléze nepokrytě otrle. Dodnes
nechápu, jakými zaříkávadly a lektvary omračují že-
ny, aby tyto nešťastné bytosti uvěřily, že právě oni
dva jsou ideálem mužství. Holým faktem však zůstá-
vá, že žen, raněných slepotou, geometrickou řadou

přibývá, zatímco mne zrádně a houfně opouštějí.
Nehoráznosti do nebe volající se Polehňa dopustil

poměrně nedávno. Přemluvil jsem k pedagogickému
působení perspektivní děvu v naději, že doplnim svůj
povážlivě se vylidňující fraucimor. Nedoplnil jsem,
doplnil on. A to tak, že s dotyčnou úlisně vstoupil ve
stav manželský, ziskav tak choť ještě o něco mladší
než mámjá!

Co mi tedy zbývá jiného než změnit taktiku ve
smyslu Ovidiova „kdo oře pole mé, šetří pluh můj“?
Ono se to s padesátkou na krku — upřímně řečeno —
snáší stále lépe. Jen doufám, že taképadesátníci tento
jemný úskok neprohlédnou a nezačnou mi na stará
kolena podsttkovat své přebytky.

A TED KONEČNĚ VÁŽNĚ! Bez Honzy a Jirky
by mě svět (a potažmo divadlo) bavily o poznání mé-
ně. Myslím, že naše kamarádství, založené na smyslu
pro hrubozrnný humor a úctě k přednostem i slabinám
toho druhého, má docela slušné kořeny. Určitě tako-
vé, že je žádná ženská nemůže vyvrátit. Bez Dvořáko-
va klaimství a Polehňovy zatvrzelosti by Jesličky byly
smutnou budovou. Takže se, lotřl, opovažte nedožít
se ve zdraví aspoň penze!

JosefTejkl

A konečně ipero
Honzy Dvořáka, nar. 28. 8.

NEZDAŘENÝ POKUS o ZDAŘlLÝ
DVOJPOMNIK PANU TEJKLA A POLEHNI

motto: strážník Jaký pomník?
Voskovec: Jak se to vezme.

Takový dvojpomník
Werich: Zepředu Špejbl,

zezadu Smetana. ..

Takhle nějak — přesněji to nevím, kdosi mi tenhle
svazek her Osvobozeného divadla ukradl — se to píše
ve hře Svět za mřížemi. A když měl Pepa Tejkl ten
bláznivý nápad, že z nás tří každý napíše do Hromady
dohromady o těch dalších dvou (a nry s tím stejně
bláznivě souhlasili), vzpomněl jsem si na tehle citát.
Málo platné, moji dva spolupadesámíci takovýmto
dvojpomníkem jsou Ne že by jeden byl Špejblem a
dmhý Smetanou, ale v každém je holt kus toho Špej-
bla a každý holt občas slízne nějakou tu smetanu. Jas-
ně, to platí asi o každém člověku, ale moji dva spolu-
bojovníci jsou přímo pověstní tím, jak rychle a rádi se
z těch zasloužilých, klasických a uctívaných Smetanů
mění na parodii na zasloužilost, klasičnost a úctu —

prostě na Špejbly. A samozřejmě — navíc si co by du-
chem věčně mladí Hurvínci sami ze sebe utahuji. Ze
sebe jako ze Špejblů i ze sebe jako ze Smetanů. A
dokonce mám pocit, že i ze sebe jako z Hurvínků.
Ono být věčně duchem mladý je totiž taky pělmá ptá-
kovina, zejména když vám tělem mladé holky dávají
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čím dál víc najevo, že být mladý pouze duchem není
to pravé ořechové. Zkrátka člověk by měl stárnout
(aspoň chvílemi) důstojně. Teprve pak je to ta pravá
sranda

Jenže stárnout důstojně, obávám se, není naším
hrdinům možno. Pepa se pokoušel tvářit důstojně co
já Vím jen jednou — na kandidátce Volby pro město
v minulých komunálních volbách. Dopadlo to tristně.
Včetně těch voleb. Jirka se o to údajně pokusil pouze
na své poslední (zatím) svatbě, berou téměř tajně
konal v Nechanicích, aby mu jeho nedůstojni známi a
přátelé nenarušili důstojný ráz obřadu Já jsem mu
potom namluvil, že svatba byla tajně nahraná na vi-
deo a že ji budu o kabaretu v Jesličkách pouštět divá-
kům Dva dny tomu věřil a velmi nedůstojně kňučel.
Vážní — to chlapci občas jsou. Smutní taky, život je
už takovej. Naštvaní poměrně často — lidi už jsou ta-
koví. Ale býti důstojným — fuj!

Ovšem zeptá-li se nevěřící Tomáš : Což opravdu
nemají s důstojnosti a důstojenstvím Tejkl ani Poleh-
ňa nic společného? — pak musím hořce zaplakat a
vzlyknout: mají, ovšem že beránkové moji mají!
Jsouť oba důstojníky v záloze — snad dokonce majory
či co . A tak já, pouhý záložní svobodník před nimi
svou svobodu ztrácím a měl bych jim salutovat. Na-
štěstí jsem s nimi nikdy nebyl na cvičení a tak mě ne-
mohli buzerovat — jistě by si to vychutnali.

Pokusme se nyní oba hrdiny srovnat (Ano, jsou
chvíle, kdy by je člověk nejraději oba pěkně srovnal!
Ale to oni mě jistě taky.) Tedy — některé rozdíly jsou
vidět na první pohled“ Tejkl pije dvanáctku, Polehňa
desítku, pokud ovšem nepřijede Trabantem, zatímco
Tejkl koupil Wartburga. Zdálo by se tedy, že Polehňa
je skromnější.

Ale pozor — opak je pravdou! Polehňa má dokonce
dva zahraničnívozy—vgarážina svou chvíličeká
trnavská „dvanácetrojka“! Základním rozdílem je
ovšem směr jejich směřování od hladiny mořské. Za-
tímco Pepa lezením do hor dosahuje čísel kladných,
Jiříček coby vášnivý potápěč preferuje čísla záporná.
Opět by se na první pohled zdálo, že je Polehňa
skromnější — co je to těch jeho dvacet či třicet metrů
pod proti Tejklovým bezmála sedmi tisícům nad?
Podívejme se na to ovšem z jiné stránky — Tejkl už
skoro dosáhl hranice svých možností — už mu chybí
pouze necelých dva tisíce metrů do absolutního vr-
cholu. Naproti tomu Polehňa může ještě dosáhnout
více než deseti tisíc metrů absolutní hloubky! Tedy —

Polehňa se ve dmhém poločase svého bytí může zlep-
šovat daleko snadněji než Tejkl! Kromě takovýchto
základních rozdílů najdeme ovšem i shody — napří-
klad oba jsou šťastně ženati a proto každou volnou
chvíli tráví u rodinného hbu . Škoda jen, že jim jejich
koníčky nechávají takmálo volných chvil. ..

A vůbec, kluci, mě to nebaví o vás psát — to není
zdaleka taková sranda, jako s vámi sedět, popíjet, ke-
cat a dělat si láskyplnou srandu jeden z druhého a
Všichni ze všech. A kdo vás zná , taktoho beztakví o
vás dost a dost a kdo vás nezná — jeho chyba . Tak se
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na ten dvojpomník vykašlu a radši jdu — jak jsem sli-'
bil — překládat do jesličkovštiny Čechovovy Tři sest-
ry, abychom si je jako Tři bratry mohli ke vzájemné-
mu gaudiu sehrát na společné jevištní oslavě naších
stopadesáti let. Pro eventuální gratulanty či pošklebo-
vače —Divadlo Jesličky, pátek 20. září 2002, od 19,30
do .....no, asi se to protáhne, padesátiny jsou jen jed-
nou. Heč — a my je máme třikrát! Tak kluci — oslavme
je — „důstojně“! To vám i sobě přeje

Honza Dvořák, benjamínekmezi vámi

E VA
ie ?. 75 4752/

Milýpříteli chefředacteure 6117

apředseda VSVD -sg- !

Moc hezky a hlavně trefně a přesně jsi to v jarní
Hromadě 2002 popsal o těch mých kulatinách Já
bych si jen dovolil na tebe navázat s poznámkou,
vzápětí s jinou grandací spojenou. V pozadí toho
všeho mumraje stála jedna nenápadně se usmívajicí
paní, myslela si svoje a pokud byste uměli číst
v jejich očích, stálo by tam : jó miláčkové, kdybych
jen mohla vyprávět, to byste se divili Víš, vždycky
mi přišlo trochu zvláštní a spíš jako íi'áze, když
sportovci, umělci i politikové říkali novinářům : a za
všecko, co jsem kdy v životě dokázal, vděčím také
zázemí, které mi vytvořila moje žena. Ale Sašo,
představ si, ona to asivmůžebýt pravda. Poznali jsem
se před třiceti lety na Srámkově Sobotce. Jakási jiskra
tam mezi námi přeskočila a ta posléze způsobila, že
jsme se o pět let později dostavili na pardubickou
radnici podepsat jeden veledůležitý právní dokument.
Od té doby se nejmenuje Cermáková, nýbrž Kuče-
rová. Tenkrát, když jí bylo dvacet a studovala králo-
véhradeckou fakultu Pedagogickou, jsem ji přesvěd-
čil, že aprobace Cj-Vv je sice dobrá, ale dramatická
výchova ještě lepší. Od té doby jsme to začali táhnout
spolu - myslím tím i tu divadelně-recitační káru. Reci-
tovala (a ne špatně !) ve Studiu uměleckého přednesu,
začala hrát v Divadéllm v Cihelné, poté přešla učit na
"lidušku" a nejprve v rodné Chotěboři a posléze i
v Pardubicích si založila vlastní soubor. Když jsem se
na zkouškách vztekal, dokázala mne uklidnit ani
nevím jak, když jsem režíroval na Konzervatoři
opery, tak mi malovala kulisy a když se mi nedařilo,
věděla, jak mne přivést na míň černé myšlenky. Asi
by to s těmi svými dramaťáckými dětmi dotáhla



hodně daleko, ale musela se především starat o naše
vlastní dvě, protože já se sice snažil pomáhat, ale
hlavně jsem měl starosti sám se sebou. Jak to dělala,
že přitom taky stíhala dobře učit, zůstane pro mne
navždy záhadou. Ale hlavně těch poslednich dvanáct
let (šest ve Východočeském divadle a šest ve Sně-
movně) ! Učí, zástupcuje, píše scénáře, režíruje školní
divadlo loutkové i muzikálové, věnuje se talentova-
ným sólistům, jako zastupitelka zasedá v nejrůzněj-
ších komisích - ale především vytváří to zázemí - viz
výše! Bez ní bych to fakt nedokázal. Tak Ti moc
děkuju, žes mi dovolil jí takhle gratulovat veřejně a
v novinách Já vím, nebývá to zvykem, ale snad mi
divadelní kamarádi odpustí trochu toho sentimentu.

Andulko moje milá, ať tě to divadlo ve škole i
v životě ještě pár let baví, ať už stojíš na jeho prknech
nebo to všechno nenápadně, zato pak důsledně dirigu-
ješ ze zálmlisí ! Chci Ti poblahopřát a poděkovat ne-
jen za Tvé žáky, jevištní partnery i diváky, ale přede-
vším za sebe.

Tvůj .Míla v.r.

rNTEIKOWI'
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Když jsem začal psát tenhle článek, tak jsem si
uvědomil, že jsem Emilkn Dynterovou vnímal vždy
jako nedílnou součást našeho červenokosteleckého
souboru. Něco jako jsou okna a dveře pro dům nebo
sluneční paprsky pro slunce. Já jsem s ní hrál poprvé
v roce 1971 v „ Alcestině návratu“ a pod její první
režií v roce 1979 ve hře její obh'bené Marie Kubáto-
vé „ Jak přišla basa do nebe“. Ale Emilka začala svou
činnost na prknech našeho divadla v roce 1946 a od
této doby odehrála 247 představení ve 30-ti hrách Od
roku 1979 režírovala 9 her a to s takovým úspěchem,
že se Šotolovou „ Bitvou u Kreščaku“ se dostala v ro-
ce l9863ž na Jiráskův Hronov. Na Hronově si s vel-
kým úspěchem zahrála také roli Ambry V nezapome-
nutelné hře Aldo Nikolaje „ Tři na lavičce“ v režii
Jiřího Kubiny.

Ale Emilčinou životní hrou byly „ Lištičky “ Lili-
en Hellmanová. Jako 19-ti letá si zahrála Alexandru
pod režií svého otce Františka Kejzlara. Jen tak mi—
mochodem, byl to vynikající herec a režisér. Emilka
tu hru nosila od té doby pořád ve svém srdci. Asi si
dala v duchu závazek, že si v ní ještě jednou zahraje.
Při každé schůzi divadehiího Výboru, když se řešila
otázka další inscenace, vždycky se ozvala, že by chtě-
la dávat „Lištičky“. Bohužel to nešlo, protože jednak

EmílieDynterovápřijímá růže
od svého divadelního kolegy HonzyBrože

byla tato hra devizové vázána a jednak nám bylo
“doporučeno“ tuto hru nedávat. Ale v roce 1997 se jí
sen splnil. Sice již nehrála Alexandru ( tu si s chutí
zahrála jeji vnučka Bronislava Dynterová dnes již
Machová ), ale samaji s úspěchem režírovala.

Emilka jako režisérka je „mistrem škrtu“.Mátotiž
neobyčejný smysl pro úpravu textu Nejen škrtem, ale
i dopsáním několika vět nebo odstavců. A Vždycky
v duchu autorova pera Také ji říkáme Emily Dynte-
rová — Hellmanová. I když bychom ji klidně mohli
říkat Emilie Klicperova, Poláčková nebo Procházko-
vá. U „ Hadriána z Římsů “ klidně škrtla celý konec,
připsala dvě stránky a dnešní divák Klicperovi rozu-
měl jako by byl dnešní.

Za to může její vzdělanost a vrozená skromnost.
Když studovala Filozoňckou fakultu Univerzity Kar-
lovy v Praze, musela z politických důvodů v pátém
semestru školu opustit. Po revoluci jí byl přiznán titul
PhDr. Nikdy ho nepoužila. A ještě pro něco si ji vá-
žím. Pro její víru v lásku, porozumění a spravedlnost.
Proto měla v oblibě pohádky a klasiky a proto je
i přes naše obavy režírovala A vždycky nás nakonec
přesvědčila, že dnešní mládež není zas až tak špatná
jak si myslíme. Při „Radůzovi a Mahuleně“ a
“Hadrianovi z Rímsů“ školní mládež ani nedutala a
nakonec tleskala jako o závod.

Jako herečka mě nejvíc utkvěla V paměti jako mat-
ka představená v „Mamzelle Nitouche“. Nepředstavi-
telně milá, lidská í komická

Teď již pro svůj zdravotní stav nechce hrát, ale
chuť režírovat, ji zaplať Pán Bůh, nepřešla. I když
hraje nebo režíruje, stará se ještě o naší divadelní
knihovnu, tuto funkci zdědila po své matce, zpracova-
la podklady o dějinách ochotnického divadla v Červe-
ném Kostelci pro knihu „ Místopis amatérského diva-
dla “ a je stálou členkou divadelního výbom.

Letos 18. července jí bude neuvěřitelných 75 let.
A aby ještě dlouho režírovala a s námi byla, ji přeje-
me hlavně hodně zdraví, lásky a spokojenosti.

.Milá Emilka, do dalších let „ZLOM VAZ “
Ti za celý soubor přeje PavelLabík
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Nedávno u mně byla Dáša na kaňčku. Letěla
z tiskárny, kde dohlížela na svou právě se rodící kni-
hu, přes redakci místních novin Deníku Pojizeří (kde
by o ni hrozně stáli), do Turnovského kulturního cent-
ra odevzdat text plakátu na křest knihy, pak rychle do
krámu (něco rodině k večeři) a když už sotva na no-
hou stála (pod mými okny) volám já "Tak kde jsi?"

Konečně jsme usedly. Dašence vedle katička ještě
štamprličku, oběma pak popelníček a už jsme hovoři—
ly. Samozřejmě samé důležité věci! Z práce přišel
můj muž. Slyšel nás jen chvilečku (jen co si večeři
nandal a pití nalil), pak odešel (vrtíc hlavou) do ved-
lejšího pokoje s jakýmsi mumláním, že mu jde fotbal
a aby Dáša pozdravovala toho svýho.A takjsme zase
měly klid. Toho dne jsme nějak podvědomě obě tou-
žily po zastaveni času a tak jsme si začaly vyprávět
o našich společných začátcích. Obě dvě jsme totiž
učily na začátku své pracovní kariéry ve stejně mateř-
ské školce, abychom obě z této profese nakonec zběh-
ly. Prohlížely jsme si staré fotky, vykládaly o dětech
(svých i cizích), o tom co jsme dělaly a co z toho mě-
lo nějakou cenu. O divadle, seminářích, o Dóře a
Jekatěrině, o tom, že holky by chtěly hrát a že Dáša
zase bude muset něco napsat... A nebyly jsme až zas
tak moc nespokojené. Skončily jsme, jak jinak, u Dá-
šiny knihy "Co říkal můj manžel gynekolog". Křest
bude v turnovském divadle a hned den po té slavi Da-
šenka narozeniny. U nich na chalupě. Tam bude náro-
da. A já musím ještě ten den večer odjet do Chmdimi
(sakryš), protože musí vyjít první číslo zpravodaje (na
to už se taky těším). No zkrátka vzaly jsme to šma-
hem. Dáša mě pak doprovodila na zkoušku (je to stej-
ným směrem) a šla dělat tu večeři. Já až pozdě večer
jsem si vklidu svého křesla uvědomila> co všechno ta
Dáša stíhá. Ajakjevpohodě. Ajakájesnísranda.
A že je bezva kámoška. A že jsem moc ráda, že ji
znám a že spolu občas něco vymyslíme.

Tak ti takhle posílám ještě jedno blahopřání, milá
Dašenko. Buď pořád taková jaká jsi. Svá. Anedej se.
Pac a pusu

Dáda Weissová
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Helence Podolskéje letos půl století a pět let

Jsou osobnosti v našem hnutí, o nichž se mluví, piše,
jež se berou za slovo i v potaz, neboť jsou to protago-
nisté, hvězdy i mediálně vděčné objekty — a je to tak
dobře. A jsou zas jiné, jejichž existence je jakási ti-
chá, nenápadná, probíhá stranou hlavních světel a je-
jich práce je neustálá i samozřejmé, jako je samozřej-
me' dýchat. Právě k těm patři Helenka Podolská, letoš-
ní jubilantka.

K divadlu ji přivedl její muž Václav, jehož před-
časného odchodu jsme loni v září želeli. Helenka tvr-
dí,žebysekhraninikdyneodhodlala,ikdyž mádi-
vadlo z ochoty ze srdce ráda, kdyby nebylo někdejší
touhy Václavovy nastudovat ve Vamberku Capkovu
Matku, pro niž nesehnal z renomovaných hereček
žádnou. Co na tom, že Helence tou dobou bylo o dva-
cet míň než teď. Václav ji přesvědčil, že jeho žena má
dar vcítit se do cizích osudů a svým melodickým hla-
sem i neokázalými uměřenýmí gesty je prostě přetlu-
močit divákovi dovede. Povedlo se na výtečnou a pak
už ji Václav obsazoval pokaždé, obzvlášť tehdy, když
se jiné třeba nechtělo. V poslední Václavem zamýšle-
né inscenaci, plánované na září minulého roku, má
Helenka part, o němž jsem já osobně přesvědčená, že
světla ramp spatří. Už na Václavovu památku.

Docela určitě to bude právě Helenka, která na rod-
ný statek v Zálši, který s Václavem tak obdivuhodně
zrenovovali, pozve pokračování přerušené zkoušky a
že o Helence Podolské v ochotnickém divadelničení
v těch dalšich pětapadesáti letech ještě uslyšíme. Ne-
boť to, že peče nejlepší štrůdl v široširém kraji
v kuchyni umí divy, to už ochotníci dávno a moc dob—

ře vědí.

Ze srdce to nejlepší za nás všechnyJanaAlbrechtová
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Smiřičtí loutkáři letos vzpomínají nedožitých
stých narozeninzaklachtele a dlouholetého principála
jejich divadélka Petra Zahálky.

Ten se narodil 29. června 1902 vHradci Králové —

Kuklenách. Po studiu na učitelském ústavu a po krát-
kém působení na několika venkovských školách na-
stoupil jako učitel na měšťanskou školu ve Smiřicích
& na ní trvale učil od roku 1924 až do svého odchodu
na odpočinek Plně se zapojil do kulturního života
města a do vedení městské kroniky. Nejvíce úsilí však
vložil do založení loutkářského souboru a pořízení
sokolského loutkového divadla V jeho čele stál od
roku 1926 více než půlstoletí do začátku 80. let. Jako
organizační pracovník i aktivní loutkář však v něm
působil až téměř do svého úmrtí před patnácti lety.

Pro loutkové divadlo uměl získat přízeň místních
občanů i institucí a s jejich porozuměním a aktivní
pomocí dovedl soubor na špičkovou úroveň. Ta se
projevila opakovanými, vesměs úspěšnými vystoupe-
ními na různých přehlídkách, především pak na něko-
lika ročnícíchLoutkářské Chrudimi. Aktivně se podí-
lel na tehdy pozoruhodné inscenaci Ródlovy—
Bezděkovy Generálské operky a na zájezdovém turné
s touto hrouv Itálii.

A
Petr Zahálka však patřil také k organizátorům

loutkářství ve východočeské oblasti. Několik let byl
župním sokolským loutkářem a podílel se i na činnos-
ti předválečného Loutkářského soustředění,
v pozdější době pak na činnosti poradních sborů a
konečně jako Východočeský důvěmík také na práci
Sdružení amatérských loutkářů Jeho zásluhou byl
pořízen zeyrubný soupis loutkářských souborů ve vý-
chodních Cechách na přelomu 50. a 60. let.

Za svou aktivitu v loutkářství byl odměněn různý-
mi cenami a čestnými uznáními, mj. Cenou Matěje
Kopeckého a Odznakem Josefa Skupy. V současném
smiřickém souboru působí převážně jeho někdejší
žáci a jejich děti. Místni loutkářská tradice tak je plně
spojena s jeho prací.

Jiří Zahálka

] SMUTNÉZPRÁVY |
JosefVINAŘ

absolvent herecké a herecko-režijní třídy Milana
Schejbala a frekventant současné scénogratické třídy
Veroniky Márové, nás opustil náhle, uprostřed práce,
v pětatřiceti letech, v polovině máje, letos. Nejen
v Klamoši po něm zůstane prázdné místo, nejen jeho
nejbližší se s tou skutečností nemohou smířit, nemo-
hou uvěřít. Popřejme mu společně věčný klid a duši
mír.

KarlaDórrová—*****
'PATŘÍ DO KNIHOVNY KAŽDÉHO ČESKÉHO ocnormxAu!

Hledejte na světě zemí, ve které se
málem v každé obci hrálo divadlo.
Hrálo se také ve Vaší obci, ve Vašem
rodišti, v místě Vašeho působeni?
Nadšenou práci minulých generací i
současný stav se pokoušíme zachytit
v publikaci

Místopis českého
annatérského
divadla
Zatímco Cesty českého amatérského
divadla zachycují tendence vývoje

v jednotlivých etapách, nutně zobec-
ňují a dotýkají se jen mimořádných
skutečností a událostí ovlivňujících
tento vývoj. Místopis stručně zazna-
menává stopy působení amatérských
divadelních souborů v jednotlivých
místech, ukazuje jejich místní speci-
ňka, a dokládá tak význam tohoto
různorodého spontánního a velmi
široce rozvětveného jevu.

Připravili Vítězslava Šrámková a'

Jíří Valenta ([POS/ARTAMA Praha)
s širokým okruhem spolupracovníků.
Práce je rozdělena do dvou dílů. I. díl
obsahuje obce s názvem začínajícím
písmenyA—M, IL dílN—Ž.

První díl zachycuje na 520 stranách
divadelní život 2 705 míst a je dopro-
vázen 678 obrázky. Cena 350; Kč.

DALŠÍ INFORMACE
ARTAMAZAZNAMENÁVÁ
DODATABÁZE.
Doplňující informace k Místopisu
laskavě zasílejte na adresu: ARTA-
MA, Křesomyslova 7, Praha 4-
Nusle. Tel. 02-61215684-87, e-mail:
artama.s©volny.cz

Zde možno i publikace zakoupit, ob-
jednat, příp. ív knihkupectví Prospe-
ro — Celetná 17, Praha 1.
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Národní přehlídka amatérského
činoherního a hudebního divadla

FEMA,?
TREBIC
2002

Vždycky, když napíšu tento titulek,
který je zároveň i názvem celé jedné
rubrikyHromady,vedu řeči o tom, kdo
že to vlastně ti „Východočeši“ v no-
vých podmínkáchjsou. Letos jsem ten-
to dotaz položila dokoncezadavatelce,
NaděGregarovic. Usoudila, že to bu-
deme brát v teritoriuVSVD. Dobrá.
U dvou souborů, o kterýchbudu psát
to platí, o jednom ale skutečněnevím,
jestli má s VSVDněco společného.
(Pozn. redakce: Všechny tři buď přímo
jakou soubornebo prostřednictvím
svých členů jsou ve VSVD a dokonce
mají vyrovnányvšechny i finančnízá-
vazky.-ng.—) Takže jsem zvolila opět
svůj osvědčený a zastaralýmodel a
napíšu o těch souborech, které se na-
cházejí na území bývalého Východo-
českého kraje. A aby bylo jasno, mé
vymezení se týká pouze jedné oblasti,
a to XI. národní přehlídkyamatérského
činoherního a hudebníhodivadla,
která se konala ve dvou místech: 9. —

12. května v Poděbradecha 15„ — 19.
května 2002 v Třebíči. Jedním z jejich
hlavních cílů (ale všechnyostatníjsou
stejně důležité) je nominovata doporu-
čit soubory a jejich inscenace na Jirás-
kůvHronov2002.

Přehlídkav Poděbradechotevřel
statečný osamělý fotbalový brankář
Petr Hájek z Ústí nadOrlicí 5 insce-
nací textuDidieraKamínkaOsamělost
fotbalového brankáře.Moc jsem se
na Petrůvmonolog, probíhající ale
v dialogu s hledištěm, těšila. Viděla
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jsem ho ve zdařilém provedení v Čer-
venémKostelci, kde bylonakročeno
ještě k dalšímúpravám i dalšípráci.
Bohužel, V Poděbradechse nezadařilo.
Stalo se, co se občas v amatérském
divadle stává. K dialogu nedošlo, mo—
nolog se vyprazdňoval a já jsem spo—
lečně s Petrem trpěla. Myslím,že se na
té skutečnosti podepsala řada věcí. Petr
zahajoval, sál nebyl zrovna plný, první
řady dokonce prázdné, drhla technická
stránka, zejména světla. Ale snad nej-
víc mi to osvětlilo sdělení, že týden
před přehlídkou ukradljakýsi odporný
zloděj mezi jinými souborovými nále-
žitostmi i Petrův zvukový plán k jeho
inscenaci, který je pro její existenci
velmi důležitý. Následoval týdenner-
váků, Petr chtěl dokonce svou účast
odvolat, tím pádem žádná pohoda, žád-
ná další práce na inscenaci. Takže i
když je Petrůvmonolog dobře vysta-
věn, myslím,-že všechny tyto skuteč-
nosti vedly k tomu, že zůstal jen for-
málně pohromadě, ale vnitřně nenapl-
něn. Možná to bude pro Petra dobrá
zkušenostpro poznání možností vlast-
ního herectví, protože si myslím, že
“brankáře“ ještě mockrát a úspěšně
odehraje. Každopádně jeho „brankář“
je práceúctyhodná. Divadlo jednoho
herce se v amatérskémdivadle zase tak
často nevidí.

Třebíčskou část národní přehlídky
otevíral shodou okolností také soubor
„východočeský“. Byla to po mnoha
letechpremiéra souboru 2 České Tře-
bové na národnípřehlídce. Pokudpa-
matuj i, soubor patřil řadu let k těm,
kteří se nezúčastňovali ani přehlídek
kraj ských. O to milej ším překvapením
bylo jejich představeníTřímušketýrů
(V. Petrov, M. Rozovskij , J. Rjašencev
na motivy A. Dumasev úpravě režisé—
ra Jiřího Jireše) na přehlídce pardubic-
kého kraje vÚstí nadOrlicí. (Psala
jsem o němjiž vminulé Hromadě
v článku o této přehlídce) Porota ho
do Třebíče doporučila s vědomím

všechjeho úskalí, ale v dobré víře, že
jde o typ tzv. „velkého“ představení,
kterémá v amatérskémdivadle své
místo a které při tom všem svoujistou
neokázalostí a službou souborucelému
náročnémucelku cosi vypovídánejen
prostřednictvímzvoleného tématu hry,
ale i o jednom zmožných poslání sou-
časnéhoamatérského divadla. Soubor,
na „národních prknech“ nezkušený,
hrál dopoledne. Myslím, že trochu své
síly přecenil už tím, že přijel až ráno,
stavěl, zkoušel a herci nastupovali
k představeníasi již unavení. Ivíimo
to jim situaci velmi zkomplikovalo
neznáméjeviště, do kterého se jim jen
těžkovešla scéna (jinak velmi nápadi—
tá), která jim pak bránila v příchodech,
odchodechi jednotlivýchdavových
scénách. (Ono se to těžkohraje, když
musímna jeviště nastupovatškvírou,
bokema obrazně řečeno ještě se zata—

ženýmhříchem.) Samo představení
pak působilo také jaksi unaveně,bylo
hránojakoby „pod dekou“ a obtížně
hledalokontakt s mladýmpublikem.
Takže se ani druhémuvč. souboruna
národní přehlídcezase až tak nezadaři—
lo. Neodpustím si ale přeci jen ještě
jednu poznámku. Soubor si neudělal
dobroureputaci 11 místníchorganizáto-
rů, ale i u přítomnýchamatérůtím,
že se odmítlzůčastnitzahajovacího
průvodu. Jejich nádherné kostýmyby
mu jistě dodaly leskua řečeno módním
slovníkem, soubor se i takmohl v Tře—
bíči „zviditelnit“. A poznámkadruhá,
souborhned po hodnocení odjížděl.
Neviděl žádnéjiné představení, nesly-
šel žádnéjiné hodnocení v seminářích.
Myslím si, že je to velká škoda. Soubo—

ru by širší povědomí o současném sta-
vu českého amatérského divadlajistě
pro další práci prospělo. Nehledě na to,
že k zahozenínejsou ani nově navazo—
vaná divadelní přátelství. A o tom,
že nemohlnasát atmosféru této vrcho-
lové amatérskédivadelní akce, ani ne-
mluvě. Pro případnénámitky dodá-
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vám, že vím, že při tak velkém obsaze-
ní je organizacepobytu složitá. Ale
stejně jsou na tom v podstatě všechny
ostatní soubory, ikdyžje jejich obsa-
zení V inscenacimenší. Ono, když se
chce, nebo lépe řečenopři vědomí,
že to za to stojí, jde všechno.

Nejlépe z tzv. východočeských
souborů si vedl DS KRAKONOŠ
z Vysokéhonad Jizerou. V režii hostu-
jícího a nám všem dobře známéhopro-
fesionála (a taky čestného člena
VSVD,pozn red.)Milana Schejbala
(jinak též ředitelepražského divadla
ABC) předvedl komedii C. Goldoniho
Sluha dvou pánů. Spolupráceprofesi-
onálníhorežiséra není v současném
amatérskémdivadle zase tak běžná.
Ale ona také vlastně ani běžnánebyla.
Milan své kamarády z Vysokého již
řadu let dobře zná a ví tedy, co od nich
může očekávat. Dokonceví, co pro
koho vymyslet, jak koho motivovat,
jak komu pomoci a to všechno samo-
zřejměv řádu představení,které je ra-
dostným lidovým divadlem. Podařilo
se udělat představenízábavné, vyváže-
né a celkověna velmi dobré herecké
úrovni. Samozřejmě,všichni ostatní
mu velmi dobře sekundují. (Mně osob-
ně se velmi líbila PavlínaMorávkova,
LucieNesvadbová, překvapilmne Mi-
roslavMorávek) Jirka Pošepný pak
celémupředstavení vévodí. Jeho Tru—
faldinamusí člověknejen chápat, ale i
milovat. Jeho pojetí směřuje od vy—

chytralého sluhy, který kouká, kde by
co pro sebe všemi prostředkyzískal,
k jaké-musi roztomilémuaž dojemné-
mu nemotorovi s lidovou moudrostí, se
kterým se život nemazlí, takže se holt
musí otáčet. (Jirko díky, opětjsi mne
velice potěšill) Představenímělo vyni-
kající ohlas, bavili jsme se náramně a
potlesknebral konce. Není divu, že
Jirka získal cenu za herecký výkon. A
to,
že inscenacebyla na JiráskůvHronov
doporučenana čtvrtémmístě dokládá,
jakvysoká byla letošní úroveň národní
přehlídky,zejména pakjejí třebíčské
části. Porotamimo dvou nominací do-
poručilana JHještě 7 dalších inscena-
cí. Doufám, že ta vysocká se na něj
opravdudostane. Jistě by to přispělo
k dobré náladě na letošním Jiráskově
Hronově.

Pokud bychměla soudit 2 úrovně
národní přehlídky činoherníhoa hu-
debníhodivadla 2002 (pravda, toho
hudebního letos příliš nebylo),nevypa-
dalo by to s českýmamatérskýmdiva-

dlem už zas tak špatně. Snad si opět
hledá a nachází svou speciíickoutvář.
Tuhle úvahu ale ponechámpovolaněj-
ším, kteříji jistě povedouna stránkách
Amatérskéscény, jejíž přečteníVám
proto opět vřele doporučuji. Dozvíte
se tam zajisté i leccos podstaměj šího
o tzv. východočeskýchsouborech

Oddaná divačkavšech představeníná-
rodní přehlídky

Mirka Císařová

41.
ŠRÁMKUV
PISEK
23. - 26. 5. 2002

Do programu41. Šrámkova Písku
se ze čtyř různýchpřehlídek(Tyjátrna
mm“ Česká Třebová, Modrýkocour
Turnov, AudimaforKostelecnad Orli-
cí a Regionálníloutkářskápřehlídka
v HradciKrálové)pořádanýchna úze-
mí bývaléhovýchodočeskéhokraje
probojovalo pět představení. Jedno
z nich (Dům lásky, DREDNáchod)
získal nominacina JiráskůvHronov.
Abychom vás mohli o jejich vystoupe-
ní v Písku informovat, převzalijsme se
souhlasem autora jednotliváhodnocení
včetně úvodu z článkuDivadloje po—

meranč , který VladimírHulec psal pro
Amatérskouscénu. Doporučujeme celý
k přečtení..

Čtyřidny, patnáct představení souborů
z celé republiky, pětdiskusís porotou,
jedna nominacea čgzřidoporučenína
JiráskůvHronov.
Co všechno se vejde do těchto čísel
afaktů. Šrámkův Písekzažil různé časy
a události, vždy semu všakdařilo být —

ikdjž, pravda, různě hlubokým - otis-
kem stávajícíhostavumladého, tvar
a různé přístupy si osahávajícíhoama-
térského divadla.Divadla, které má
jednu obrovskou výhodu, ježje šťast-
noujeho Wsadou, pronižjejjedni za-
vrhují a druzímilují - aťjejakékoli,
nepředstirá Může býtfalešné, může se
vpřístupupotýkat s různými problémy
a nedostatky, vždyjím všakprosakuje
autenticita.Někdy záměrná apřímá,

/'l
mnohdy a častěji různěkódovaná, ne-
smělá, ba i schovávaná. Kdo však je
trochu vnímavý, citlivý, otevřený
a bezpředsudků, ony slupky vnějších
postojů a stylizaciza chvilku „ olou-
pe “ apod ní objeví šťavnatoudužinu
jedinečnosti. Zahlédne najevišti člově-
ka, dolehnek němujeho vize byli
a tvorby. Být v takovémprostoru je
štěstím a radostí.
Promiň čtenáři, že začínám svůjpo-
hled na letošníŠrámkův Písek takto
obecněa vzletně, aleprávě tento po—
hled, tento pocit a tuto zkušenostjsem
na letošní „národnípřehlídce mladého
divadla “pociťoval a zažívalzvláště
intenzívně. Apřišlo by mi líto, kdybych
se o ně nepodělil. Výběrdivadel a in-
scenací, a tím isouborů a lidí, kteří do
Pískupřijeli, semi zdál nebývale šťast—

ný. Každý nabídl úplnějiný přístup
k divadlu, úplnějinou představu
ojeho smyslu, apřitom téměřkaždý
byl otevřený kjiným vizim apohledům.
Na diskusích se téměřjejich účastnící
nepřeli, nehádali, zato se daleko více
ptali, sdělovalisvé dojmy a nasloucha-
li drulým. A že těch pohledů a názorů
bylo!

na herectví byla postavena inscena-
ce Švarcova DrakahradeckýmiJeslič—
kami. Soubor prokázal- jak je ovšem
již léta po celémPolabíznámé - vyni-
kajícípedagogickévedení. Všichni
herci umějí zcela přirozenýmzpůso-
bem na jevišti existovat, pracovat
s vlastní postavou, rozvíjet situacea
pointovatje. I výprava - zvláštěkostý-
my - přesně odpovídalazvolené diva-
delní koncepcia dotvářela inscenaci
do komplexníhotvaru. Jen ten Švarc
mi trochu neseděl. Podobenstvío tota-
litě a posttotalitěje až pwš průhledné,
až příliš pohádkovějednoznačné.
Ovšem vezmete-li inscenaci jako po-
hádku s divadelněaktualizovanými
vstupy současnépop-music,bude vám
v hledišti dobře. Drak (Andrej Drbo-
hlav) je nádhernej mužskej,a když
umře, promění se ve funící, dojemnou
dračí hlavu. Purkmistr resp. kancléř
(MartinŠkeřík) a jeho syn Henrich
(Milan Tomáš)jsou dokonalí padouši,
slizcí a lepkavíjakhlemýždimaz a
Elsa (VeronikaKhomová) neodolatel-
ně krásnánaivka. Lancelot (OndraMa-
juk) je typický český hloupýHonza,
dobrákod kosti, který strachnezná,
neb nezná nic, a proto je „profesio—
nální“ hrdina, a madam Archivária
(Martina Erbsová)je téměř kaikovská
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figura chladnédámy, nepříjemné
„baby“, temnéjakneprobádanápusti-
na. Tak bychom mohli pokračovatdál
o všech - skutečně všech, včetně těch
s nejmenšímirolemi - hercích. A pro-
tože já hercemiluju, miluju i Jesličky
a jejich vedoucí a režisérkuEmuZá-
mečníkovou.

Ovšemzamilovatbych se letos
mohl téměř v každé inscenaci.
A to i V té hereckydalekonáročnější,
ambicípatřící k nejvyšším, neb exis-
tenciálnímštítůmdivadelníchhor -
Fundo a Lis podle FernandaArrabala
turnovskéhoAteliéru TSS. Pro ústřed-
ní dvojici nesmírněnáročný úkol
zvládli její představitelé s ažmrazivou
suverenitou, & přitomkřehce, chvílemi
až ostýchavě. Až chladněbeckettovské
autorovo zamyšlenínad smyslemživo—
ta a nikdenekončícípouti člověka od-
nikud nikam - tedy přesněji do Tarn —

zvládajíMarioKubeš s KristýnouZají-
covou s takovou soustředěnostina kaž-
dý slovní i situačnídetail, že diváka
mrazí. Problém inscenace ovšem tkví
v trojici s deštníkem. Režisérovi J . Š.
Stuchlíkovi se nepodařilotuto grotesk-
ní, „nadreálnou“trojici skloubit
se superreálnouústřední dvojicí. Tem-
ná existenciální hlubina se jakmořská
vlna tříštila o příliš loutkové pojetí oné
trojice. Cenné ovšem bylo — vedle již
zmíněnýchhereckýchvýkonů - i vyu-
žití prostoru (hrálo se na prázdné scéně
před otevřenýmzákulisím,diváci sedě-
li na jevišti, herci využili i vertikálních
možností scény) a hlavně dramaturgic—
ké zacílení titulu. Jako by soubor říkal:
Kdyžnejde o smrt, nejde o nic.
A to je hodnota,před kterou smekám.

Ana druhé straně „brnkn
do tětivy doby byli a jsou promne hra-
dečtí DNO. Jejich Revue byla také -
jako u novoveskéhoBLIC - mozaikou
skečů a písní, ovšem každým gestem,
každou barvou, kterou Jiří Jelíneka
spol. přinášejí,rozechvívajístruny nej—
vyšších,nejjemnějšíchemocí „napa-
dnutého“, inteligentníhohumoru, ač
téměřvždy naprosto absurdního, nai-
vistickéhoa - svým způsobem - primi-
tivního. Ovšem primitivního použitými
prostředky, ne obsahema nápadem. Na
jevišti kapela a několikherců, pár re-
kvizit a tisíce nápadů. Přesto se nemo-
hu ubránitpocitu, že zvolenáplocha
vyžaduje víc. Možná by stačilo pevněj-
ší, sevřenější podání, možnánaopak
osobnější přístup s improvizovanými a
rozehrávanýmivstupya komentáři, to
záleží na tvůrcích. JejichRevueje za-
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tímjen koncertembez ladu a skladu
posbíranýchkorálků. Jistě, Jelíneknení
až tak nezkušený, aby je neseskládal
v barevně sladěnou duhovku, byli i
tací, kteří V scénosledu viděli přesnou
dramaturgickoustavbu, ale ať tomuje
jak chce, aby Revue měla rozměry in-
scenace, musela by se najít ještě nějaká
další rovina, ať ideová či herecká, která
by propojila jednotlivá čísla vklenbu,
která drzi Jakoji kdysi objevili s+š ve
svých Zuzanáchtím, že se herecky
vyhranili, tím, že objevili kabaret, tím,
že se stali kabaretiéry. Tuto dvojici
nepřipomínámnahodile - DNOmá
podle mne na to, stát se Semaforem
dneška! Energie,nabitostnápady, di-
vadelní „zaťatost“, radost z objevování
a vymýšlení i těchnejvětších poťouch-
lostí z nich přímoprýští.

Ve středumezi v úvodudefino—
vanýmipóly se pohybuje i divadlo
BAFHostinné.
Jejich inscenace Nezkrotne' vášněne-
byla zdaleka tak autorsky, herecky i
režijnědůslednájako u Puchmajerů,
nicméně i oni nabídlivelmi zdařilou
hru. Úvodní vstupjejichherečkyjako
divákůmnadávajícíuvaděčky byl nato-
lik přesvědčivý, že dokonce dvě dámy
vstaly a se slovy „Urážet se nenechá-
me“ odešly. Přišly tak o čtyři vtipné
jednoaktovky,jež poukázalyna velmi
dobré profesníkvality autora textu
Luďka Haška. Zvláště dialog úvodní
dvojice v kině a závěrečné setkáníuva-
děčky a sebevražedkyně na mostěbyly
ukázkamiaž absurdního dramatu čer-
pajícíhoz tradic Ivana Vyskočila, J. R

Picka či VratislavaBlažka šedesátých
let Vida, kde se dá objevit další český
AntonínProcházka. Doufám,že — v pa-
rafrázi na plzeňskéhoMoliéra alias
Procházku - je LuděkHašek
vHostinnémzván „náš Goldoni“.

... Svým způsobemrituálem - po-
kud takmohu nazvat cesty do světa
podvědomí,které poutníkazásadním
způsobempromění — a přitom svébyt-
ným, originálnímdivadlem byla insce-
nace náchodskýchDred Dům láslgx.
Autoremtextuje chorvatský básník,
prozaika dramatikMiodragPavlovič
(u nás vyšla jeho sbírka i s tímto dra-
matemv polovině60. letvOdeonu).
Šéf souboru, režisér a výtvarníkOndřej
Pumr záhadný a na první pohlednehra-
telný text přetransformovaldo součas-
ného, přitompředlohuneznásilňujícího
divadelního jazyka. Výrazná scénogra-
fie sestávajícíze „záhadnýc “ věcí
(šikmý stůl, na němž se sprchuje jedna
z postav, otáčející se židle, červeně se
rozžhavujícístěna, jídlo, které hoří...)
dává inscenaciráz démonickéhosnu.
Už úvodní scéna souložícího mladíka
(herecky bezvýraznýOtakarFaifr —

On) 5 nafukovacípannouje výzvou
k nebezpečnécestě do neprobádaných
oblastí člověka, po cestě překračující
tabu.

A taková je celá inscenace. Pohy-
buje se na hraně surrealismua deka-
dence. Lze ji vnímatjako svého druhu
výtvarné divadlo či dokonce happening
a současně i jako báseň. Nic není pře-
dem jasné, herci improvizují, zadní
scéna tvořená velkými rentgenovými
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snímkykosterních částí člověka se zá-
hadně otevírá a za ní se objevuje pokoj
s rodící ženou Porodí sifon, židli a
další podivuhodnépředměty. Postavy
se z reálné přednímístnostina konci
ocitnouV této “záhada “ zadní - je to
peklo, nebo sestup do další části snu?
Probudíme se, nebojsme mrtví? Tako-
vé klade inscenace otázky. Vyžaduje
však velmi vnímavý přístup diváka,
jemuž nic neulehčuje. Po velkýchdis—
kusich jsme ji - tedy letošní porota ŠP:
Karel Tománek (předseda),Peter Jan-
ků a autor tohoto textu - nakonecvy-
brali do Hronovajako reprezentanta
ŠrámkovaPísku, tedy do všech důsled-
ků „mladého“ (neuchopitelného, své-
bytného, tvrdošíjného,originálního)
divadla,jež boří jinde přesně definova-
né hranice divadlajako jednou dane'
normy. Dům láskyjistě vzbudí vHro-
nově mnoho různých reakcí, stejně
jako je vzbudil v Písku. Bude-li tak
herecky rozpačitý, temporytmicky roz-
vláčný & ve zvládnutínáročnýchvý-
tvarně technickýchparametrůnedů-
sledný (svícení, občasné překrývání
lidí a výpravy ap.), jako byl v Písku,
budoumít potenciálníodpůrci zbraní
dost. Přesto jsem přesvědčen, že právě
takové divadlo by jinde než vPísku
neviděli & že takové divadlo je poči—

nem, který právě na Šrámkově Písku
i v celém amatérskémdivadelním hnutí
by měl mít velký prostor.

Písecká dojmologie

„... ne nic odbomýho,může to bejt
klidně nějaká tvoje dojmologie.
Tak se měj pěkně,Martínku. Ahoj,“
uzavřela Ema svůj ranní telefonát.
V Jesličkáahjsme všichniMartínek,
Zuzanka, OndroušekneboMartinka.
Má to pozitivnívliv na soudržnost čle-
nů souboru, ale taky praktickývýznam
při vyklouzáváníz počína-jícíchsvárů.
AMartínek by i bez toho všem udělal,
co jimna očích vidí a v uších slyší,
takže se o tu dojmologiislíbil pokusit.
Ale Ty, čtenářiHromady,mi nejdřív
ze všeho slib, že se nebudeš rozčilovat,
kdybys náhodou na konci článku nabyl
dojmu, že ses z mé dojmologie o Šrám-
kově Písku dol-Iromady nic nedozvě-
děl. Slibuješ? Tak dobře.

Kde se takový dojembere?Na ne—

známého člověka si první dojemúdaj-
ně vytvoříteběhemněkolika vteřin.
Ale na divadelní festival...? Vlastně
to všechnozačalouž samotnoucestou.

Náladav autobusebyla příjemněklid-
ná, pan šofér ochotný zastavovatna
čůrací pauzy a krajina za okny sympa-
ticky různorodá.Podlaha tělocvičny,
vnížjsme se ubytovali, nesympaticky
stejná a tvrdá. Přijeli jsme sice vyčůra-
ní, leč pozdě, takže žíněnkyuž byly
zabrányšťastlivciz dochvilnějších
souborů. Ale to nám příznivý první
dojemz Písku nabouratnemohlo.
Krásnýmhistorickýmcentremse pro-
plétají ulice a uličky ústícív četná ná-
městí, jež dávají prostorpro setkávání
nejrůzněj ších individuí. Nevím,nako-
lik písečtí žijí divadelnímfestivalem
(podle účasti na představeníchnic
moc), ale musím říct, že dění v ulicích
přijímali s povděkem. Aby ne! Kdy se
vámpodaří potkat obrovité Kvelby,
kteří vás běhemputovánízatáhnoudo
své produkce? Kolikrátuvidíte a usly-
šíte kapelu skvělého souboruDNO,jež
táhneměstem s Rychloua Pomalou
písní a své hravénadšení šíří kolemjak
svaté poselství?— „Chceš si zahrát
s náma? Neumíš?Tak si vemkrabici &
bouchej na první.“A kde jinde vůbec
uvidíte pohromadětolik mladých lidí
než na přehlídcemladého a netradiční-
ho divadla? Efekt cizího města působí
na všechnypodobně. Když vás vmístě
nikdo nezná, probudí se vašejinak
spoutanéjá a někdy se ani saminesta-
číte divit, jak si dokážete užívat
V mezíchslušnosti samozřejmě. Pak
vámna nějaké tvrdé podlaze moc nese—
jde.

S hodnocenímsamotnýchpředsta-
vení ani nezačnu,protože— i přes svou
nepopiratelnoutoleranci& objektivitu—

nemůžupřipustit, že by cokoli bylo
lepší než NÁŠDrak. Ovš- porota si
našlajiné favority;asi jsme byli málo
netradiční. TománekpakHulce varo-
val, aby si doďe rozmyslel,jestli
s námi opravdu chce jet v autobuse
zpátky, ale myjsme ho vůbec neukous-
li. Naopakjsme zjistili, že i když vyse-
dává vKatovně, že je to docelanor-
mální člověk.

Emamá ve zvyku udělit každé-mu
zájezdu známku. Hodnotí, jakjsme
hráli, jaké bylo počasí,jestli jsme ne-
zlobili, jaké bylo publikum,jestli měli

. vhospodědobré pivo a podobně. Ten-
tokrát nám svůj názor nesdělila. Já,
vzhledemk tomu, že Drak nepostoupil
na Hronov, dávámjedna mínus.

MartinŠkeřík

/4
Národní dílna dětských recitátorů
a Národní přehlídka dětských
divadelních, loutkářských
a recitačních souborů

DĚTSKÁ
SCENA

Z regionální přehlídky, která se
uskutečnila na konci březnav Hradci
Králové, lektorský sbor nominoval
a doporučil celkempět představení.
Programová rada Dětské scény všech
pět návrhůakceptovala,ovšem k velké
lítostí nás ipořadatelů a vůbec asi
všech, se národnípřehlídkybohužel
nezúčastnila ZUŠ Žamberk,kde Olin-
ka Strnadová s dvěma skupinama dítek
přivedla na jeviště dvě půvabná, chyu'á
a bezprostřední představeniČtvero a
Kocouří deník. No, co se dá dělat. Ško-
da. O obou představeníchse dočtete ve
zprávách z regionální loutkářskéi dět-
ské divadelní přehlidky. A tak nás re-
prezentovala ZŠ Sloupnice, ZUŠ Chlu-
mec nad Cidlinoua ZUŠNa Středně
Hradec Králové. Ta dokonce dvakrát,
protože jako inspirativnípředstavení
uvedla inscenaci textu Jevgenije Švar-
ceDRAKv režii Emy Zámečníková.
Abychom Vámpobyta výsledkyna-
šich souborů přiblížili, vybíráme
z DeníkuDětské scény a zároveňze
zpráviček samotnýchsouborů.

***
Tak co?, ZUŠ Chlumec n/Cidlin.:
O lakomé Barce
vedoucí Romana H]ubučková
Představení v nás zanechalopozitiv-

ní, dobrýdojem. Ocenilijsme vybave-
nostděvčat, dobroupráci s textem,
schopnostpráce s loutkou, časování
atd., ale zdálo se nám, že mají na víc.

(náměty ze seminářeD)

Ocenili jsme zajímavý princip, dob-
ře koncipované dvaplány, které ale
nebyly režijnědotažená. Zajímaváa
funkční bylavýtvarnástránka, nápadi-
té využití leporela koresponduje
s Werichovvm textem is hrou holek.
Dobráje jejich práce s loutkou, schop-
nostjednání, sdělnosti, použitígrotesk-
ního principu !“ v technice vedení lou-
tek. Možnáby bylo dobré více se opřít
o původnípředlohu ivewpravěčských
partech

(názory lektorského sboru)
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Jak se líbilo děvčatůmv Trutnově?

Ve dnech 14. — 20 června 2002 se
konala v Trutnově (což je útulné
městečko s třiceti třemi tisíci obyva-
tel) přehlídka dětských divadelních,
loutkářských a recitačních souborů
Dětská scéna. Náš loutkářský sou-
bor „Tak co?!“ ze ZUŠ Chlumec nad
C. dorazil na tuto přehlídku až v její
polovině —v pondělí. Ale nepřijel
hrát celý soubor, ale pouze jeho část,
protože jsme hráli příběh 0 lakomé
Barce podle ]. Wericha

V pondělí jsme zhlédli dvě sou-
těžní představení : Čtvrté přikázání
a Naslouchej, které se nám moc hbi-
lo svým humorem, hudebností, pří-
jemnou jednoduchostí . .. prostě bylo
moc fajn. Avečer jsme pak viděli
inspirativní představení Drak ze ZUŠ
Na Střezině Hradec Králové. To byla
opravdová „třešnička na do “ —

moc prima, celou cestu do tělocvičny
k našim spacáčkům, i večer, jsme si
o něm s naší paní učitelkou povídali

Ráno jsme šli do zdejší ZUŠ,
která má krásný nový divadelní sál,
a připravovali se na naše tři vystou-
pení. Měli jsme velikou trému, na
národní přehlídce v Trutnově jsme
ještě nehráli, ale zvládli jsme to dob-
ře, diváci byli spokojeni, a to nás
moc těší. Ještě jsme stihli zhlédnout
další tři soutěžní představení: Naše
divá Bára — na něm se nám h'bilo,
že bylo v nářečí, Škola roku 1902
a Cestující ve vlaku — to byla panto-
mima, kterou sehrál Pavel Šmíd
z Plzně. Bylo to moc pěkné a humor-
né představení, které připomínalo
Mr. Beana. Pakuž nás čekalo pouze
hodnocení, na které jsme se rozešli.
My jsme šli do dětského semináře
a Romana na rozbor pro dospěláky.
Dětem se naše představení líbilo,
zaujaly je také loutky a scéna, to,
s jakou legraci hrajeme. U poroty
jsme přes pár drobných připomínek
prošli taky dobře. Víc jsme toho ne-
stihli, což je škoda. Ale spokojeně
jsmeještěv úterý odjížděli domů
do Chlumce nad Cidlinou.

Alena Popelková
a Petra Hlubučkova'

62

V/dll)
***
Horní-Dolnízš Sloupnice:
Stalo se vHameln
vedoucíEva Sychrová
Vědí, o čem to je, fungují vztahy.

Hudba a chór vytváří situaci. Šátky
ano, alejestli si s krysami neodhodili
i důležitývýrazovýprostředek Proč
jsou odcházející děti imaginární?
Kdeje Sedmihradsko a kdeje

„ Hameln? Na koncijsmena to ale
přišli. Vzávěru bylo asi mocpatosu,
vyzněljako prázdné gesto...
(názory lektorského sboru)
Tak už se na mě nehněvejte,že jste
při tom nebyli.

Tak už jsme zase u nás doma, ve
Sloupnici, a vzpomínáme na pár dnů
strávených na Dětské scéně 2002
v Trutnově.

V tom klokotu posledního týdne
školního roku, kdy jedenneví, co
udělat dřív, není takové rozpomínání
a zastavení úplně namístě. Ale bu-
diž, vraťme se na chvilku do Trutno-
va.

Tedy já, moje kolegyně, přítelky-
ně a "skorosnacha" Jana Hudcová a
našich 15 dětí, které si říkají Horní-
Dolní. (Abyste rozuměli, Sloupnice
je sice jedna, ale místo ulice si každý
píšeme Horní nebo Dolní)
Z nádraží, obtížemi bágly, spacáky
a karimatkami se vlečeme do Národ-
ního domu, kde nás už třetím rokem
příjemně vítá paní Zina Rýgrová a
sděluje nám, že i letos budeme obý-
vat "útulnou" tělocvičnu v základní
škole poblíž místního Beverly hills.
Děti se těší, kluci si pro jistotu oka-
mžitě zakupují balón, nejspíš proto,
aby se cítili jako doma ve Sloupnici
Jen my (já a Jana) si v duchu říkáme,
zdaje za tři dny posbíráme rodičům
se všemi končetinami neporušený-
mi. Naše nervy na tom na konci po-
bytu nebudou o moc líp, zvláště když
nás hned druhý den po návratu domů
čeká naše "oblíbená" pedagogická
rada

Sotvajsme v pátek 14. června
dorazili do Trutnova, hned nás pře-
padla redakční rada přehlídky a vy-
zvala děti, aby ještě týž den předsta-
vily náš soubor a jeho putování "od
pramene k řece". Tak znělo motto
Deníku DS. A takděti nakreslily ob-
rázek našeho sloupenského potoka

,LNI
Bílá labuť. Tenhle potůček se nějak
dostal do hradeckého jezera, do Jesli-
ček a odtud. . ., ale přečtěte si to sa-
mi: Ve sloupenskémpotůčku Bílá
labuťžilo 15 malých rybiček a s nimi
dvě velké. Jednoho dne se velké ryby
s malými rozhodly, že sepodívajído
velkého hradeckého jezera Jesličky.
Musely se na to pilněpřipravit. Pří—

prava byla mnohdy obtížná,přesto
zábavná. Trvalajim celý rok Vjeze-
ře byloplno dalších ryb, ale sloupen-
ským rybičkám se podařilomezi nimi
proplout. Proto dopluly až do Trut-
novského moře.

Hned v pátek jsme si vyzkoušeli,
jak vypadá místní jeviště. Někteří ho
znali již z přehlídky, kdy jsme zde
hráli Tomana a lesní pannu, ale jiní
s námi byli poprvé, amkbylopro ně
všechno nové. Večer ještě trochu
tre'my, dlouhé šuškání a chichotání
ve spacáku. V sobotu nás čekala dvě
představeníRáno jsme hráli před
téměř prázdným hledištěm. Většina
účastníků přehlídky teprve přijížděla,
ale odpoledne při oňciálním zahájení
v kině Vesmír už bylo plno. Zhlédli
jsme zde tři představení a úprkem se
vydali do Národního domu na naše
druhé vystoupení. Diváci nám byli
v patách. Než se usadili, stačily si
děti rychle navléknout jednoduché
kostýmy, a tak na trému nezbyl čas.
Paní učitelka Hudcová se posadila
ke klavíru a příběh o městě Hameln
mohl začít. A o čem jsme to vlastně
hráli? Námětem byl známý příběh
o krysaři, který zbaví obyvatele měs-
ta Hameln krys. Když se mu ale mají
Hamelnšti odvděčít, nesplní svůj slib
amísto tisíce zlatých mu dají jen je-
diný. Hráli jsme o lidské zradě a vě-
rolomnosti, o prázdných slibech
i o naději.

Hrálo se nám dobře. Atmosféra
v hledišti i ohlasy diváků, později
i seminaristů a poroty byly přívětivé.
Po představení si pak děti šly povídat
se svými kamarády do dětského di-
vadelního klubu a my vedoucí 5 po-
rotou. Večer paknásledovala veřejná
debata o představeních toho dne.
Ovzduší bylo dusné, hlavně díky ne-
větranému prostoru a předbouřkové-
mu počasí, lidský faktor však chápa-
jící, zasvěcený, někdy trochu moc
intelektuálský, ale to už patří k věci.
Za Krysaře (-ani nevím, za kterého,
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zaKubu, představitele postavy, či za
představení jako celek? Obojí mě-
nás těší.) nám poděkovala paní Sárka
Stemberková, laskaví knám byli i
paní EvaMachková a Jaroslav Pro-
vazník Další dny už byly pohodové,
samé dívání, zmrzlina, dětské dílny.

A jaké jsou celkové dojmy?
Bohužel jsme neviděla všechna před-
stavení, ale podle těch, která jsem
měla možnost zhlédnout, soudím,
že se bohužel na našich školách příliš
nedbá na úroveň kultivovaného pro-
jevu dětí. Někdy šlo pouze o televiz-
ní předvádění, jindyvedoucí souboru
do představení vložil(a) tolik symbo-
lů, že byly důležitější než sdělení
samo. Když některým dětem není
rozumět, když je (často) upřednost-
něna forma před obsahem, když děti
nevědí, proč a O čem hrají, napadá
mě Otázka, jak to vlastně dnes chodí
s výukoudramatické výchovy ve
školách? Je málo tvořivých učitelů
a jsou-li, kdo jejich práci vůbec oce-
ní? Má společnost ještě zájem o to,
aby byly děti vedeny k citovému pro-
žívání? Žijeme nejspíš v době, která
vyžaduje okamžitý efekt, budoucí
užitekvšeho konání. Ale kde se ve
školách vezmou v budoucnu učitelé
českého jazyka, ldeří si v sobě pone-
sou z dětství zažehruité plamínky,
aby s nimi zapálili své žáky? Kdo je
v nich zažehne? Trochu smutné myš-
lenky na závěr a taky možná do do-
cela jiného plátku, než je Hromada.

Eva Sychrová

***
Divadlo Jesličky, stálá scéna ZUŠ
Na Střezině Hradec Králové:
Jak se chtěl oženitYangyBangy
Bou (Edward Lear: Velká kniha
nesmyslů)
vedoucí Ema Zámečníková
Ci tlivá práce s textem, porozumění

si s ním, zajímavé a inspirativní jis-
kření mezi kluky a holkami odpovída-
jícíjejich věku, dodržení proporcí
mezí kázni a spontánní hrou, stříd-
most a kvalita přednesu, v nížje cítit
pečliváprůprava. Otázky nastoluje
právě setkání básně a inscenačních
odboček které může někdy zavést.
Zde však směřuje k interpretaci textu
dětmi, přiměřenévěku i zvolenéfor-
mě. Zcizování umožňuje vidět naje-

višti nejen produktpráce, ale i stano-
visko a cestu k ní.

(názory lektorského sboru) -

A jak se v Tmtnově hbilo dětskému
hejnu Emy Zámečníkové?

NAŠE PŘEDSTAVENÍ SE VELICE
LiBiLo STOPMÚJ POCIT BYL
SKVELEJ STOPDISKUZE MĚ
MOC NEBAVILA A PŘEDSTAVE-
Ní BUDEME POD DRNEM JSEM
MOC NEPOCHOPILA STOP n-
NAK DNESKA ODJÍŽDÍME A
VÚBEC SEMI NECHCE STOP

DOPADLI JSME STOPMYSLÍM
DOBRE STOPEMA ŘÍKALA
STOPZE NAS CHVALILI STOP
NECHCI SE STOPCHVÁLIT
STOPALE MYSLÍM STOPžE
NA TOM NĚCO BUDE STOP
HRALO SE MI OK STOP
OBĚDBYL MOC DOBRÝ STOP
PŘEDSTAVENÍ TAKY STOPA
TO OSTATNI TAKY STOPMEL
SEM TROCHU TREMU STOP
DALI SMEDo TOHO VŠE STOP

45.
WOLKBÚV
PROSTEJOV
měl účast přímo rekordní: 10 soubo-
rů, a vesměs (až snad na dvě výjim-
ky) přinejmenším zajímavých, ne-li
víc než to; 72 — letos na rozdíl od let
minulých zajímavých už méně (taky
až na výjimky) s sólistů, k těm v zá-
vorce zmíněným pozitivním výjim-
kám určitě patřili aspoň ocenění —

mezi nimi tedy z „našich“ i Mirka
Venclová, laureátka 2. kategorie,
a Bára Chybová s čestným uznáním
v l. kategorii. Ani na Mirčina jemné-
ho, uhrančivého Rilka (Orfeus, Eury-
dika, Hermes), ani na kupodivu asi
japonského recepčního španělského
hotelu v Bářině interpretaci Kishono-
vy povídky se nedá zapomenout —

/'I
navzdory tomu, že letošní recitační
maratón byl opravdu pro „poetické
otrlce“ (termín Dušana Utinka).
Qstatním „krajánkům“ z východních
Cech se rovněž nevedlo nejhůř — ale
ani nejlíp, mnozí jako by zůstali proti
regionu „pod dekou“ —možná právě
pro ty maratónské podmínky to byl
u sólistů úkaz až většinový.

Jesličková Zlámilá i svitavský
Morgenstern (Docela malé divadlo)
zůstaly nakonec v hodnocení poro-
ty „těsně pod čarou“ mezi těmi chvá-
lenými, co už na ně V solidní konku-
renci nevyšlo viditelné ocenění. Ze-
jména u Svitaváků se zase ukázalo,
jak důležité pro vyznění představení
jsou i věci technické — domyslet,
jestli diváci uvidí na herce pohybují-
cí se po zemi, nepřehlušit mluvené
slovo hudbou z reproduktorů, neza-
pomínat i při několikáté repríze po-
řádně artikulovat. .. (Mimochodem—

Zlémilé zase ublížili ti naši zlí novi-
náři nebo kdo to tam neuměl počítat:
zjevně nesprávně vypočetli průměr
v divácké anketě—na stupnici 3 — 0
bodů dosáhla průměru nikoli 1, 71,
jak uváděla tabulka i zpravodaj, ale
2, 13, jak jsem spočetla vlastní kal-
kulačkoui) —Zajímavé bylo, že ze
čtyř oceněných souborů byly letos tři
gymnazijni (Ústaf Brno, Nadrátkách
Karlovy Vary, Cistě přírodní produk-
ty Prostějov) — tří výrazně Odlišné
podoby studentské drzosti, humoru
a až neuvěřitelné interpretační suve—
renity a samozřejmostí na jevišti!

Lenka Chytilová

Wolkrův Prostějov 2002
- OWolkerovi?
Ano, je tomu tak Myslím, že svět o
tom ani neví, ale poezie slavila další
svátek Tentokrát v Prostějově. Od
18. do 22. června tu totiž probíhal
celostátní festival poezie Wolkrův
Prostějov 2002. I když byl festival
odstartován již v úterý, první sóloví
recitátoři se před světla prostějovské-
ho Městského divadla postavili až ve
středu ráno. Při pročítání programu
mne však zarazila jedna věc: ze 75
sólových recitátorů zazněl pouze je-
den Wolker! Wolkerovu Baladu z
nemocnice měla v repertoáru recitá-
torka [[. kategorie Vladimíra Kubáto-
vá z České Třebové. Naopak 1. místo
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v četnosti autorů získal Jacques Pré-
vert. Porota mohla poezii tohoto au-
tora zhlédnout hned v šesti provede-
ních Na druhém místě se umístil
Václav Hrabě (4x) a o třetí příčku se
dělí Jiří Suchý, Jan Skácel, Robinson
Jeň'ers, Wislawa Szymborská a Fran-
tišek Halas (všichni 3x).

Kolotoč sólových recitátorů po-
kračoval i ve čtvrtek Vnabitěmpro-
gramu posledniho dne sólových reci-
taci se ale našla chvilka na krátký
rozhovor s ředitelkou kulturního klu-
bu DUHA (spolupořadatele festiva-
lu) paní Alicí Gregusovou.

Paní Gregusová se o WP stará již
deset let. Recitaci všakpropadlajiž
V dětství- sama se kdysi účastnila
Wolkrova Prostějova.

Kolik účastníků se letos sjelo na
WP?
To ted'přesně nevím, ale mělopřijet
75 recitátorůsólistů a ]] divadel
poezie, cožje dohromaay asi 130
lidí. Oproti minulým ročníkůmje
účastvýrazně vyšší. Dříve semjezdi-
lo okolo 48 recitátorů a 6 divadel
poezie. Ta samozřejmě ztenčilo časo-
výprostorpro doplňková a inspirač-
ní představení.

Jakým způsobemjsou vyhlašování
vítězové?
Vkaždé ze tří kategorií (sólových
recitátorů) můžeporota udělit dva
tituly laureáta WP a ažpět čestných
uznání (počet záleží naporotě). Stej-
ně tomuje i v kategorii recitačních
souborů. Laureátzíská diplom na
měním papíře spečetíměsta Prostě-
jova a sfotografiíze svého vystoupe-
ní. Dále pro ně máme velmipěkné,
keramické, upomínkovépředměty.

Zrodily se na WP nějaké pozdější
hvězdy?
Varchivech bystejistě našli řadu
týznačných a znělýchjmen. Napří-
kladIvaJanžurová, Jiřina Jirásková,
Viktor Prais a mnoho dalších.
Co se vám na letošním WP libí?
'Mně se letos líbí tapestrost té dra-
maturgie. Ta rozmanitost svědčí
o zájmu mlaaých lidí opoezii.
Pátek - poslední den festivalu. Den,
kdy jsou vyhlášeny výsledky. Atmo-
sféra houstne a nervozita stoupá, ale
právě to je ta chvíle na odreagování -
rozhovor s členem poroty I. katego-
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Kdy jste přijel do Prostějova popr-
vé?
Vroce 1976, to mi bylo 16 Byljsem
tujako soutěžící vI. kategorii.A byl
jsem z toho zcela vykulený.
Od kdy jezdíte na WolkrůvProstě-
jov jako porotce?
Záhypoté, cojsem přestaljezditjako
soutěžící - vpolovině 80. let.

Kolikrát jste tu byl jako soutěžící?
Asi sedmkrát nebo osmkrát. Třikrát
jsem tu vyhrál.

Dokázalbyste si vybavit nějaký

rie, ing Liborem Vackem

zážitek,který se Vám silně vryl
do paměti?
Dalo by se jich vybavit víc, ale teď
mě napadá, někdyna sklonku 80. let
se tady objevil soubor, který tvořili
mladi pedagogové z nějakého zápa-
dočeského gymnázia Ti vytvořili
představení klasického voice-bandu
a inscenovali ony stupidní budovatel-
sképísňové textyz období 50. let.
Byla to velmi jasná deklarace určité-
ho společenského apolitického po-
stoje a zároveň to byla ukrutná leg-
race.

Máte nějaké přání, co bystechtěl
vidět?
Nemám,já se rád nechávám překva-
pit.

Závěrečný večer Wolkrova Pros-
tějova 2002 hostil sál lmlturniho klu-
bu DUHA Bylo tam pořádné horko
a to nejen od sluníčka! Všichni totiž
čekali na vyhlášení letošních laureátů
a předání čestných uznání "Vítám
vás všechny co nejsrdečněji v naší
společné sauně." Tato věta zahájila
poslední společné setkání účastníků
45. Wolkrova Prostějova a byla na
místě. Sál totiž opravdu připomínal „

spíše saunu Po několika ukázkách
nominovaných recitátorů přišla dlou-
ho očekávaná chvíle. Na jeviště přišli
zástupci města Prostějova a pořada-
telů festivalu a začalo vyhlašování
nejlepších recitátorů a souborů.
Z našich reprezentantů si na jeviště
vystoupila Mirka Venclová (ZUS
Na Sli'eziněHradec Králové) pro ti-
tul laureáta ve 2. kategorii aBarbora
Chybová (Dramatická školička Svi-
tavy) pro čestné uznání v kategorii 1.
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51.
LOUTKÁŘSKÉ
CHRUDIMI

ocenění
našich kamarádů

Porota ve složení:
Josef Brůček, Vladimír Zajíc,

Jaroslav Milfajt, František Kaska
a Blanka Luňáková se rozhodla

udělit následující ceny
a čestná uznání:

Cenu souboru Céčko Svitavy za in-
scenaci Slon

Cenu Karlu šefmovi za hudbu
k inscenaci Slon

Čestné uznání souboru Na židli Tur-
nov za představení Hadrfous

Čestné uznání souboru Přátelé Moj-
míra Babáčka Turnov za představení

Tanec živlů

Porota dále nominovala na celostátní
mezioborovou přehlídku českého
divadla vHronově představení Slon

souboru Céčko Svitavy.
Nakonec s velkou radostí udělila

mimo rámec přehlídky
Zvláštní cenu poroty souboru DN0

Hradec Králové.
***

Obrázek je úplně na závěr. Svitavské
"Céčko" & jejich "Slon" získal

na Loutkářské Chrudimi Cenu za inscenaci
a nominaci na JiráskůvHronov


